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Carnot nr csókja.
Az orosz-franczia barátkozás kezdettől 

fogva a legmulatságosabb látványosságokat 
nyújtja a világnak, mely vidámsággal ve­
gyes szánakozással nézi a szabad iranczia 
köztársaság csodálatos viselkedését. Mintha 
csak egy vénhedt kaczérkodó asszonynak 
tolakodó mesterkedéseit látnok, a ki min­
den rafiinériával kelleti magát szerfölött tar­
tózkodó lovagjának, és nem veszi észre, 
hogy tolakodó közeledéseit ez lépten-nyo- 
nion visszautasítja.

A kronstadti napok óta, melyek szerel­
me» lazba hozták a franc zia respubli­
kát. számtalanszor ismétlődött a kaczér­
kodó vén leány és a tartózkodó lovag 
bohózatos jelenete. És Európa nem­
zeteinek közvéleménye mindig sajnál­
kozással látta, hogy miképen száll a 
franczia nemzet egyre alább meg alább a 
megalázkodás lejtőjén. Igazi franczia lele­
ményességgel eszelte ki a hizelkedésnek 
minden módját, a nélkül, hogy határtalan ko- 
ketteriájával magához tudta volna lánczolni 
a mogorva, önző muszkát. És abban a 
mértékben, a melyben a franczia köztár­
saság tovább haladt a saját méltóságáról 
való megfeledkezésben, az ő nagyszerű 
hivatásának körébe vágó eszméknek követ­
kezetes megtagadásában : csökkennie kel­
lett annak az erős és átalános rokonszenv- 
nek. melyet a franczia nemzet nemcsak 
kultúrájának fényességével, hanem az ő 
kiváltságos államjogi állásával s a politi­
kai és társadalmi eszmék terén kivívott 
óriási sikereivel megszerzett magának. A 
szabadelvüségnek minden igaz barátja, bár­
milyen politikai hitvallást érlelt légyen is 
meg benne saját állampolgári helyzete és 
ebből folyó érdeke : nem tagadhatta és 
nem is tagadta cl őszinte rokonszenvét se 
a franczia köztársaságtól, mely a tiszta 
állami függetlenséget és a teljes nemzeti 
szabadságot képviseli, se a franczia nem­
zettől. mely az eszmék harezában dicsősé­
ges küzdőként járt mindig előre. És most 
a szabadelvüségnek minden barátjában a 
csalódás keserűsége támad, a mikor látja, 
hogy a franczia nemzet úgyszólván önma­
gát tagadja meg. s a legméltatlanabb sze­
repet vállalván magára, még a mellett 
erősküdik, hagy mostani viselkedésének 
eszi;: -sugero; győzze meg a világot.

Hitvány szerep biz ez nagyon. És Fran- 
cziaország következetesen ragaszkodik hozzá.

Tegnap a franczia köztársaság legelső 
embere, Carnot elnök, játszotta cl újra a 
tolakodó asszony szerepét Aix-les-Bains- 
ben. Hogy teljessé tegye ezt a hasonlatot: 
a franczia respublika elnöke megcsókolta 
Oroszországot. Ezt ugyan csak képletesen 
tette, a mennyiben egy orosz jelmezbe öl­
töztetett. Oroszország magasztalására ver­
ses dikeziót szavaló franczia gyereket csó­
kolt meg; de. hogy ennek a színpadias je­
lenetnek ez élj a felől senkiben kétség ne

Brighton.
Az angol fürdői élet központja itt van Brigh­

ton!; an.
Fs a mint e nevet kirom, a kedves emlékek, a 

szép -- tarka képek egész sora vonul el előttem, 
melyeknek derült tényében, meleg szintiben, lelkem 
éd megnyugvásra Be midőn Európa legna­
gyobb tengeri fürdőjéről akarok Írni, zavarban va­
gyok. hogy a sok » változatos kép közül, melyiket 
vegyem elő.

Mert beszélhetnék a nagy fürdővárosról 
(14 ^ .000 a lakosa), melyhez képest Osztende, Sche- 
v niesen, Dieppe vagy Boulogne valóságos falvak, 

éhvtnék a hotelek végtelen soráról, a szép 
angol parkokról, az élénk utczai életről, a nagy 
kirakatokról meg a fényes berendezésű dinning 
rovoin-okról.

Talán érdekes volna lefesteni Brighton fehér 
lisezhegyeit, mészfalait. melyeken a zöld tengerár 
megtörve, millió s billió fehér vizvseppben pezseg 
v .'Sz,;. vagy a hatalmas tengeri magát, melynek hab­
jait annyi ezren élvezik itt.

Vagy írhatnék a világhírű akváriumról, a szín­
hazakról. a fényes hangversenyekről, hol a világ 
első művészei remekelnek : a lóversenyekről, melyek­
ben Anglia legjobb telivérei futnak; írhatnék a 
kirándulásokról, a nagy lovagló part hi ékről, a eri kel­
és lawn tennis matchokról, melyekről hasábo­
kat Írnak tele az angol lapok.

De azt hiszem, mindezeknél érdekesebb ha 
kiróni a brightoni tengerpartot, ha leirom, hogy 
mulat az angol nép Brightonban, mert Brighton 
nemcsak nagy tengeri fürdő, nemcsak a londoni 
vagyonos osztálynak nyári üdülő helye, de a lon­
doni népnek is legkedvesebb kiránduló helye.

Hetenkint három napon, szombat, vasárnap és 
hétfőn, úgynevezett olcsó vonatok (sheap train) 
indulnak ki a Victoria s a Londonbridge station- 
' • 1 Brightonba s ilyenkor ezrével tódul ki a lon­
doni. hogy másfél órai gyors s kellemes utazás 
man a sea side-on lehessen, szívhassa az erős le­
vegőt s láthassa az ő kedves tengerét.

A hegyoldalon levő állomástól gyorsan leérünk a 
tengerparthoz. A tengerpart két részből áll: a 
felső korzóból s az alsó kavicsos partból. A korzó 
harmadtól órányi hosszú, széles aszfalt-járda, mely 
hasonlóan a mi dunaparti korzónkhoz, vaskorláttal 
van ellátva. Ezen a korzón sétálva, egyrészt Brigh­
ton hosszú palotasorát látni, lent az alsó partban 
pedig a véget nem érő fürdőkocsik hosszú sorát.

A korzóról helyenkint széles lépcsők vezetnek 
1- az alsó kavicsparthoz, melv a nép mulatóhelye

támadjon, Carnot ur kijelentette, hogy ez 
a forró csók Oroszországot illeti.

Ha ennek a jelenetnek nem lennének 
olyan előzményei, a minők vannak, s a 
melyek kétségtelenné teszik Oroszországnak 
a francziákkal szemben való fagyos tar­
tózkodását; ha a körülrajongott lovag szive 
is megnyílnék az édes szerelem mámorá­
nak befogadására s az egymásért hevülő 
pár egy önfeledt pillanatában menne végbe 
az efféle érzelmes ömlengés : talán még 
drámai hangulat is ébredhetne annak lát­
tára a nézőkben. De mikor Carnot urnák 
és Kibot franczia külügyminiszternek aix- 
les-bainsi látogatását csaknem közvetlenül 
előzte meg a félhivatalos Novoje Vremjá- 
nak olyan nyilatkozata, mely teljességgel 
nem kelthet a francziákban bizalmat az 
oroszok érzelmei és hajlamai iránt : akkor 
csakugyan érthetetlenné válik Carnot ur­
nák pathetikus lelkesedése és odaadó csó­
kolózása.

Carnot ur és a franczia miniszterek 
tudvalevőleg azért mentek Aix-les-Bainsbe, 
hogy az ott betegen fekvő Gierset, meg 
az ott mulató Leuchtenberg herczeget, az 
orosz ez ár rokonát meglátogassák. A fran­
czia sajtó ennek az eseménynek előre 
nagy politikai jelentőséget tulajdonított, s 
hangosan hirdethette a franczia és orosz 
államférfiak találkozásának idejét és mód­
ját, természetesen ugv, hogy annak politi­
kai czéljait hangsúlyozza. Erre következett 
az a meglepő hideg zuhany, mely a No­
voje Yremja kategorikus kijelentéseiben 
rejlett. Az orosz félhivatalos igen nyoma­
tékosan adta tudtára mindenkinek, de 
főkép a francziáknak, hogy Giers úrral 
beszélhet Carnot ur, meg Kibot ur akár­
mit, ez épenséggel nem befolyásolhatja az 
orosz külügyi politikát, mert az most Pé- 
tervárótt a Siskin ur kezeiben van. Ez a 
kijelentés, mely egyrészről arra való uta­
lást foglalt magában, hogy Giers ur többé 
nem vezeti az orosz külügyi politikát, s 
minthogy ez a Panicza-pörben erősen kom­
promittált Siskin kezeibe jutott, alkalma­
sint meg is változik, másrészről figyelmez­
tetés volt a franczia nemzet számára, hogy 
ne csináljon politikai tőkét olyan dolgok­
ból. a mik erre nem alkalmasak.

Es e hideg zuhany után következett a 
Carnot ur csókolózása. Igazán nem csodál­
nék. ha az oroszokban c rendkívüli tola­
kodás láttára ellenszenves érzelmek támad­
nának azok iránt, a kik valósággal üldözik 
szeretkező ömiéngéseikkel.

Az uix-les-bainsi kísérlet újra csalódást 
hozott a francziak számára, s Carnot ur 
csókja alkalmasint hiába csattant el. A 
franczia és oiosz államférfiaknak ez a ta­
lálkozása se viszi előbbre az orosz-franczia 
szövetséget, akármikép erőszakolják is azt 
franczia részről. Az a körülmény, hogy 
Mohrenhehn párisi orosz nagykövet is tanúja 
volt Carnot ur csókjának és az ezt követő 
udvariaskodásoknak, keveset változtat azon,

s az itt elénk táruló képek s jelenetek változatos­
sága minden képzeletet felülmúl.

Az egész kavicspart hemzseg az ezer s ezer 
embertől, kik nagyrésze ülnek vagy heverésznek a 
kavicson, avval a fesztelenséggel, a mit Angliában 
minden nyilvános mulatóhelyen találunk. Itt is, 
ott is egyenkint vagy többed magával látunk ke­
rek szalu íakalapu angol misseket, a mint a ka­
vicson napernyő alatt fekve olvasnak (az angolok 
nagyon sokat olvasnak) : látunk angol fiatalembe­
reket, a mint kis sapkájukban, az elengedhetetlen 
briar pipe-bol füstölve ülnek a kavicson s jóízűen 
mulatnak.

Itt is. amott is fiiunk egyes családokat, de 
egész nagy társaságokat is, a mint a magokkal 
hozott kosarakból jóízűen fogyasztják az enni 
valót, még teafőző-masinát is hoztak; ott forralják 
a teát a kavicson, ugv iszszák meg s tojást is 
főznek hozzá.

A tenger szélén látunk sok gyermekcsoportot, 
kivált kis angol leánykákat, a mint felgyűlve ru­
hájukat, a tenger szélére állanak s a vissza­
visszatérő hullámokban lábvizet vesznek. Alig 
képzelhetni kedvesebb képet, mint ezeket a szőke, 
szétbontott hajú, finom arczu kis angol lánykákat, a 
mint szoknyájokat gondosan fölemelve, bel ijedten 
ugrálnak vissza a bullám elöl, hol jóízűen nevelve, 
bubiczkolnak a fehér babokban.

És ezen meztelen lábú lányok közt gyakran 
15—17 éves lányokat is látni, kik térden felül 
húzva szoknyájukat, állnak ott a tenger szélén. 
Mindezen az angol nem talál semmi shocking-ot : 
a lányok oly természetesen vannak nevelve, hogy 
eszökbe sem jut ilyesmiért pirulni.

De mig a meztelen lábacskáju kis angol lányok­
ban gyönyörködünk, fülrepesztő trombita-hangok 
szólítanak a tengerbe induló vitorlás bárkákhoz, 
melyek két óránkint lesznek egv-egy kirándulást. 
Egy shillingért lehet a babokon ringatózni, Brigh- 
tont a tengerről szemlélni s a nélkülözbetlen zene- 
kiséret mellett (mely semmiféle kiránduló hajón 
Angliában nem hiányzik), meg lehet kapni a ten­
geri betegséget. Az ily bárkán nagy a jó kedv, a 
tréfa, kivált ha egyik-másik gyönge idegü hölgy 
rosszul lesz, vagy egy-egy tapasztalatlan ifjú el­
sápad.

De ez a vitorlás kirándulás a parti szemlélők­
nek is mulatságot nyújt, mert mulatságos meg­
figyelni, mily fortélylyal s rábeszéléssel fogdossák 
össze a kormányos s a matrózok á közönséget s 
csábítják el még a legtőpörődöttebb anyókát is, 
hogy szálljon a bárkába. Érdekes nézni, miként 
eresztik vízre a tenger hullámiban álló matrózok

a mit a Novoje Vremja olyan nyomatékosan 
kijelentett : hogy az orosz külügyi politika 
nem Aix-les-Bainsben, hanem egyedül és 
kizárólag Pétervárott csinálódik. A Mohren- 
heim jelenléte inkább az ellenőrzés, mint 
az aktiv szereplés jellegével hirt ott és 
Giers, meg Leuchtenberg herezeg nem elé­
gíthetik ki a szerelmes franczia szivek égő 
vágyait. Amaz mert már nem teheti, ez 
meg mert még nem akarja, Siskin ur pe­
dig odahaza Pétervárott aligha érzi a Car­
not ur aix-les-bainsi csókjának delejes for­
róságát.

Budapest, szeptember 6.
A magyarországi szerbek nemzeti szelleméről 

czikkezik a belgrádi Dnevni Lists arra a reá nézve 
elszomorító eredményre jut, hogy a magyarországi 
szerbek szerb érzülete nagyon hanyatlik. Az idé­
zett lap azt tanácsolja a szerb kormánynak, hogy 
küldjön néhány «megbízható, tehetséges ügynököt 
vagy konzult» Temesvárra, Zágrábbá, Szarajevóba 
és Banjalukába, hogy az ottani szerbeket kitar­
tásra és állhatatosságra buzdítsák. A belgrádi la­
pok mindenesetre helyesebben tennék, ha a nélkül 
sem valami nagyon rózsás hazai viszonyaikkal fog­
lalkoznának s a magyarországi szerbeket, a kik 
műveltségben és értelmiségben messze túlhaladják 
a szerbiai szerbeket, nem gyanúsítanák azzal, 
hogy képesek volnának bazafiatlan mozgalomba 
csábiitatni magukat. A mi a szarajevói és banja- 
lukai szerbeket illeti, azok sokkal közelebbről lát­
ják a szerb viszonyokat, sem hogy valami különös 
kedvet erezhetnének arra, hogy azokat a viszonyo­
kat megirigvelnék.

Zágrábi levelek.
Irta: Zay Miklós gróf.

I.
Az utóbbi idők oláh mozgalmai, a mócz för- 

medvények, melyekkel hol Bécset, hol Bukarestet, 
hol a félvilágot akarják felzaklatni a magyar el­
nyomás ellen, ismét csak megerősítettek egy ré­
gebbi nézetemben, hogy tudniillik Horvátországra 
és a gyakran becsmérelt borválságra nemzetünk 
biztosabban epithet, mint némely istenhátamögötti 
tájak román lakóira.

A borválság, mint olyan, nem gravitál kifelé. 
A pánszláv eszme nem tudott gyökeret verni a 
Drávái túl. Az a párt >. melynek feje Sivoss- 
mayev. a délszláv apostol, s a melynek kebelében 
akadnak egyes Nagy-Szláviáról álmodok, végkép 
elvesztette a talajt lábai alól. Sum series hívei, 
ezek a hamisítatlan horvát soviniszták, az u felig 
rajongó, félig eszelős világnézetükkel, kiknél isten 
után nyomban a liorvát nemzet következik, époly 
távol állanak szerbtől, muszkától, csehtől-morvától, 
akár a pápuák vagy a szingalézek.

Az igazi nagvhorvát hazafi vágyainak neto­
vábbja Horvátországot Boszniával meg Dalmácziá- 
val egyesíteni. A mily mértékben nő Magyarország 
hatalma és befolyása, úgy barátkozik meg mind­
inkább azon eszmével, hogy az egyesülés csak a 
magyarsággal való szövetkezés mellett valósulhat 
meg. E ponton aztán összeesik Nagy-Horvátország 
eszméje a Nagy-Magvarország eszméjével.

A nemzetiségi mozgalmakat illetőleg erős meg­
győződésem, hogy igen sok fordul meg azon ál­
lamférfin egyéniségén, ki a kormány vudját kezeli. 
A mi nemzetiségeink nagyrészt igen elmaradt 
elemei a modern Európának. Reájuk a magyar 
állameszme első sorban oly benyomást tesz, a 
milyen a személy, ki azt előttük képviseli. A köz­
élet egy impozáns, kidomborodó alakja, ki nem­
csak kormányoz, de alkotni is képes, kinek tekin­
télye az ország határain belül és kívül egyaránt 
meg van állapítva, sokat lendíthet a nemzetiségi 
visszásságokon.

Távolról sem vagyok ellensége a gyakorlatias 
politikának, melynek egyik kifolyása amaz utilitá- 
rius irány, mely most a XlX-ik század végén oly 
élesen jellemzi közéletünket. A baromszázados 
barcz kora lejátszódott, a nagy jelszavak, a gyö­
nyörű szóvirágok ideje elmúlt s helyt adott a 
munka korszakának, midőn a nemzet minden egyes 
tagja a maga kis jólétén dolgozik, hogy ez által 
— ha öntudatlanul is — elősegítse a nagy, közös 
haza boldogulását.

Ez az erem egyik, a fényes oldala, a másik az 
kevésbé vonzó, a mennyiben az önző czélok által 
lekötött erők nem tőrnek elég intenzivitással a 
nemzeti aspirácziók megvalósítása felé. Pedig egy 
olyan nemzetnél, mint a magyar, mely úgyszólván 
rokonok, barátok nélkül van beékelve az idegen 
népfajok közé s mely tisztán szellemi ereje, bátor­
sága, áldozatkészsége által volt képes fenntartani a 
maga páratlan poziczióját, a teljes elanyagiasodás 
nem volna sem észszerű, sem kívánatos. A ma­
gyarnak vagyonosnak kell lennie, ha e inaterialisz- 
tikus korban uralkodó szerepet vinni akar, épugy 
mint a letűnt századokban arisztokratikus nemzetté 
kellett válnia, hogy befolyását megtarthassa. Tényt 
hogy az utilitárius irány, mint a mai korszellem­
nek kifolyása, elragad a magyar birodalom terüle­
ten lakó nemzetiségekre is s ebből okvetlen a 
magyar kormányhatalomhoz és közvetve az állam- 
eszméhez való közeledés folyik.

Csakhogy, nézetem szerint, ép azért végzetes 
hiba volna, ha mindazon előnyöket, melyeket egy 
modern kuliur-úllam nyújthat, a magyarság mind 
a maga javára foglalná le. Hiba volna, ha azon 
előnyöket és kedvezményeket nem használná föl 
a nemzet pozicziójának, a magyar állameszmének 
megerősítésére, ha szükséges, még áldozatok 
árán is.

A legtöbb liorvát patrióta mélabus hangon kezd 
szelni, ha a drávántuli rész közgazdasági viszonyai 
szóba kerülnek. A magyarfaló égnek fordítja sze­
meit s "fiatba magában dúdolná: ■-Isten, ne feled­
kezz meg magadról cs a honátokról», beszél a 
hallatlan jogtipvásokról, melyekben mi magyarok 
részesítjük őket. Hiába mondja neki az ember, 
hogy Horvátország a legelőnyösebb pénzügyi hely­
zetben van az osztrák-magyar monarchia összes 
országai közt, mert befizeti a maga adójának bizo­
nyos százalékát a magyar állami pénztárba és 
történjék bármi, ennél többet nem vesznek meg 
rajta. Kevés az objektiv fő, a ki felfogja a helyze­
tet, a ki tudja, hogy Horvátország elmaradásának 
okait magukban a viszonyokban kell keresnünk s 
megérti, hogy ezekhez az ország közjogi helyzete 
is hozzájárul, de nem abban az értelemben, mint 
a hogy azt világgá kürtölik.

Sokáig a magyar államférfiaknál is hiányzott az 
akarat, crély, áldozatkészség, hogy saját pozicziójuk 
koczkáztatásával is gátat vessenek a drávántuli 
rész elidegenítésének. Ma sem fordítanak kellő, 
beható figyelmet a horvát ügyekre, nem foglal­
koznak a Drávántul anyagi érdekeivel oly elő­
szeretettel, a hogy ezt Magyarország politikai érdeke 
megkívánná. Fáznak minden áldozattól, mely 
Horvátország emelése czéljából kívánatos, mintha 
csak a Dráva vizét kellene véle szaporítaniuk. Pe­
dig a horvát kérdés olyan, mely folytonos figyel­
met, lassú, de czéltudatos munkásságot igén vei. 
Minden követ meg kell mozgatni, minden alkalmat 
meg kell ragadni, mely közelebb hoz a rnagyar- 
horvát barátság megszilárdításához.

A drávántuli részek felé irányzott kivándorlás 
elé akadályokat gördíteni, szerintem, nevetséges. 
Mintha ezek a szegény kivándorlók nem szolgál­
nák jobban a magyar állameszme ügyét odaát 
Pozsega- vagy Belő vár-megyében, a hol tényleg 
érintkeznek, sőt barátkoznak a horvát néppel. 
Bizony, bizony minden somogyi zsellér, ki Horvát­
ország lakójává válik cs megmarad magyarnak, 
százszor több hasznára van nemzetének, mint az 
olyan államférfiak, kik Budapesten a hatalom él­
vezésével töltik az időt. Arról ugyan bárki meg 
lehet győződve, hogy egy magyar köznéppel meg­
rakott vidéken nem működhetik úgy az izgatás, 
mint sok magyar vármegyében, a hol a tisztviselő 
magyar s hol a hivatalos klikk a papíron évente 
háromszor is «megmenti a hazát».

A gazdasági cs kereskedelmi hitel dolga fölötte 
gyönge lábon áll Horvátországban. Az idegen töke 
bizonyos halálfélelemmel lépi át határait, sőt a 
belföldinek forgalma is olyan szilárd és biztos, 
miként az uj korcsolyázóké a februári jégen. Mi­
kor az itteni viszonyok elfajultak, sok külföldi 
pénz ment veszendőbe, s a ki üres zsebekkel tá­
vozott innét, az telekiabálta fél Európát, annak 
búcsúszavát meghallották az Alpesektől egész az 
Oczeánig. A magyar hirtokosság, melyet nem ré­
mitett volna el sem ágyuszó, sem a kardok csat­
togása, megvált a kapufélfától a horvát közigazga­
tás és igazságszolgáltatás, a munkás és hitelviszo­
nyok, meg az átalános ellassulás, szétfoszlás miatt. 
Magától értetődik, hogy midőn egy ország oly el­
átkozott sarkává» lesz a nagyvilágnak, a hitel 
utolsó foszlányai is elmállanak s az elszegényedés- 
a hanyatlás elkerülhetetlen. Ha egy asszonynak a 
városban rossz hire kerekedik, minden ártatlan 
cselekedetéhez valami kommentár! fűznek é- hirbe 
hozzák minden fajankó vak

Részemről határozott politikai hibának tartom, 
hogy a helyzet jobbra fordultával, a viszonyok át­
alakulásával sem megy be Horvátországba a ma­
gyar földhitelintézet.

Horvátország mai területet számtalan folyó szeli 
át, köztük a Száva és Dráva, ez a kél testvére a 
Tiszának, mely nélkül hiba esnék a magyar cz.i- 
merben is. A folyók kiapadhatatlan forrásait képe­
zik a vadvizeknek, posványos erdőknek, mocsaras 
legelőknek, melyek bizonytalanná teszik a gazdál­
kodást. egészségtelenné a légkört s a haladásnak 
főakadályai. A hajózható folyók szabályozása a 
magyar kormány hatáskörébe esik. mely újabb 
időben ép annyit végez itt. mint a Holdban vagy 
a Merkúron.

a bárkát, hogy távolodik a bárka, fogy, fogy, el­
tűnik s nő ismét és érdekes a megérkezése, partra- 
huzása, miközben mindig egy-egy hullám csap át 
a csónakon és záport hullatott a bennülőkre. Ne­
vetnek ezen a partonállúk, de még jobban neve­
tik a sápadt kirándulókat, a tántorgó anyókákat, 
kiket támogatva visznek ki s konyakkal keltenek 
uj életre.

De mennyi még a látni való ! Ott vannak a 
tengeri fürdő hü vendégei, a jámbor nagy fülűek. 
Tuczatonkint állnak s körülveszi őkel a fiatalság, 
mely bármily nemzetiségű is legyen, mindig érdek­
lődik egy csacsi iránt. Nagy hahota közt nyarga- 
lásznak a tengerparton oda és vissza.

Azután a sok bábszínház léptert-nyomon. Már 
messziről felismerhetők az apróságok nagy rajától, 
melyek körülveszik. Mennyi kedves gyermekfejet 
látni, mind olyan, mint a Kate Greenewan raj­
zain. a mint a fehér Kikötőből kikandikálva, bá­
mulják a Paprika Jancsit.

De a felnőttek is akarnak látni bábukat. Olt 
vannak a falábú művészek, a pojáczok, ott a né­
gereknek öltözött muzsikusok s tánezosok. Nincs 
angol mulatóhely, hol ezeket ne lehetne látni, sőt 
London utczáin is gyakran találkozni velők.

Egy 6—10 ifjúból álló banda ez; öltözetük 
sárga szalmakalap, feketére mázolt arcz, fehér 
ruha, térdig érő nadrág, fekete harisnya, sárga 
czipő. Énekelnek angol, amerikai, de különösen 
néger dalokat s a dalt guitárral s tánczczal kisé­
rik. Mindig nagy tömegben állja körül őket az 
angol nép és jól mulat rajtuk.

É mulatságok közepette lépten-nvomon egy-egy 
házalóra akadunk, ki ennivalót, frissítőt, játék­
szert, csecsebecsét, tengerparti emléket stb. kínál. 
Itt vannak az osztriga-árusok asztalai is hosszú sor­
ban s a napbarnított arczu halászok nagy szóval 
dicsérik inzenczcsiklándó portékájukat. Mig ezeket 
hallgatjuk, markunkba nyomnak nehány színes 
ezédulát. Libériás inasok osztogatják s ezeken hir­
detik, hogy a korzó falába mélyedő vendéglők 
melyikében lehet 8—10 pennyért finom lunchcout s 
egy shillingért pompás dinert kapni.

A sok tea, cacao s refreoment roomok minden­
felé, a hol csak megfordulunk.

Egy szóval, a nép itt a friss tengeri szellő mel­
lett megtalál mindent, a mit szem és száj kíván 
s mi a lélek üdülésére, mulatságaira szükséges. Át 
is adja magát a szórakozásnak, mulatságnak és 
örömnek azzal a közvetlenséggel s kedélyességgel, 
a hogyan csak az angol nép képes mulatni.

De tekintsünk fel a korzóra is, milyen a 
kép itten.

Mindenekelőtt meglepik az idegent a sza­
badban levő, tetővel ellátott olvasó helyek, melyek 
mindig telvók olvasókkal s a eriket graundok, a 
melyeket még a nagvértékü korzón is berendez az 
angol, hogy ott a fürdés mellett szintén űzhesse 
nemzeti játékát.

Hogy milyen érdekes e korzón sétálni, azt 
könnyen elképzelhetni, ha megjegyezzük, hogy a 
világ legelőkelőbb s leggazdagabb társadalmának 
szine-java mozog itt fel s alá.

Itt látni az angol születésű arisztokracziút, a 
régi hires angol pair- vagy baronet-családok ivadé­
kait; itt látni a szellemi arisztokrácziát, a nagv- 
tapasztalatu s józan gondolkozásu angol tudós­
világ tagjait. Itt látni különösen az angol pénz­
világot, hajótnlajdonosokat, kiknek hajói a világot 
járják; gyárosokat, kiknek czikkeit a félvilág hasz­
nálja ; kereskedőket, üzéreket, kiknek értékpapír- 
raktáraik vannak stb. Sűrűn találkozunk itt mil­
liomosokkal s azok családjaival.

Érdekes minden alak, minden arcz; érdekes 
öltözetük, viseletűk, modoruk, s tanulságos 
megfigyelni ez egész társadalom szellemét. 
S ekkor tényleg nehéz megmondani, mi kelti fel 
nagyobb tetszésünket az előkelő, de válogatott 
egyszerüség-e, mclvlyel a nők külső megjelenésük­
ben reánk hatnak vagy az ünnepélyes formaiság, 
rend s tisztaságszeretet, miben a férfiak kitűnnek.

Bámuljuk a rendkívüli gyöngédséget s tisztele­
tet, a mit az angol fiatal emberek (ritka köztük a 
henczegő) tanúsítanak a nők iránt, kiket bálvány 
gyanánt tisztelnek, avagy bámuljuk e szép bálvá­
nyokat, kikben oly gazdag a brightoni korzó s kik 
karcsú alakjukkal, gnom-arczvonásaikkal. melyek­
ből az önálló jellem, az őszinte s nyílt kedély 
mélysége sugárzik, mint a női bájnak s fenségnek 
megannyi eszményképei tűnnek fel.

Jász Géza.

AZ ÉLET KÖNYVE.
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Irta: BENICZKYNÉ, BAJZA LENKE.
ELSŐ RÉSZ.

— Bámulsz, hogy váratlanul s minden előleges 
bejelentés nélkül jöttem, kezdő a szobába érve 
Iza grófnő. A múltkor, jó régen volt az igaz, de 
bizonynyal egyikünk sem felejté ; megbántottalak, 
és most bocsánatot jöttem kérni . . .

— Izabella !
— Maradjunk a régi «Izánál,» a hogy azelőtt 

mindig, s gyermekkorunkban hívtál, vágott közbe

mint rokon, a ki meg 
unokaöcscsével..............

nevetve s meleg pillantással a leány. Izabella na­
gyon ünnepélyes, iiidcg, én pedig nemcsak mint 
látogató jöttem, hanem 
akar ismerkedni legifjabb 
fiaddal 1 . . . .

Adorján meghatottságot érzett, ez volt az első 
feléje nyújtott rokoni kéz, és ez átlói származott, 
kiről tudta, hogy őt mindenki közül legfájöbban 
sértette meg házasságával.

— Köszönöm, hogy eljöttél, viszonzá, a leány 
kalapját, ernyőjét elvéve s egy székre helyezve. 
Nagy örömet szereztél ezzel nekem, kétszeresen 
köszönöm az én és nőm nevében.

— Láthatom őt ? kérdd elfogultan Iza s hangja 
kissé erőltetett volt.

— Csak két nap óta beteg : az izgalmakat ke­
rülnie kell. de a fiamat megmutatom. Örömtelt, 
büszke hangon ejtő ki a «fiam» szót, s a leánv 
arcz a akarata ellenére elborult, de aztán nyájasan 
mondá :

— Vezess hozzá.
Bementek a betegszobából szögellő kisded fül­

kébe. a hol selymes gyermek-kosár függönyei óv­
ták a világosságtól azt a kis ujonan érkezett vi­
lágpolgárt, a kinek mily kétes lele t a jövője s 
mennyi küzdelemnek ncz elébe, senki sem gya- 
nitá még e perezben: csendesen, édesdeden pihent 
fehér csipkézett párnái között, arcza rózsapiros 
volt, mosolyogva szendergett.

Dajkája mellette ült, hogy álmát, ébredését meg­
figyelje s olyan jó dolga volt, a minő bizony nyal 
soha sem leend az életben.

Iza csendesen vonta félre a függönyt s gvengé- 
den megcsókold homlokát, megnyerve ez által me­
gának atyja szivét, a ki soha sem érzett oly mele­
gen iránta, mint e perezben ; de reá nézve ez u 
szív megnyílása már . . . későn volt.

Visszatértek az előbbi szobába s leültek.
A leány elmondd, hogy egy pár napra elutazott 

s ő a társalgónővel és beteg atyjával vau otthon.
Adorján ebből megértvén, hogy senkitől sem 

kellett engedőimet kérni az idejövetelre s csupán 
szive és vágya szerint cselekedett, s egyszersmind 
megérté, hogy megtörtént az, a mit anyja, Hanizsa 
grófné, a ki talán még büszkébb és előitéletesebh 
volt az ő anyjánál, soha sem engedett volna meg 
leányának.

De bármint volt is a dolog, neki örömet, bol­
dogságot okozott unokanővérének eljövetele. . . . 
Összehasonlitá Marianneval, a ki bizonynyal nem 
határozná erre magát, ha tehetné is ; pedig nő­
vére, és mindig szeleteiben, jó viszonyban éllek 
együtt Önkénvtelen felsóhajtott, de nem akarva
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Pedig minden alkotás, mely a magyar állam által 
Hozatnék létre Horvátországban és a nép jólétét 
czélozná, ékesszólóbban beszélne a borválság szi­
véhez, mint azok a nagyképü frázisok, melyekkel a 
magyar kormány egyes nagyjai» szokták gazdagí­
tani az emberiséget.

Mióta Angliában a liberális párt kerekedett főiül 
savén Gladstone készül próbát tenni> az ir önkor­
mányzattal, itt az ellenzék párhuzamot akar vonni 
Croatia cs Írország között s ünnepli az öreget, mint 
az eltiprott jog védőjét. Kérdés azonban vajon 
viszont Gladstone tud-e valamit a Ilonátok léte­
zése felől.

Annyi bizonyos, hogy a lángeszű aggastyán jó­
kora bakot lőtt egykoron, midőn politikája érdeké­
ben Magyarországot hasonlította össze Írországgal. 
A liberális eszmék e bajnokának tévedését még 
nyilvánvalóbbá teszi, hogy szakítani kíván a mai 
kor egyik főirányzatával, mely a nagy és egységes 
államok létrehozásában nyilvánul.

A viszonyokat teljesen félreösmeri az, ki azt 
véli, hogy Ausztria nekünk helyi autonómiát en­
gedélyezel s iiogy ezzel a nemzet szivét kiengesz­
telte. Még akkor is a tudatlanság sötétjében bo­
torkál, ha azt hiszi, hogy a helyi autonómia meg­
adása által nyerte meg magának hazánk Horvát­
országot. Sem az egyik, sem a másik föltevés egy 
fikareznyit sem ér.

A középkor szelleme volt az, mely a nagy álla­
mokat foszlányokra szaggatta szót. A középkori 
államokban lazult egyre az összekötő kapocs, a 
középkorban fordult elő, hogy ugyanazon alattvaló 
egy császárnak, egy választófejedelemnek s 
egy főnemesnek volt alárendelve, de ritkán 
;óhetett azzal tisztába, hogy voltakén me­
lyik államnak polgára is ó. Érdek-összeütközések, 
belhábomk cselen majd mindig közvetlen hübér- 
urának zászlóját követte.

Végtelen csalódás azt hinni, hogy oly engedmé­
nyek réven, melyek az alkun egységes voltát ki­
kezdik, akar egy országrészt, akár egy nemzetet 
állandóan L lehet kenyerezni. Égy közjogilag szét- 
--akadozott állam nem áll meg a fejlődés felutján, 
az egyes részek közötti viszonyban nem áll be 
stagnáczió, do azon erőteljes irányzat, moly a 
modern Europa nagy birodalmait megalkotta, újra 
és újra érvényre sut. Vagy i .rn.l a teljes állam- 
egység helyreállítása vagy az egyes részek teljes 
áilan.i független- ■ felé történik bár lassan, de 
fokozatosan a haladás.

Ha minden pártérdektől menten, teljes elfogu- 
latlansággal nézzük a dolgokat, be kell vallanunk, 
hozy daczára alkotmányosságunk hiányos voltának, 
a fejlődés nálunk mégis a független, egységes ma­
gyar aiiam felé irányul. Nun a helyi autonómiai 
home-rule, self-govcrnement, vagy tudja patvar 
minek a kedvéért mondtunk le államiságunk né­
mely attribútumairól, de tisztán az adott politikai 
helyzettel való szám lás 1 . ... Azon eno-
khális beszéd rugóit is. melyet gróf Andrássy 
Gyula a véderővita alkalmával a főrendiházban 

tt, sem megelé lésben, sem a le­
mondásban. de igenis a külpolitikai viszonyokban 
kell keresnünk.

Azonban se Deák Fere.ncz, se Andrássy Gyula 
sem senki sem i a magy írságot, az or­
szág leikéi, a léiül meggyőzni, hogy a független 
magyar állam esznu-jéról le kell mondania. A 
magyar nép ma is a függetlenségi eszmék híve — 
hiszen cs;. k reá kell tekintenünk a választási tér­
képéé — s 4. 67-es alapon álló kormánypárt vá­
lasztói első sorban a nemzetiségek.

Mit szó'jak végül Horvátországról, a hol az em­
berek égi .-z polémiákat folytatnak a felül, hogy 
vajon dk magyarok, magyar-horválok, vagy pedig 
pusztán horvátok-e. Azt hiszem a f iuzuranics-aera 
s véle a magyar birtokosság elleni harcz, a un­
gváriak. netovábbja vs a közgazdaság i hanyatlás, 
mely az utolsó Deák-párti kormányok horvát politi­

es;

káját kísérte, minden elfogulatlan embert felvilágo­
síthattak a felől, hogy mi módon nem lehet egy 
háborgó nemzetiséget kiengesztelni. Maradtunk 
volna meg Horvátország hisztorikus autonómiájá­
nál s ne engedtük voh% az állameszmét kikezdem, 
ne gerjesztettünk volna föl lappangó étvágyakat 
és igen sok nehézség elmaradt volna.

A mi Mr. Gladstonet illeti, vajmi ezélszerü volna, 
ha közelebbről tanulmányozná viszonyainkat, mert 
sok tekintetben okulhatna úgy a mi kárunkon, va­
lamint kicsikart előnyeinken is. Bizonynyal arra a 
meggyőződésre jutna, hogy Írországot csakis erős 
kézzel lehet kormányozni s kiengesztelődés csupán 
úgy volna eszközölhető, ha gondoskodnék az ir 
nemzet anyagi bajainak enyhítéséről, vagyis, ha 
parlament helyett inkább a megélhetés tölteteiéit 
adná meg nekik.

VIDÉK.
* Veszprém város képviselőtestülete — mint ne­

künk Írják — rendkívüli közgyűlést tartott Kováts 
Imre polgármester elnöklete alatt e hó 6-án. Egész­
ségügyi intézkedések megvitatása czéljából hívták 
össze a közgyűlést, melyen dr. Herényi Károly megyei 
foorvos meglehetős sötét képet mutatott he a város 
egészségügyi viszonyairól. Rendszeres csatornázás hiá­
nya s a köztisztaság gyenge volta szomorú jövőt 
készít a városnak az esetre, ha a kolerajárvány el­
eme idáig. Mivel pedig ez ellen biztosítva épen nincs 
manapság az egész ország, a főorvos sürgős egészség­
ügyi intézkedéseket kér. Többek hozzászólása után 
egyhangúlag elhatározta a közgyűlés, hogy megbízza, 
illetve felhatalmazza a közegészségügyi bizottságot, 
hogy a városi tanácscsal egyetemben haladéktalanul 
tegyenek meg minden lehető óvóintézkedést. Ha pedig 
ezek végrehajtása igen nagy költséggel járna, az eset­
ben utasítja ' a polgármestert, hogy sürgősen hívjon 
össze újabb rendkívüli közgyűlést.

* Szeged Il-ik kerületének képviselője Babó Emil 
szept. 8-an tart beszámolót.

Tisza Kálmán jubileuma.
— Az EgycUrtis kiküldött tudósítójának távirata. —

Komárom, szept. 6.
Ma volt a jubileumi ünnepségnek utolsó aktusa. Ma 

leplezték le a kollégium épületében Tisza Kálmán 
életnagysága arczképét.

Reggel kilencz órakor gyülekeztek a dunántúli cv. 
ref. egyházkerület tagjai, valamint a tiszántúli és li- 
száninneni kerületek küldöttei a reí. kollégium nagy­
termében, a közgyűlés folytatására.

A közgyűlés terme zsúfolásig megtelt az ev. ref. 
egyházkerületek Lül Jöttéivel- Képviselve voltak a 
tiszántúli, a liszáninneni, az őrségi, a veszprémi, a 
tatai, a komáromi, a barsi, a somogymegyei, a dré* 
gelypalánkai, a mezőfóldi, a pápai és több egyház­
megyék.

A közgyűlést Pap Gábor elnök, mint a dunántúli 
egyházkerület püspöke és T:sza Kálmán főgondnok 
nyitotta meg. Jegyzők voltak : Beöthy Zsigmond v. b 
t. t., Vályi Lajos esperes, Véghelyi Dezső kir. tana. 
esős alispán és Molnár Béla.

A közgyűlés tárgysorozatának megkezdése előtt a 
komáromi ev. ref. egyházkerület iskolaszékének el­
nöke, Karz Lajos, üdvözölte Tiszát és beszédjének 
végszavai után lehullott az arczképrul a lepel. Az 
ünnepélyes aktust zugó éljenzés fejezte be, melyet 
Ti,zu Kálmán rövid köszönő szavakban megköszönt.

A közgyűlés első teendője az időközben elhalt egy­
háztagok által viselt hivatalainak betöltése volt

Kot egyházmegyei gondnok elhalálozása folytán 
megüresedett gondnoki állásra Czikc Lajos esperes és 
Darányi Ignácz dr. országgyűlési képviselő lettek meg­
választva. Tanácsbirákká Konkoly-Thege Béla, Ráez 
Uvula es Németh István lettek megválasztva. A vesz­
prémi kerület esperesének elhalálozása lolyíau meg­
üresedett esperes! állásra Pap Sándor veszprem1 
lelkész lett nagy szótöbbséggel megválasztva.

Az újonnan megválasztott egyháztagok a közgyűlés 
tagjai előtt azonnal letették a hivatali esküt.

A közgyűlés ezután egyhangúlag elfogadta Pap Gá 
bor püspök következő indítványát:

<-Utasítsa a közgyűlés a lelkészeket a vegyes há­
zasságból született azon gyermekeknek evidencziá- 
ban tartására, kik de lege egyházunk kötelékébe 
tartoznak, habar de facto clkeresztelcs és anya- 
Lény velős által a római egyház papjai el akarják

d.3 Öl Ölii teljes c ütíl . g] ir-
san erőt vett magán s jókedvu-'ii íar.'ulogtuk, mint
az előtt. midőn m ég nem fáit közöttük az a se!y-
mes bőleső. és a;c a betvg asszony, a kire nem
létezett mcst kiilvi!ág homályos szobáján kívül,
boldog szivvd, 1 en<ló lélekkel pihent párnáin.

Iza sÓi; mii,id<mt 1
hatva untía lógtak a gy.-ni akkor • , o <■ menyem, 
mekek oly észrevétlenül tűiméi: • 1 a leiig öntu­
datlan kor idejében, s csak a visszaemlékezés által 
jutnak érvényre és nyerik meg L.. szépségükét.

És Izabella egvike volt azon tuuyeKnek, a knc 
mindennek érdeket tudtak kölcsönözni, a miről 
beszéltek, mert nemcsak bájosan, élénken cseve­
gett, hanem szellemdusan, észszel, leiekkel adta 
elő gondolatait, a mi soha sem téveszti cl hatását 
a hallgatóra.

És igv volt most is. e váratlan látogatás al­
kalmával.

Adorján oly élvezetes órát töltött társaságában, 
a minőre még nem emlékezett. Egyikük ti ;i vette 
észre a tovatűnő időt, s midőn Adorján a já- 
hoz kísérte vendégét, akarata er lenere sóhaj röpült 
ki ajkain, és alig huta elereszteni a búcsúra meg­
szorított kis kezei, mely oly barát-úgosun, oly vá­
ratlanul nvujtatott feléje, a régi barátság, a meg­
szakadt rokoni kötelek megújítására.

Mélázva tekintett a tovaguruló fogat után. midőn 
egyszerre az orvos alakját látta maga előtt, a ki 
szokott kétértelmű mosolyává: hu. iongoit mellette s 
elmondván gratulaezio.at, vi.es .-savakban tejvztc 
ki örömet a családi ea.-i . tolóé..

Adorján szórakozott ti . : szeli szavaira, faló 
szavakban köszönve im : szerencse-zivanatnit a 
gyermek sorsava nézve. Eszébe sem jutott behívni 
ct, a kivel az utolsó időben alig találkozott, mert 
kerülte őt. Maga sem tudta, miért, de nem jói 
érezte magát társaságában, rossz hatást tett an­
nak közelléte reá.

De Kriza orvos nem tágított, mialatt nevetett 
magában azon a merengd kifejezésen, mclylycl 
Adorján a tovatűnő fogat után tekintett, meglehe­
tős merészséggel monda :

— Itt nagyon élesen süt a nap arra, hogy hosz- 
szasan álldogáljunk, jó volna belépni a házba. És 
megindult elől, nem várva, iiogy a háziúr arra 
fölhívja, a ki szó nélkül, bár kelletlenül, követte, 
s nem állhatta meg, hogy igen száraz hangon ne 
kérdezze.

— Valami dolga van velem ?
— Az is. . . . Méo pedig nem mindennapi, de

is azokat hódítani. Ezt azon okból világlatban 
kell tartani, hogy életkoruk hatodik évének be­
töltése után ha kell, politikai hatóság se* 
gélyének igénybevételével is — szorítani lehes­
sen a szülőket s esetleg a gyámokat arra, hogy 
iskoláinkba küldjék őket, hitelveinkben leendő okta­
tás végett. A vallás és erkölcs a népiskolákban 
kötelezett tantárgy, országos törvény tette azt kö­
telezővé s bárhol lett is a gyermek megkeresztelve, 
de a valláserkölcsi tantárgyból csak azon felekezet 
hitoktatójától nyerhet jogérvényes bizonylatot, a 
mely felekezethez orsz. törvény rendelkezése sze­
rint tartozik.»
A közgyűlés több apró ügyek elintézése után a 

pápai főtanodaban megüresedett tanári állást töltötte 
be szavazás utján. A tanári állásra több pályázó 
közül Kiss József fiatal fővárosi ev. ref. hitoktatót 
választotta meg, Révész Mihály karczagi segédlelkész 
ellenében.

Ezzel a közgyűlés folytatása holnapra halasztatott.

Komárom, szept. 6. Pap Gábor püspökhöz a kö­
vetkező távirat érkezett:

«Személyesen meg nem jelenhetvén, méltóságodat 
vagyok bátor kérni, legyen szives nevemben is tolmá­
csolni azt a mély tiszteletet, melylyel Tisza Kálmán­
nak nemcsak a politikai téren, hanem az egyházi 
ügyek körül is szerzett hervadhatatlan érdemei iránt 
viseltetem. Wekerle.»

KÜLFÖLD.
— szept. 6.

Németország belpolitikai láthatárát sötét felhők 
takarják, melyekből bizonyosan súlyos parlamenti 
zivatarok fognak kitörni. Az utóbbi napokban tör­
tént politikai események kétségtelenné teszik, hogy 
a német birodalmi politika sarkkövét az a viszony 
képezi, a melybe a birodalmi kormány a czen- 
truminal lépett. Mióta Gossler a második papi­
javaslat tárgyalása közben cserben hagyta addig 
elfoglalt álláspontját, sok olyan dolog történt, a 
mely annak a gyanúnak, hogy a kormány és a 
czentrum között, közeledés történt, megerősítette, 
A Zedlitz-féle középiskolai javaslat visszavonása 
következtében keletkezett helyzet mindenesetre 
kielégítette a szabadelvűeket, de megelégedésük 
csak nagyon rövid ideig tartott. A mainzi katho- 
likus gyűlés lefolyása nem volt alkalmas arra, 
hogy a liberális párt clkedvetlenedését megszün­
tesse, a Xordd. Alig. Ztg tegnapelőtti czikke pedig 
mely a mainzi eseményekkel foglalkozott, a libe­
rális pártban nagy megütközést okozott. Sőt ez a 
megütközés a protestáns konzervatív körökben is 
visszhangra talál. A National-Zeitung már tegnap 
kijelentette, hogy olyan kormánynyal, mely a 
czentrum igájába görnyed, nem lehet kompromisz- 
szumra lépni, annal kevésbbé, mert maga a 
Kreuzzeitung sem bir bizonyos nyugtalanságot 
a mainzi katholikus gyűlésben történt nyilat­
kozatok miatt elnyomni. Ma a Vossische Zeitung 
nyilatkozik : dia a kormány, mondja az idézett 
lap, a mainzi szónokok támadásaival szemben nem 
tud mást tenni, mint azt, hogy a kimentés vagy 
a csodálkozás álláspontjára helyezkedjék, ha a 
czentrumot a konzervatív pártnak mint mintát 
mutatja be, akkor a közvélemény nagyon jól tudja, 
hogy a mai birodalmi kanczellártól mit várjon, s 
hogy tőle mitől tartson, még akkor is, hu Windt- 
horst különben soha sem gondolt volna arra, hogy 
egykor Caprivi bevonulhat a Wilhelmstrassébe.» 
A Freisinnige Zeitung a Nordd. Alig. Ztg ezikkeve 
inkább ironikus hangon foglalkozik. Caprivi gróf, 
mondja, a czentrumot nagyon jól használhatja 
ugyan a nyolczvanmilliós javaslat támogatására, de 
mit nyújthat ezért a segítségért a czentrumnak ? 
A birodalomban semmit, mert már lekötötte magát 
a jezsuiták visszahivatása ellen. A Nordd. Alig 
Ztg. tömjénében a birodalmi kanczeilár különben 
ártatlan, de a kormány határozatlan magaviseleté 
mellett a Nordd. Alig. Ztg dicsőítése épen úgy 
kompromittálhatja Caprivi grófot, mint azoknak

a pártoknak a dicsérése, a melyet az a lap szintén 
dicsőit.

,1 herford-hallei képviselőválasztással kapcso­
latban, a Freisinnige Zeitung azt a megjegyzést teszi, 
hogy a liberális pártoknak cgyessegre kell lépni. Ez a 
választás csakis próbagyakorlás volt az 1893 iki kép­
viselőválasztásokra, a melyek az alatt a jelszó alatt 
fognak megindulni, hogy Stöckert el kell távolítani. Az 
idézett lap e miatt felszólítja a nemzeti liberálisokat 
cs a szabadliberálisokat, hogy lepjenek szövetségre 
k jö^5 évi képviselőválasztások tartamára.

A Gladstone-Labouchere levélváltást a Times 
közjogi szempontokból fejtegeti s felveti a kérdést, 
hogy van-e a királynőnek a miniszteri állások betölté­
sénél veto joga. A Times erre a kérdésre így felel : 
«Még ha fel is akarjuk tételezni, hogy a királynő ki­
fejezte Gladstone előtt Labouchere elleni kifogásait, 
még akkor is abban a jogkörben cselekedett, a melyet 
az alsóház meghagyott neki. Ha az alsóház ragaszko­
dik ahhoz, hogy a minisztériumban benn legyen egy 
bizonyos személyiség, akkor az uralkodó nem támaszt­
hat kifogást, a nélkül, hogy gyakorlati helytelensé­
gekre ne adjon okot, de az ilyen helytelensége­
ket a királynő bizonyosan sohasem fogja megen­
gedni, pusztán csak azért, hogy egy absztrakt theóriá- 
nak érvényt szerezzen. De ha a képviselőház nem 
ragaszkodik egy megjelölt emberhez s ha a miniszter- 
elnök e nélkül az ember nélkül is megalkothatja a 
kormányt, akkor senki sem emelhet jogos alapról pa­
naszt az ellen, ha az uralkodó kiválasztó hatalmát 
gyakorolja.» A megbántott Labouchere különben egye­
bek között azt is állította, hogy a királynő maga szó­
lította fel Roseberryt, hogy fogadja el a külügyi tár- 
czát. A Daily News most Labouchere eme állítását 
megczáfolja. Roseberry a királynővel sem közvetlenül 
sem közvetve nem érintkezett, mielőtt Osborneben a 
hivatalos pecsétet átvette.

A Pamir-kérdésben legújabban a Standard nyi­
latkozik s azt a véleményét fejezi ki, hogy Orosz­
ország óvakodni fog attól, hogy Angolországgal 
összeütközésbe kerüljön. Oroszország kísérletet te­
het ugyan arra, hogy Anglia figyelmét Ázsiában 
vonja el az európai dolgoktól, de ezt a kísérletet 
nem fogja folytatni, ha arra a meggyőződésre jut, 
hogy Angolország nem Ázsiában, sem Európában 
nőm engedi magát Oroszország által tévútra ve­
zetni. Különben az orosz lapok máris kijelentik, 
hogy Yanov ezredes önkényileg járt el Pamirban, 
s hogy a czár nagyon fel volt indulva, mikor ar­
ról értesült, hogy Yanov megtámadta az afgháno- 
kat. Yanov ezredesnek világosan meg volt hagyva, 
hogy tudományos kutatásait ne terjeszsze ki Pa- 
mirra s ha mégis a parancs ellen cselekedett, 
akkor csakis öt érheti a felelősség.

ÚJDONSÁGOK.
-- szeptember 6.

Turisták ügyeimébe. As utazási évszak 
alatt lapunk kiadóhivatala es idén is elfogad

„turista-előfizetést.“
Es intéskedés következtében as utazók abban a 

kellemes helyzetben vannak, hogy ha naponkint vál­
toztatják is tartózkodási helyüket, elöleyes rendelke­
zésük szerint mindenütt ott találják már lapunk 
egy vagy több legújabb számát a postahivatalban 
(posts restante), vagy az előre kijelölt szállodában. 
Ily előfizetéseknél, melyeket bármely naptól 
kezdve, tetszés szerinti időtartamra elfo- 
yadunk, feltétlenül szükséges, hogy kiadóhivata­
lunk idejekorán és pontosan értesítve legyen, hogy 
mely napokon hová küldje a lapot.

— Személyi hírek. A király különböző ki­
tüntetésekben részesítette a przibrami bánya alkal­
mazottai közül azokat, a kik a május 31-iki 
szerencsétlenség alkalmával sikeresen vettek részt 
a mentés munkájában. - - Izabella főherczegné, 
Frigyes főherezeg felesége, tegnap meglátogatta a 
kapuczinusok sírboltját. — Mária liannoverai her- 
czegtiő, mad. u. kíséretével GmundenbőlPenzingbe 
utazott. - - Luiza dán királyné holnap üli meg 
családja körében 74-ik születése napját. — Báró 
Bánffy Dezső, a kupviseluház elnöke, Komáromból 
Budapesten át Kolozsvárrá utazott az erdélyi ref. 
egyház közgyűlésére. —• Bcrzeviczy Albert állam­
titkár megérkezett szabadságáról s újra átvette hi­
vatala vezetését. — íloldhazy püspök tegnap Bécsbe
Cl íTéZvvL.

A király a pécsi hadgyakorlatokon. Pécsről
táviratozzák, hogy a király e hó iá-én reggel nyolez 
órakor érkezik Darány állomásra, hol a pályaudvaron 
a hadtestparancsnok és a somogymegyei hatóságok 
fejei fosadják. Innen a lovashadosztaly megszemlé­
lése után Pécsre utazik. Pécsett a pályaudvaron a 
miniszterelnök és a hatóságok fejei fogadják. Délután 
két órakor a király a püspököt, a papságot, Baranya 
vármegye küldöttségét cs a városi képviseletet fogadja. 
Este fáklyásmenct, szerenád; hat óra harmincz percz- 
kor ebed lesz. Szeptember 13-án a 31. gyalogsági 
hadosztályt, 14-én a honvédcsapatokat szemléli meg 
a király. Mindkét nap udvari ebéd lesz s a király 
14-én este hét óra ül ptrezkor udvari vonattal Bécsbe 
utazik.

— Az országgyűlési függetlenségi és 48-aa 
pártkör mai napon költözött at uj, tagasabb helyisé­
gébe, mely az üllői-uti 1. számú ház első emele 
tén van.

— A budapesti érseki vikarlátus kérdéséről, 
mely immár a megvalósulás stádiumába jutott, a ka­
tholikus egyházi ügyekben avatott Egyházi Közlöny a 
következő tájékoztató sorokat Írja:

Alig hangzott cl a herczegprimás ígérete, mely az 
érseki helynökség felállítására vonatkozott, már is 
megkezdődtek az előmunkálatok, melyek a megvaló­
sításhoz szükségesek voltak. A herczegprimás által 
meghívott szakférfiak véleménye kedvezően hangzott. 
Az érseki helynökség felállítása — szerintök — sem­
miféle elvi nehézségekbe nem ütközik; de azon terv­
ről, hogy a helynökség esetleg valamelyik budapesti 
plébániával köttessék egybe, le kellett mondani, mert 
az a kánoni szabványokkal ellenkezésben áll. Ez a 
vélemény biru reá a herczegprimást arra, hogy 
a teljesen önálló helynözség mellett döntsön s az uj 
helvnök részben való javadalmazására az esztergomi 
kaptalan egyik staliumát jelölje ki. A budapesti heiy- 
nökséget e^szerint teljesen a nagyszombati vikarlátus 
mintájára szervezik s e szervezetnek megfelelő jo­
gokkal és szentszékkel felruházva. Káptalanja azonban 
egyelőre nem lesz, mert ez oly anyagi aidozaiokkai 
jár. a melyek fedezésére ma még gondolni sem lehet, 
ha csak nem valósítják meg azt a tervet, hogy a 
nagyváradi litíevális stallumokat helyezik át ide; fen- 
tartva természetesen a nagyváradi püspöknek azt a 
jogot, hogy c stallumok betöltésénél, a herczegprimás 
utján, befolyását cs óhaját továbbra is érvényesíthesse, 
A szentszék összeállítása szinten sok nehézségbe üt­
között. Minthogy idáig az esztergomi szentszék 
csaknem az összes szentszék! tárgyalások anya­
gát a budapesti plébánosok és káptalanok ál­
tal gyüjteté egybe, ugv, hogy a munkálatok 
legnagyobb részét ezek végezték és Esztergom­
ban csak a kész anyagot öntötték formába, átaiáno.s 
volt a nézet, hogy egy budapesti szentszék felállítása 
eseten a szentszéki ülnököket a helybeli plébánosok 
és idősebb káplánok sorából nevezik ki. A herczeg­
primás által egybehívott — jobbára egyetemi tanárok­
ból és szemináriumi elöljárókból álló szakbizottság 
többsége azonban —■ mint hírlik — úgy nyilatkozott, 
hogy a szentszéki ülnökök Budapest mai plébánosai 
közül nem nevezhetők ki, mert ez a nemo propheta 
in patria sua elvébe ütköznék, lévén azok jobbára 
mind budapestiek s igy rokoni összeköttetéseik révén 
esetleg érdekelt felek. Ezen véleményből kiindulva, 
úgy tudjuk, a budapesti szentszék első ülnökei feles 
számban — négyen — az egyetemi tanárok sorából 
lesznek kinevezve ; az ötödik a királyi palotai plébá­
nos (pedig ő is budai), a hatodik végre a középponti 
szeminárium jelenlegi alkormányzója lesz.

— József Ágost föherczeg Mármaroaban.
M.-szigeti tudósítónk írja e hó 5-ikérul : József Ágost 
főherezeg tegnap este tiz órakor a Szaplonczy Lajos 
tiszavülgyi iöszolgabiró négyes fogatán érkezett he az 
Erdészvölgyből Szigetre, és éjjel fél tizenkét órakor 
udvari szalonkocsiban utazott el Mármarosból. A fiatal 
főherezeg a lehető legjobb kedvben volt, vidáman be­
szélgetett környezetével és újra meg újra kifejezte 
örömét, hogy vaddisznót és különösen, hogy egy nagy 
medvét lőtt. Szeptember 15-ikére újra visszatér a va­
dászkastélyba s akkor talán József főherezeg és 
meglehet Klotild főherezeg asszony is megláto­
gatja a Tiszavölgy e regényes szép vidékét, mely 
mar egy darab az igazi «Zöld ország»-hói, mint Má- 
ramaros vármegyét nevezik. A főherezeg, mint érte­
sülünk, kétezer forint bért maga ajánlott fel a föid- 
mivelési miniszternek a vadászkastélyért s a vada^z" 
területért. A sikeres vadászatnak, mert a főherezeg 
áltál elejtett medvén kívül a főerdész is lőtt egv 
kis maczkót, mindenki örül Máramarosban, anna: 
inkább, mert még élénk emlékezetben vannak az 
1881-iki medvevadászatok, mikor a rossz rendezés 
miatt egyetlen medvét nem lőhetett Rudolf trón" 
örökös és kísérete egy hét alatt.

mindenekelőtt azt akarom kérdezni, hol szándé­
kozik fiát megkeresztelteim ?

Adorján gróf végigpillantott rajta.
— Mi köze ehhez önnek, orvos ur, ha szabad 

kérdeznem ? monda metsző gunynyal, de látszólag 
meglepetve.

— Csak figyelmeztetni akarom, hogy a kápol­
nában ne kísérelje meg.

— Vajon miért ?
— A grófné nem akar erről hallani, és minek 

tenne ki gróf ur magát kellemetlenségnek, uj izga­
lomnak, talán megszégyenittetésnek.

— Hogyan történhetnék ez ?
— Ha az uj pap megtagadná a gyermek meg- 

keresztelését, és különösen azt, a mit az anya­
könyvbe kellene irni. . . .

— Azt nem teheti. Mit akar ezzel mondani, 
orvos ur ? Nem értem a szavait; kérem magya­
rázza ki magát, mondá a gróf legyőzött haraggal, 
de érthetetlen elfogultsággal, a mi a vérszemet ka­
pott orvost még merészebbé tette.

— Hallgasson reám, gróf ur. én mindig jó ba­
rátja voltam, s c figyelmeztetés is a legőszintébb 
indulatból ered, mondá Kriza jelentőségteljes szem- 
hunyorgatások között.

De Adorján grófnak, úgy látszott, hogy már elég 
volt ez a kétértelmű fecsegés, mert hideg elutasí­
tással mondá:

— Köszönöm a sokat emlegetett jó indulatát, 
ele nincs arra szükségem. Azt fogom tenni, a mit 
jónak Iátok s nem kerek senkitől tanácsot.

— Ezzel tán azt akarja gróf ur mondani, hogy 
mehetek ?

— Maradhat a meddig tetszik, csak ne beszél­
jen oly dolgokról, a mi rajtam kívül senkire sem 
tartoznak, viszonzá a gróf, mialatt elővette szivar­
táskáját s a legnagyobb nyugalommal választott ki 
abból egy regáliát s rágyújtott, a nélkül, hogy, 
szokása ellenérv, vendégét megkínálta volna, a mi 
azt láthatólag boszantotta, s talán ezért követke­
zett be előbb az, a minek megmondását a leg­
végső esetre tartogatta.

Sovány, sápadt urcza szürkcszinü lelt a bán- 
tódás.tól s elfojtott haraggal, <le éles gunynyal 
mondá :

— Ez a rendreutasítás talán helyén volna gróf 
ur más körülmények között, de ajánlom, hogy ve­
gye jól fontolóra szavaimat. Én illendő feltételek 
mellett mindenre hajlandó vagyok, a legmélyebb 
hallgatásra is, de előbb meg kell értenünk egy­
mást, és most felhúzott sisakkal állunk egymással 
szemben !

— Mit akar mondani ? Beszéljen, mert egyetlen 
szavat sem értem.

— Elhiszem, s figyelmeztetem, hogy azt. a mit 
mondok, rajtam kívül egyetlen egy élő lélek sem 
tudja, még az uj lelkész sem, a kinek elkerülte az 
a figyelmét, de adandó alkalommal észreveheti.

— De hat miről beszél ?
— Azt majd mindjárt megtudja gróf ur. Min­

denekelőtt azt kell tudnom, mily áron akarja meg­
venni hallgatásomat, sőt többet mondok annál, 
megsemmisittetését azon okmánynak, mely az ön 
házasságát semmivé teheti ?

Az iíju gróf mindnagvobb megdöbbenéssel né­
zett reá.

— Megőrült ez az ember ? gondolá, mert nem 
hihetett mást. Félre beszél vagy ijesztgetni akar. 
Mivel ? Hova czéloz y Nem tudta, hogy mit vála­
szoljon neki-

— Még mindig nem fogja föl szavaim értel­
mét ? kérdő kicsinylő mosolylyal Kriza, a kit 
boszantolt társa nyugalma és szánakozó pillan­
tása. Szóljon, akar vagy nem akar nekem egv 
elfogadható ígéretet tenni ? Nem is kívánom írás­
ban, csak adja szavát, én gavallér ember vagyok 
s ez nekem elég. Igen, vagy nein ‘i

— De hát mire nézve, és mi okból ? kiáltá 
végre megbotránkozva e merészségen Adorján.

— Azt majd megmondom azután.
— Parancsolom, hogy beszéljen ! Itt nem min­

dennapi ármányról van szó. Mit akar mondani, ki 
vele gyorsan, vagy takarodjék. . . .

Az orvos nem szólt és nem mozdult, kicsinvlő- 
leg nevetett, inig Adorján ajkának idegei ránga- 
tódz.ni kezdtek, s bár vonásain aczélos liajthatat- 
lanság cs erély ült; erezte, Iiogy szenvedélyes 
haragja a legközelebbi perezben nagyon durván 
fog kitörni.

Talán Kriza orvos is sejtette ezt, mert sietve s 
mintegy megelőzni akarva a bekövetkezendő vi­
hart, kiáltá :

— Nyugalom gróf ur, azonnal meg fog tudni 
mindent. Csak nyugalom. . . .

Adorján hallgatott, kezeit ökölbe szorítva állt a 
helyén s tűrte, hogy vendége egyik székbe dobja 
magát. . . .

— Teliát beszélni fogok, kezdő az orvos, gyors, 
szaporasággal ejtvén szavait. De előre mondom, 
készüljön el egy nagy, váratlan fölfedezésre, s 
tudja meg, hogy az ön házassága nem házasság, 
hogy az jogi és egyházi szempontból csupán 
együttlakás, és fia törvénytelen gyermek, a kinek 
sem a névhez, sem a vagyonhoz nincs joga; azért

ne kísérelje meg ót mint Selythey grófot megke­
resztelteim és az anyakönyvbe Íratni.

Adorján magas, egyenes, karcsú, de férfiasán 
edzett alakja megingott e szavakra. A harag vagy 
a meglepetés okozta ezt, maga sem tudta, de oly 
fokú felindulás vett rajta erőt, a minőre meg nem 
emlékezett.

Az orvosra rohant, torkon ragadta, s ha annak 
kétségbeesett rikácsolása magához nem téríti, meg­
fojtotta volna.

Ez azonban eszére térité, megrázkódott, vissza- 
lökte székébe a tehetetlen martalékát s parancsoló 
hangon kiállá :

—- Takarodjék ki rögtön e házból, vagy kido- 
batotn, és tanácsolom, hogy soha se mutassa ma­
gát előttem, mert kiszámíthatatlan következmé­
nyekkel bírhatna az mindkettőnkre nézve.

(Folytatása következik).

A FEKETE LADA TITKA.
Elbeszéli az, a ki földerítette.

uX^TQ'OXjSÓjL. 7
— A kezdőbetűk már megvannak, viszonzum. 

— Ismerik az illető hölgy valószínű lakhelyét is, 
úgy szinten az órája számát és a gyáros nevét. 
Azonkívül ott van a ruházata, a tárezája — há­
rom nap alatt, úgy hiszem, meg lesz állapítva a 
személyazonosság.

— Ettől az időveszteségtől megkímélhetem az 
urakat, monda Harvey. -- Xagvnénéni neve: Eli­
sabeth Rayncll, ferjetíen volt s Havcrstock-Hilibcn 
lakott. Norton Crescent, 13. szám alatt. A leg­
utóbbi időben egészségi okokból Southendben tar­
tózkodott és (teve hozzá reszkető hangon) nyilván 
ott érte a halál . . .

Eimpkinson kisasszony leroskadt a kanapéra és 
kezébe rejtette az arezát.

— Úgy hiszem, uram, nagyon jól teszi, hu min­
den tekintetben kezére jár a rendőrségnek. Semmit 
sem ér, elhallgatni olyan tényeket, melyek előbb- 
utóbb úgyis kiderülnek, mert ez az eljárás csak 
még rosszabbá tehetne azt a helyzetet, mely — 
engedje kimondanom — már igy is rendkívül ag­
godalmas.

Nagyon bosszantott a Simpkinson kisasszony 
érthetetlen, ügyetlen magaviseleté.

— Azt tudom, mondá Simpkinson kisasszony^ 
kezét levéve az arczáról.

A gyilkosság Southendben követődött el, 
folvtatám. — Ennyit már tudtam, mielőtt idejöt­
tem. De mi a tett oka'?

Mély hallgatás. A mátkapár kérdően nézett egy­
másra.

— Mi jogosítja fel önt arra. hogy bennünk: i 
kihallgutásnak vessen alá ? szólt Simpkinson kis­
asszony ingerülten.

— Semmi, viszonzam un, gyorsan felállva
nincsen is hozzá semmi különös kedvem. Csak 
azt gondoltam, hogy önök szívesen fogják venni a 
segítségemet. Itt gyilkosságról van szó, kisasszony, 
és valakinek el kell szenvednie a büntetési. > :- 
vemből kívánom, Iiogy az ne ön legyen.

-— Büntetés ! kiáltott föl a pap, — Gyilkosul;.;! 
Nagy ég ! . . Edith 1

Egymásra néztünk mind a hárman - a pap 1 
rnoruan, a leány daezosan, én kétkedőén.

— Edith, Edith, oh szegény egyetlenem, ön 
magánkívül van. Kérem, uram, kérdezzen, a mit 
akar, és segítsen rajtunk, a mennyire teheti. 
Kérdezzen . . . Hogy felelhetünk-e, annak a ».t -■ 
lelkiismeretűnk lesz a bírája, de a gyilkost nem 
nevezhetjük meg önnek, mert nincs bizony ósá­
gunk, és a tett okait gyanítjuk ugyan, de hm. • 
szóvá tenn nem merjük.

— Együtt lakott ön a nagynénjével ? kérdem.
— Nem. Hitszónok vagyok a southendi Márw-

egvházban és nagy nőném, kinek az orvosok ten­
geri levegőt rendeltek, fukep azért választotta azt 
a helyet, mert én ott lakom.

— Nagynénje egyedül élt ?
— Egyedül, két nőeselédjével. Az egyik már 

idős asszony, a másik pedig leány.
— Southendben is vele voltuk cselédjei ?
— Nem. Londonban hagyta őket, maga pedig 

teljes ellátásra szállásolta be magát egv ven­
déglőbe.

— Mi volt a czima Southendben ?
— öli ne mondja meg neki! könyörgött Simp­

kinson kisasszony
-— De édes Edith ! . . Slvand-sor, 17. szám.
Följegyeztem magánnak a ezimet, mialatt Simp­

kinson kisasszony látható aggódással nézte, hogy 
mit csinálok.

Magaviseleté teljesen érthetetlen volt előttem.
— Kivánja-e, hogy a tettest kinyomozzák r 

kérdezem.
— Nem ! volt a felelet.
— Talán ön akarja elfoglalni az illető helyét ?
A leány hallgatott.
Éreztem, hogy semmit sem hozhatok ki belőle-

— KoMath-fisul
kiemelkedőbb mozzam 
tállyai Kossutlvtempl 
nagyszerű ünnepsége 
alkalomra a fővárosiul 
Óhajtandó, hogy mir 
e kirándulásban, mely 
Budapestről este kilen 
mély vonat Szerencsre 
s reggel 4 óra 43 pe 
osztályon 7 frt, II. os 
frt 50 kr. A Szerencs 
kosság által felajánlót 
Tállyára. Szeptember 
ünnepségek s még az 
vissza lehet indulni :t 
mitsem mulasztanak 
rándulásban való ré- 
kezni a bizottság iro 
Az istentiszteletet i .-ni 
vezetése alatt a napo 
ág. ev. egyház vezető 
istentiszteletet rend'
az üdvözlő abtir;L"ok 
sek az elvitt albu 
irodájába (Ilaris-bazj 
mielőbb behozni, bogi 
intézkedni lehessen. ] 
a vigalmi- s nyolez 
túrt ülést, melyre az ö 
A debreczeni Ko: 
Komlvssy Dezső int 
Kisvárad-utczának K 
végett a város hatásé

— Earcz a rabbi 
izr. hitközsége ádáz t 
gyűlésén. Az volt 
a nemrég megvála: 
tovább küldj-!; Fi 
képződött. Az egyik - 
tak — vesztére esküdi 
ki mint legény jött a 
reményeiké!, mert id 
másik párt türhetetle:
A hitközségnek 21T 
148 jelent meg a dön 
ifjú rabbi 89 szava;:: 
ellene szavazott. Mint 
mada nem esett a vi 
nem erősítette meg ; 
lárma keletkezett s a 
Ftudolf azonnal óvást 
r.etek akkor következt 
eloltották a gvertyáka 
oszlatni a gyűlést, de 
akkor vonultak ki a t 
tolta fel reá. A válasz 
ize lesz, mert a több 
ban hagyni, azt álli1.' 
szüksége« ugyan a ki 
végleges!léséhez in m.

— Firczák Gyula 
maros-szigeti levelezői: 
maros vármegyében, i! 
A ruthén hívek száz 
ben és nagy örömmel 
Löt. De a munkáé: 
hogy barátja Jónás ( 
gyűlési volt képviselő 
visói Papp-család sirb 
visói Papp Zsigmondi 
fogadták ünnepélyesen 
szigeti apát-vikáriussal 
titkárral indult Petr 
tiszteletére összegyűl 
gadta és a magyar 
ségre buzdította. Fi re 
faluban küldöttség vál 
minden küldöttséghez 
néphez hazafiságra, val 
zett. Felróván a rutl 
máramarosi oláh vik 
fölszentelésénél. Jön., 
volt, melyen hazafias 
és oláh részről a ra| 
közt óhajtandó barát? 
Szigeten lírányi Im:j 
lakomát Firczák püspu 
zott el Munkácsra.

— Leáaydiik a 
veszprémi piarista lugil

Egyszerre ötletem iái 
el nem megyei: addi 
iami bizonyosat megl 

— Bocsásson me; 
ön Greenwicliben la 

— Nem, viszonz 
tán. —Tootingban lal 
mondtam a czimünkí 

— Bocsánatot 
azt hittem, hogy ( :-j 
nos hely és igen kel 

— Meglehet, viszed 
Én nem tudom. Soh| 

Most már tudtam 
vártam volt. hogy 

— Egy dolog bízol 
rejtő láda tegnap 
állomásáról indult pJ 
gáénak vallja, nem vj 
is van ... De álliUial 
tét maga telte a iádj 

Végre Simpkinson 
ajka egészen fakó iet| 
a mint azt felelte:

■— Nem, ezt nem 
— Azt akarja-e ei 

tette bele az ön folel 
— Nem.
— Nos liát. ha a

tudtán kívül mi
kép nem lebet.

__ >vem. Én
ezelőtt vettem,
lőtt. A komorra
búkat. kérdezz:-

< Ki akar búj
felét mondja meg a; 
ruhát rakott a ladabi 
nap regge 1 keik í; tői 
fogadóban, n |
nem 1« volt vele. F 
megkülönböz |
abban, a mit mond, 
saját hazugságaiba.

_ • Nem hi-;’, a szál 
kisasszony. -- Mindéi 
a láda folytonosan 
került bele a szeg | 
tette bele, azt a rene 

S daezosan nézett L 
És ki fogja déri 

További ittmaradJ

. .......  ...... ... ^‘v'vr *****#“
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Biokon. Pécsről 

j-en reggel nyoicz 
ki a pályaudvaron 
legyei hatóságok 
kztaly megszemlé­
li pályaudvaron a 
pgadjak. Délután 
kpsagot, Baranya 
pviseletel fogadja, 

harmmcz percz- 
a 31. gyalogsági 

kát szemléli meg 
lesz s a király 

ri vonattal Becsbe

ségi ea 48 as
|tagu2abü iielyisé- 

liaz első cmele

|itu> kérdéséről, 
liba jutott, a ka- 
by'názi Közlöny a

ígérete, mely az 
nkozoít, mar is 
lyek a megváló- 
jczegprimás által 

ezően hangzott, 
ferintök — sara­

dé azon terv- 
knelyik budapesti 
It mondani, mert 
lésben áll. Ez a 
»ást arra, hogy 

döntsöu s az uj 
fa az esztergomi 

budapesti hely- 
lomba'. vikariátus 
I jo-
iptalanja azonban 
I áldozatokkal 
időim sem lehet, 
i tervet, hogy a 
ez k át ide: fen- 
püspöknck ,.zt * 
a heresegprimaa 
érvényesíthess*, 
nehézségbe üt- 

gotni szentszék 
^rgyaiasok anya- 

» ptalanok ál- 
a munkálatok 

és Esztergom­
iormába, átaiáno.-, 
lentszék felállítása 
ilybeli plébánosok 

ki. A herezeg- 
Igyelenn tanátoi- 
tlo szakbizottság 

úgy nyilatkozott, 
mai plébánosa: 
nemo propbeta 

én azok jobbára 
IkSttetéseik révén 

-rnyóőt kiindulva. 
I - eei feles

tanárok sorából 
vi palotai plébá- 
»re a középponti 

I lesz.
Marmaroaban.

■ii : József Ágost 
Szspionczy Lajos 
ti ■ . aezett he i g 
tizeimet uv^ko.' 

Emarosból. A fiatal 
leolt, vidáman be- 

ujra kifejezte 
hogy egy nagy 

Ira vis.-zatér a va- 
|ef főherczeg és 
1» is meglato- 
pp vidékét, mely 
r*-ból, mint Ma- 
)zeg, mint vrtc- 
ilott fel a föld­
iért a a vadázZ* 
sert a íöherczeg 

Irdesz is lőtt tgv 
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EGYETÉRTÉS, SZERDA, SZEPTEMBER 7.
— Kossuth-ünnep. A Kossuth-ünnepnek egyik leg­

kiemelkedőbb mozzanata lesz a tállyai kirándulás. A 
tállya: Kossuth-templom felavatása szeptember 19-én 
nagyszerű ünnepségek közt megy végbe s erre az 
alkalomra a fővárosból is többen rándulnak Tállyára- 
Óhajtandó, hogy minél számosabban vegyenek részt 
e kirándulásban, mely kevés időbe és költségbe kerül. 
Budapestről este kileucz óra 4n perczkor indul a sze­
mélyvonat Szerencsre, mely Tállyának a vasúti állomása, 
s reggel 4 óra 43 perczkor ér oda. Az útiköltség I. 
osztályon 7 frt, II. oszt. 5 frt 30 kr. s III. oszt. 3 
frí 50 kr. A szerencsi állomásról a tállyai közbirto­
kosság által felajánlott fogatok viszik a vendégeket 
Tuilyara. Szeptember 19-én végbemennek az ös=zes 
ünnepségek s még aznap éjjel II órakor Szerencsről 
v.'-zu lehet maulm a fővárosba. Szóval a résztvevők 
miísem mulasztanak a budapesti ünnepélyekből. A ki­
rándulásban való részvételre e hó 9-ig lehet jelent­
kezni a bizottság irodájában (Haris-bazár, 1. cm. 26.) 
A? istentiszteletet rendező bizottság Kaas Ivor báró 
vezetése alatt a napokban fogja lelkérni a budapesti 
ág. ev. egyház vezetőségét, hogy szept. 19-én ünnepi 
istentiszteletet rendezzen. A Kossuth-album-bizottság 
az üdvözlő alaitv.eok gyűjtőit felkéri, legyenek szive- 
s--k elvitt albumlapokat a központi bizottság 
.. u-ijui. . (Iluns-bazár, magyar egyesület helyisége) 
mielőbb behozni, hogy a bekötés iránt kellő időben 
intézkedni tehessen. Holnap, szerdán este, hét órakor 
a v:gnlm: s nyolez órakor a nagy intéző-bizottság 
t ;; melyre az összes érdeklődők meghivatnak.—
A debreczeni Kossuth-ünnepet rendező-bizottság 
Kvuiivssy Dezső indítványára elhatározta, hogy a 
Kisvárad-utczának Kossnth-utczává való elnevezése 
v rítt a város hatóságát megkere- i.

Barcs z rabbi körül. Temesvár gyár-külvárosi 
i:r. Litk'-zsege ádáz testvérbarezot vívott tegnapi köz­
gyűlésen. Az volt a kérdés, hogy \églegesitsék-e 
a nemrég megválasztott rabbinust, vagy pedig 
tovább küldjék isten hírével. Két erős párt
képződött. A - egyik — s ezek a leányos apák vol­
tak — vesztére esküdött a csinos fiatal rabbinak, a 
ki mint legény jött a községbe, de aztán megcsalta 
reményeiket, mert idegen helyről hozott feleséget; a 
.uasik párt tűrhetetlenül a véglegesítés mellett volt. 
A hitközségnek 215 szavazóképes tagja van, de csak 
14? jelent mrg a döntő ütközetre. Dr. Kohlbach, az 
i' -j rabbi 89 szavazatot kapott, az 59 lányos apa 
eiiíT.e szavazott. Minthogy pedig a szavazatok kéthar­
mada nem esett a véelegesitésre, a választási elnök 
nem erősítette meg a rabbit állásában. Erre óriási 
lárma keletkezett s a rabbi párthívei nevében Kohn 
Rudoil azonnal óvást is emelt. De a leghevesebb jele­
ne:- .. akkor követki lek. mikor a hitközségi választók 
eloltották a gyertyákat. A választási elnök fel akarta 
oszlatni a gyűlést, de a hevesvérű választók csak 
akku" vonultak ki a teremből, mikor öt rendőr szüli- 
tot.a ii-i reá. A választásnak valószínűleg keserű utó- 

. lesz. mert a többség nem akarja a dolgot annyi­
ban hagyni, azt állitván, hogy a rabbi-választáshoz 
szükséges ugyan a kétharmad többség, de a rabbi 
vtglegesi:é-séiiez nem.

Firczák Gyula munkácsi püspök, mint már- 
rr.aros-szigeti levelezőnk írja, pár napot töltött Mar- 
maros varmegyében, mely egyházmegyéjéhez tartozik. 
A ruthén hívek százezren felül vannak c varmegyé­
ben és nagy örömmel várták a hazafias érzésű püspö­
köt. De a munkácsi püspök ezúttal inkognito jött, 
hogy barátja Jónás Ödön műegyetemi tanár, ország- 
gyűlés: volt képviselő kérésére felszentelje Petrován a 
t:só: /ázpp-család sírboltja fölött épült kápolnát. Özv. 
visu. Pupp Zsigmondné és Jónásné, visói Pupp Irma 
fogadták ünnepélyesen a főpapot, ki Fankovícs Sándor 
szigeti apát-vikáriussal és dr. Hadzsega Bazii püspök1 
.'.karral indult Petrovára. miután M.-Szigeten a 

tiszteletére összegyűlt gk. ruthén papságot fo­
gadta és a magyar haza iránti szeretetre, Lü- 
-ég • buzdította. Firczák püspököt Petrován minden 
faluban küldöttség várta es üdvözölte. A főpásztor 
minden küldöttséghez és a nagy számmal összegyűlt 
néphez hazafiságra. vallásosságra intő beszédeket inté­
zet:. Petrován a ruthén vikárius mellett Búd Titusz 
raáramarosi oláh vikárius is segédkezett a kápolna 
fölszentelésénél. Jónás Ödön házánál gazdag lakoma 
volt, melyen hazafias felköszöntők hangzottak ruthén 
é oláh reszrö: a magyar és a testvérnemzetiségek 
közt óhajtandó barátságról, egyetértésről. Máramaros-

n Ur ínifi Imre országgyűlési képviselő adott 
iiíomát Firmák püspök tiszteletére, ki e hó I-én uta* 
zutt ei Munkácsra.

Leánydiák a piarista gimnáziumban. A
v- rémi piarista főgimnáziumba, mint nekünk írják,

Lg : :re útiéi cm támadt és föltettem, hogy innen 
el megyek addig, a míg a fekete ládáról va- 
-rn. bizonyosat meg nem tudok.

Bocsásson meg a kíváncsiságomért, kezdem, 
ön iír- :-nv.icliben lakik, nemde?

— Nem, viszonzá Simpkinson kisasszony kur­
tán. Tootingban lakunk. A rendőrségnek meg is 
inch utam a czimünkel.

Bocsánatot kérek a tévedésemért. Valóban 
—' bittern. hogy Greenwichben lakik. Nagyon csí­
né- hely és igen kellemes ott az élet.

hét, viszonzá Simpkinson kisasszony. — 
Én nem tudom. Sohasem voltam ott.

Most már tudtam, a mit tudni akartam. Nem 
Tartam volt. hogy ilyen hamar jutok czélhoz.

— Egy dolog bizonyos: a holttestet magába 
re,tő láda tegnap reggel London charing-crossi 
állomásáról indult Párisba. Mivel ön a ládát ma- 
Tienak vallja, nem vonom kétségbe, hogy ez úgy 
is van . . . lie állíthat ja-e ön azt, hogy a holttes­
tet maga tette a ládába?

) ezre Simpkinson kisasszony elfehéredett. Az 
a.r:a egészen fakó lett, de a hangja nem rezgeti, 
a mint azt felelte:

— Nem, ezt nem mondom.
— Azt akarja-e ezzel értetni, bogy más valaki 

te; .- bele az ön jelenlétében?
— Nem.
— Nos hát, ha a láda az öné, akkor az ön 

:..u kívül másnak is bele lehetett nyúlni. Más­
kép nem lehet.

Nr-- Éri azt a ládát csak négy-öt nappal 
ezelőtt vettem, s azóta mindig a szobámban ál- 
"■ ■ A komoraám tegnap reggel rakta bele a ru- 
' ■c: :. k:-idézze meg öt.

Ei akar bújni . gondolám magamban, «s csak
mondja meg az igaznak.' Ha a komornája 

; rakott a ladaba. ennek, mint mondja, teg- 
auh r ug. : kellett történnie, még pedig a londoni 
•cgaduiai,:. mert hiszen Southendben a komorna 
iic-!:. veit velő. Egyelőre még teljes lehetetlenség 
R'-P.isi:!őnhöztelni, liogv mi igaz és mi valótlan 
■sbbaii. a mit mond, de majd belebonyolódik a 
'Tat hazugságaiba.

Nem i i-z a szavamnak ? folytaid Simpkinson 
Mindegy 1 De esküt tehetek rá, hogy 

a 1-iu t folytonosan a szobámban volt. Hogyan 
Een,.it bele a szegénv Miss Ravnell holtteste és ki 
le'm Lel", azt a rendőrség dolga kideríteni.

S daczosan nézett a jegyesére.
~~ ÍN ki fogja deriteni, mondám nyugodtan.
További ittmaradásom egyre fölöslegesebbnek

kisasszony.

beiratkozott egy leánydiák magántanulónak. Gyürke 
Margit a kis leány neve. Az I. osztályról oly fényes 
eredménynyel tette le a vizsgálatot, hogy a tanári kar 
kijelentése szerint — ha rendes tanuló lehetne — 
dísze volna az iskolának.

— As apácaakórdós a biharmegyel nöegylet- 
ben. Fgy esztendeig pilient a nagyváradi ösmert 
*apáczakérdés>, mely a biliavmegyei nőegylet tavalyi 
közgyűlésén éles harezba vitte egymás ellen Tisza 
Kálmánnét, az egylet diszelnökét és báró Ger- 
iiczy Félixnét, az egylet elnökét. Az volt a had- 
üzeuet oka, hogy Gerliczyné, a ki buzgó katholikus 
asszony, indítványt terjesztett elő. hogy az egyesület 
által fenntartott «Erzsébet» árvaházban ezentúl apá- 
cziikra bízzák a nevelést. Tiszánó ezzel az indítvány- 
nyal szemben a leghatározottabban azt az álláspon­
tot foglalta el, hogy az árvaház, az alapitó levél 
világos intenczióihoz s az alapszabályokhoz képest 
nem felekezeti intézet s igv nincs helyén, hogy npá- 
czák legyenek a vezetői. Ez a kérdés két ellentétes 
pártra osztotta a biharmegvei nőegyesületet. A tavalvi 
közgyűlésen történt meg az összeütközés, mely azzal 
végződött, hogy Tiszáné és szervezett pártja erős 
oppozicziót csinált és Gerliczyné nem tudta győze­
lemre juttatni az indítványát. A nőegylet mai évi köz­
gyűlésén. mint nekünk táviratozzak, újra felemelkedett 
az árnyéka ennek a kérdésnek. A hangulat már 
az ülés elején izgatott volt, mert hire járt, 
hogy Gerliczv Félixné újra szőnyegre akarja 
hozni. És a hir nem volt alaptalan. A titkár 
előterjesztvén, hogy a nőegylet a királyné neve- 
napján ülje meg fennállásának huszonöt éves for­
dulóját. azt a bejelentést tette, hogy az elnöknő szep­
tember 25-ére rendkívüli közgyűlést hivott össze, az 
alapszabályoknak olyatán módosítása tárgyában, hogy a 
nőegylet drraJilízdba irgalmas nővéreket alkalmaz­
zanak. Erre aztán kitört a bábom. Ti=záné izgatott­
ságtól reszkető hangon az alapszabályok módosítása 
ellen érvelt és nagy hévvel vitatta, hogy a rendkívüli 
közgyűlésre nincs szükség. De a közgyűlés több­
sége ezúttal Gerlóczyné indítványa mellett nyilat­
kozott és kimondta, hogy a rendkívüli közgyű­
lés egybehívandó. Szeptember 25-én tehát meg 
fognak ujulni a múlt esztendei heves harezuk. A két 
párt máris erősen szervezkedik az ütközetre. A ma 
közgyűlés vegén Tisza Kálmánná- bejelentette, hogy 
lemond a diszelnökségről. Azzal okolta meg ezt az 
elhatározását, hogy nem akar olyan tisztséget viselni 
3 mi nem jár hatáskörrel. A közgyűlés zajos éljenzés 
közt maradásra kérte Tiszánál, a ki erre nem nyilat, 
kozott.

A közgyűlés további lefolyásában a számvizsgáló 
bizottság jelentését, valamint az előterjesztett ügyrend 
szabályzatot Tisza Kálmánná- módosításával elfogad­
ták. A tagok száma kétszázötvennel szaporodott. A 
közgyűlés háláját fejezte ki volt fáradhatatlan pénz­
tárnokának, dr. Molnár Imrének, ki busz évi lelki­
ismeretes munkálkodásával megvetette az egyesület 
szolid alapját. Xégiil megválasztották választmányi 
taggá Elek Guszldvnét, védhölgyekül Balog Ldszlúnét 
és Govrik Lászlónét, pénztárossá Mezev Mihályt. A 
szavazás titkos volt és a Gerliczv-párt listáját vitte 
győzelemre. A közgyűlésen a városban dúló zivatar 
daczára sok előkelő hölgy jelent meg.

— A kik napszámban hallgatnak misét. Gonosz 
csont a dobozi czigány. Nemrég az egész vajdaság 
kereket oldott, mert az öregje a munkától félt, a 
legénye meg a katonaságtól. De aztán visszatért 
mégis valamennyi, mert olyan istentől megáldott 
hazát sehol sem talál, mini Dobozon. A nemcsszivü 
főherczeg jómódba tette a kóbor népet, hogy kedvet 
csináljon neki a munkához. Aztán a leike üdvösségé­
rő. is gondoskodik. A hány czigány az alcsuthi telepe­
ken, annyi a megmentett lélek az üdvözítő vallás szá­
mára. A dobozi czigányt kezdetben szinte erőszakosan 
kellett hajtani az alcsuthi kápolnába a reggeli misé­
hez. Most már olyan valamennyi, mint a kezes bá­
rány. Alig várja a misék napjait és mélységesen elszo­
morodik, ha a mise egy vagy más okból elmarad. Ennek 
a hitbuzgóságnak megvan a maga természetes magyará­
zata. Az tudniillik, hogy a cziganyok fejenkint négy ven 
krajezár napszámot kapnak egy-egv miséért. Máskép 
nem lehetett őket istenfélő életre fogni. Örökösen azt 
jajgatták, hogy a jó isten nem kívánhatja tőlük, hogy 
szegény ember létökre fél napszámot mulaszszanak a 
misééit. A kópék jól számítottak, mert József 
főherczeg nem csak áldott jó ember, hanem igazi 
jó katholikus is. Fölismerte ugyan a czigányfurfangot, 
hanem azért mosolyogva teljesítette a kívánságukat.

Azóta minden mise után kijár a fél napszám a do­
bozi czigányoknak.

— A debreczeni Ádám. Csak a minap irtunk ar­
ról a titokzatos meztelen emberről, a ki Biharmegyé- 
nek egy egész járásában tartja rettegésben a szemér­
mes falusi Évákat. Ennek az árpád! Adumnak kollegája 
akadt Debieczenben. A debreczeni Adóm egy Tegze 
Lajos nevű czeglédi illetőségű napszámos, a ki még 
az árpádin is túltesz, mert mig amaz a diskrétül 
összesimuló kukoriczaszárak közt bujkál, ez tegnap 
világos nappal a népes főteret szerencséltette megje­
lenésével abban az öltözetben, melyet az anyatermé­
szet szabott rá, nem is valami linóin Ízléssel. A deb­
reczeni rendőrség, tekintettel arra, hogy mióta a pa­
radicsom elveszett, azóta ez a viselet kiment a divat­
ból, a debreczeni Adámot kényszer-eszközükkel fel­
öltöztette, azután ellolonezolta a város területéről.

— Ellopott magyar korona. Nagy-Szent-Miklóson 
a legutóbb megtartott oláh népgyiilés idejében az ot­
tani Fekete-Sas vendéglőről valaki lelopta a magyar 
czimert. A hatóság szigorú vizsgálatot indított, de a 
czimertolvajt még nem tudta kezrekeriteni. Nagy-Szent- 
Miklóson azt hiszik, hogy nz eset mögött oláh nemze­
tiségi agitátorok állnak. Az eset miatt az egész lakos­
ság föl van indulva.

— A lopott kukoricza. Glogru torontálmegvei 
községben Popeszku Lázár csősz a kukoriczaföldeken 
azon kapta rajta Tomics Mitát, a mint ez embereivel 
kukoriczát lopott és azt szekerére rakatta fel. A csősz 
meg akarta akadályozni, hogy a lopott kukoriczát el­
szállítsák. mire Tomics azzal felelt, hogy egy lőcscsel 
úgy fejbe vágta Popeszkut. hogy ez most halálán van. 
Érdekesnek tartjuk még megjegyezni, hogy Tomics 
Mita rokona az újvidéki lapszerkesztőnek, Tomics Já- 
sának, a kinek emberölési ügye pár évvel ez előtt 
olyan nagy szenzácziót kelteti.

— Az uzsorás halála. E hó 4-érűl írja márama- 
ros-szigeti levelezőnk a következő megdöbbentő gyil­
kosságot. Borkus községben, melynek ruthén lakos­
sága van, Máramaros-Sziget városától öt órányira, az 
épülő mármarossziget-körösmező-sztaniszlaui vasút 
mentén, lakott több év óla Vizel Smit Dávid. Alig 
volt negyven éves és máris nagy vagyont gyűjtött, 
részint marhakereskedésből, részint uzsorából. Kevés 
barátja, nagyon sok ellensége volt. Alig pár napja 
mondta egy fiskálisnak, hogy az ügyvéd, az adóvégre­
hajtó, meg az olyan ember, mint ő, ki pénzt ad köl­
csönbe az embereknek, olyan, mint a katona 
háborúban : sohsem tudja, melyik perezben teríti 
le az ellenség golyója. Bekövetkezett. E hó 3-ikán 
este 11 órakor — mint gyanítják — ép mikor a 
holdvilággal megvilágított szobája függönyeit leakarla 
bocsátani, az ulczáról az ablakon át belőttek a szo­
bába és \ izei Smit Dávidot úgy szivén lőtték, hogy 
szörnyet balt. Keresik a gyilkost vagy gyilkosokat, de 
még eddig nem fedezhették föl. A meggyilkolt uzsorás 
szobája rendben volt, úgy hogy látszott, hogy gonosz­
tevők bosz.uból követték et a gaztettet, mert semmi 
pénzhez vagy más értékes holmihoz nem nyúltak. A 
ruthén nép nem boszuálló, sőt türelmes, sok igazságta­
lanságot is békén elvisel és igy azt hiszik, valami 
degen helyről jött a hosszú eszköze.

— Katonatiszti párbajok Oroszországban. Orosz­
országban a katonatiszteknek tudvalévőié" nem szabad 
párbajozni. Egy pétervári távirat szerint most meg 
akarják engedni a katonatisztek közt való pár­
bajt, de csak az alatt a feltétel alatt, ha előző­
leg becsületbiróság ül össze és ez a párviadalt 
szükségesnek nyilvánítja. A tervbe vett ujjitások 
szerint, minden ilyen esetben a párbaj megtör­
téntéről jelentést kell tenni a belügyminiszternek, a 
ki aztán a körülményekhez képest vagy kiszolgáltatja 
a feleket a bíróságnak, vagy kieszközli számukra a 
czári kegyelmet. Ugyanezek az elvek lesznek irány­
adók a katonatiszt és polgári ember közt vivőit pár­
baj esetén: a polgáremberek közt vivőit párbajt azon­
ban ezután is várfogsággal fogják büntetni.

A vonat alatt. Máramarosszigeíi levelezőnk 
rja a következő vérfagyasztó történetet : E hó 3-ikán 
délután üt óra felé Nagy-Bocskúra indult Szigetről a 
vonat és Sziget-Kamarán túl, hol a munkások a me­
zőn dolgoztak, egy szabadjára bocsátott kis gyermek 
jutott a sínekre, mikor a vonat már majdnem közelé­
ben volt. A parasztasszony a mezőről futott, hogy 
utána nézzen gyermekének, a vonatvezető kétségbe­
esett erőlködéssel igyekezett ellengőzzel a vonatot 
megállitni, de nem lehetett. A vonat áthaladt a 
gyermek fölött s csak azután állíthatták meg. 
Mindenki azt hitte, hogy a három éves kis po­
ronty összezúzott holttestét húzzák ki, mi­
dőn a kis gyermek, ki állati ösztönből meglapult a 
sinek közt, félve nyitotta ki szemét és remegve te­
kintett a vonatvezetőve meg a vonatról leugrott dr.

tetszett, sőt majdnem nevetségesnek. Az ajtó felé 
indultam hát.

— Simpkinson kisasszony, mondám még, mialatt 
kifelé mentem, — az a láda nem az öné.

Vili. FEJEZET.
A láda-ikrek elmélete.

Talán esztelenség és kegyetlenség volt, kivágni 
ezt az ütőkártyát, de bosszút kellett valamennyire 
vennem, s a leány makacssága meg is érdemelt 
egy kis büntetést.

Gyilkosság vádja alatt álljon egy fiatal, busz 
éves, müveit osztálybeli leány, s e mellett olyan 
hideg maradjon, mint valami zöld ugorka, és olyan 
kemény, mint a nagypénteki zsemlye !

A meddig azt gondolhattam, hogy az ugesz dolog 
veleje valami szerelmi história, megbocsáthatónak 
tudtam találni egy s más dolgot; de most már ez 
az enyhítő körülmény szóba sem jöhetett, és 
semmi türelmes érzés nem volt már bennem e 
leány iránt. Ha kivégzik, meg fogja érdemelni, 
mondám magamban — de azért épenséggel nem 
gondoltam ezt komolyan.

Föltevésem nem volt amolyan légből kapott va­
lami. A fekete láda, mely most a rendőrség őri­
zete alatt volt, Greenwichből került Soulhendbe 
— ezt bizonyította a nagy P alatt talált czédula. 
Már pedig ha Simpkinson kisasszony sohasem volt 
Greenwichben és ha a négy-öt nappal ezelőtt vett 
láda folyvást a szobájában állott, akkor nem az 
övé az a láda, a mely vele együtt Párisba érke­
zeti. Es ezt ő maga árulta el nekem.

Ámde a komorna megismerte. így hát két tö­
kéletesen egyforma fekete ládának kell lenni, me­
lyeknek egyike a Simpkinson kisasszonyé, másika 
pedig egy még egyelőre ismeretlen valakié, s ez a 
két láda valamikép clcserélődött.

Ha pedig ez igy van, akkor Simpkinson kisasz- 
szony bele van avatva a cserébe. Egész magavi­
seleté azt árulja cl, hogy tudomása van e máso­
dik láda létezéséről s ismeri a gazdáját; és majd­
nem föltehető róla, hogy ismerte is a tartalmát, 
mielőtt kinyitották.

Ez a leány e szerint egy gonosztevőnek vak­
merő segítője.

De nehezemre cselt ilyesmit feltenni olyan lény­
ről. a ki megtudta nyerni egy olyan tisztes, vonzó 
egyéniségű férfi szerelmét, a milyen Austin Harvey 
volt. És mégis csak azt ismételhettem magamban, 
hogy Simpkinson kisasszony nyilvánvalólag hazudott 
s talán még egészen más dolgokat is cselekedett és 
szivem mélyéből sajnáltam azt a fiatal papot.

Most már számot adhattam magamnak a kulcs­
csal való nehézségről is. Gondos megfontolás után 
arra a következtetésre jutottam, hogy Simpkinson 
kisasszony a ládák elcseréléséről semmit sem tu­
dott addig, mig a vámtiszt a ládát ki nem nyit­
tatta. A kötél kioldozása ellen való ellenszegülését, 
mint egészen természetes dolgot nem is vettem 
számításba : az a megjegyzése, hogy ez a legjobb 
mód a gyanú felkeltésére, egészen átalános érte­
lemben volt mondva, s «alaptalan gyanú*-t kellett 
alatta érteni. Másrészt azonban, mikor a ládát ki­
nyitották, nyilván azonnal felfogta az egész hely­
zetet és jelentőségét és ugyanabban a pillanatban 
megsejtette a tettes személyét is, és elhatározta 
magában, hogy meg fogja oltalmazni . . . Valószí­
nűleg azt is sejtette, hogy az illető miért követte 
el a gyilkosságot.

A gyilkosságot olyasvalaki követte el, a ki az 
öreg kisasszonyhoz és Harvey úrhoz közel állott s 
valószínűleg rokonuk volt. A fiatal pap, miként 
Simpkinson kisasszony is, oltalmazni kívánta ezt a 
tettest — a pap annyira, a mennyire becsület­
érzése és lelkiismerete engedte, a leány pedig még 
ezen jóval túl is. Mindegyikük ugv cselekedett 
ebben, a mint természete magával hozta. Kétség­
telen, hogy mindaz, a mit Simpkinson kisasszony 
tett, csak jegyese iránt való szerelméből eredt.

Meg folyvást rejtély alatt állottam igy, de nem 
voltam egészen elégedetlen az eredménynyel. Lá­
togatásom többet használt, semmint előre vártam: 
meglehetősen szabályellenes és kalandos lépés volt 
ez tőlem, lm úgy tetszik, de a mi mesterségünk­
ben ez nem hiba. A kulcs kérdése most már föl 
volt derítve — két egyforma ládának kellett lenni, 
ugyanegv gyárból, de a zárja mindegyiknek 
más volt.

(Folytatása következik.

K A Mars boli/f/ú. A franczia akadémiában 
Flammarion tett legközelebb jelentést a Mars boly­
góról. Elmondta, hogy számításai alapján nagyobb 
ez a bolygó mint Le Verrier, a hírneves csillagász 
állította. Ezek a Mars bolygó méretei. Átmérője 
G753 kilométer, felülete pedig 143 millió négy­
zetkilométer. Ez a felület 77 millió négyzetkilomé­
ter föld és 66 millió négyzetkilométer viz közt osz­
lik meg. A Mars bolygó felületének lakható területe 
ötször vagy hatszor lehet nagyobb Európáénál. 
Azt is megemlítette Flammarion, hogy téves az a 
hir, hogy a Mars bolygón most, midőn teljes fé­
nyében ragyog, s fog még ragyogni három teljes 
hónapig, a híres Mars-csatornák nem ^nak

Novák Károly kincstári főorvosra, azt liivén verést 
kap. Osszeölelgették a kis porontyot, kinek az ijedt­
ségen kívül csak egy kis parányi sérülés volt a fején. 
A gondatlan anya zokogott, mikor már halottnak vélt 
gyermekét viszontlátta. A vonatvezető feljegyezte ne­
vét s feljelentette a gondatlan, vétkes anyát a ható­
ságnak.

— Egy afrikai Eldorado. Afrika, az ő kiaknázat­
lan, szűz földjével valóságos kincses bányája a termé­
szetnek ; a fekete emberek világrésze maholnap túl 
fogja szárnyalni Amerikát, melyet eddig a földgömb 
Eldorádójának tartottak. A kivándorlás évről-évre óri­
ási mértékben emelkedik s az afrikai ősrengeteg tő­
szomszédságában mesés gyorsasággal, mintegy varázs­
ütésre, nőnek ki a földből az óriási városok, melyek 
valóságos metropolisaivá lesznek a modern czivilizá- 
cziónak. Ilyen mesés gyorsasággal óriásivá fejlődött 
nagy városról olvasunk most egy angol lapban. Ez a 
város Johannesburg, Transvaal államban : a város 
hatezer lábnyira fekszik a tenger szine fölött s hat 
esztendővel ez elolt még antilopokra, elefántokra és 
oroszlánokra vadásztak azon a fensíkon, a hol most 
a város elterül ; ha megjegyezzük még, hogy a házakhoz 
való építőanyagot vasúton körülbelül ezer mértföld- 
nyi távolságból kellett oda szállítani, fogalmat alkot­
hatunk arról az óriási tevékenységről, melynek ez a 
város létrejöttét köszönheti. Johannesburgnak ma vil­
lamos világítása és lóvasutja van, mely három és fél 
angol mértföidnyi hosszúságban szeli át a várost. A 
városnak, mely mint megjegyeztük. Irat évvel ezelőtt 
még ősrengeteg volt, ma negyven millió értékű fekvő- 
sége van s arany- és gyémántbányái kimeríthetetlen 
forrásai a gazdagodásnak. Krüger elnök nvolez- 
vanezer forint évi fizetést húz. A város lakosai ango­
lok, németek s hoérok. Az afrikai Eldorádó anyagi 
jólétét mi sem bizonyítja jobban, mint az, liogv a 
városi hatóság nemrég két és fél milliónyi kölcsönre 
bocsátott ki aláírást s ez az összeg pár nap alatt 
húszszorosán túl volt jegyezve.

— A balatoni hajózás köréből. Levelezőnk arról 
értesít, hogy Szaruasi Sándor, a balatontavi gőz­
hajózási részvénytársaság igazgatója, lemondott a ba­
latonfüredi yacht-klub gondnokságáról s megválik a 
gűzhajózási társaság igazgatóságától is. Tudvalevőleg 
uj hajósegylet is alakult a minap Füreden, mert a 
régivel sok súrlódása volt a közönségnek. A gőzhajó- 
zási társulattal is sok volt a baj az igazgatás miatt; 
a társulat legutóbb is önhatalmúlag, szerződés elle­
nére beszüntette az almádii hajójáratot, melynek 
15-éig leendő fentartását a miniszteriüln — a tár­
sulat intézkedésének hatályon kívül helyezésével — 
távirati utón rendelte el. — A jövő évadban tehát 
mindkét vállalat uj igazgatás alá kerül.

— Az olasz banditák. Az olasz banditák nem 
igen ijednek meg a hatóságok fenyegetéseitől. Újab­
ban két felháborító esetről ad hirt a táviró : egv 
palermói távirat szerint Piana dei Greci mellett 
egy tizenöt emberből álló rablóbanda támadta 
meg báró Dara földbirtokos kastélyát azzal a 
szándékkal, hogy a bárót elrabolják. A cseléd­
ség azonban előre figyelmeztette a bárót a ve­
szedelemre, mire ez jó előre Palermóba mene­
kült. A banditák kirabolták a birtokot és több 
épületet felgyújtottak. — Yiguunellobun a banditák 
meggyilkolták Natili földbirtokost; két gyanús embert 
elfogtak.

— A koronatanú. Különös módon akarta eltenni 
láb alól Kustély aradmegvei községben, egy ember­
ölés miatt vizsgálat alatt álló legény, Maletu Joszim, 
a legközelebb tárgyalásra kerülő bünpürében korona- 
tanuképen szereplendő Jász Imbronye Avrám ottani 
gazdát. Ivét másik társával fehér lepedőbe bujt és 
éjféli időben behatolt abba a szobába, melyben Jász 
Imbronye aludt. A gazda felébredt a zajra, de három 
kísérletet látva azt hitte, hogy álmodik és nyugodtan 
Lecsukta újra a szemét. Egy különös csattintásra 
azonban csakhamar újra kinyitotta és ekkor látta, 
hogy az egyik kisértet fölébe hajlik és egy pisztolyt 
tart a homlokának. A csattintást a pisztoly kakasa 
okozta, de u lövés szerencsére csütörtököt mondott. 
A jó erőben lévő ember látva, hogy milyen fajtájú 
kísértetekkel van dolga, nagyon röviden bánt el ve­
lük. Kettőt közülük kiröpitett az ajtón, a harmadikat 
pedig, a ki a pisztolyt homlokának szegezte, leteperte 
és lerántotta i;óla a kísérteties lepedőt; ekkor kide­
rült, hogy a gyilkosszándéku kisértet Maletu Joszim, 
a ki ilyen módon akart megszabadulni a korona­
tanútól.

— A női haj, mint életmentő. A brennerbadi 
üdülőhelyen az az izgalmas hir zavarta föl a minap a 
kedélyeket, hogy Benedikt bécsi orvos professzor 
leánya eltűnt, s minden valószínűség szerint áldozatul 
esett a hegymászás szenvedélyének. A fürdő orvosa, 
néhány bátor turista társaságában keresésére indult. 
Fáradtságos és veszedelmes volt az ut, de nem

láthatók. A juvisyi csillagvizsgálóban a Mars-csator­
nákat a legtisztábban látták.

R A kéziratok a szerkesztőségekben. A 
szerkesztőségekhez beküldött hanyag és olvashatat­
lan kéziratok miatt egy amerikai lap annyira el­
keseredett, hogy mindazoknak, kik olvashatlan kéz­
iratokat szoktak küldeni, a következő «tanácsokat» 
adja: A mig ön teheti, igyekezzék az íráshoz 
egyebet használni, mint tintát és tollat. Az irás 
nagyon is olvasható volna és ez a szerkesztőség 
és a szedők figyelmét eléggé lekötni képes nem 
volna. Ha azonban kénytelen volna tintát, tollat 
használni, mindenesetre őrizkedjék attól, hogy a 
lapok fordításánál itatós papirt használjon; ez már 
egészen kiment a divatból. Ha valahogy «disznó» 
esett a papírra, csak távolítsa el -a nyelvével. Ez 
által sikerülni fog a tintacsüppet nagy felületen és 
egyenlő mértékben elterjeszteni. Az intelligens sze­
dőnek mi sem liizeleghet oly nagy mértékben, 
mint midőn ilyen módon elmázolt vagy húsz szót 
kell kibetüznie. Mi már többeket láttunk ilyen he­
lyek kiokoskodásával félórákat eltölteni s az idő 
alatt káromkodtak, mint a matrózok, a mi arra 
mutat, hogy rendkívül meg voltak elégedve. Yesz- 
szőt, pontot ne rakjon föl soha ; ránk nézve igen 
kellemes, ha ki kell találnunk, hogy ön tulajdon- 
képen mit akart mondani ; igy legalább mi alkal­
mazhatjuk a vesszőket, pontokat, egészen a saját 
tetszésünk szerint. Teljesen fölösleges olvasható 
írásra lennie szert, mert ez alacsony szárma­
zásra mutatna, és azt a gyanút ébreszthetné fül 
ön ellen, hogy talán valamelyik nyilvános iskolá­
ban nyerte kiképeztetését. A rossz irás mindig 
genialitásra mutat. Van sok iró, a ki csak ez utón 
tudja magára vonni a figyelmet. I la tehát ir, hunyja 
be szemét, s Írjon olyan érthetetlenül, a mint 
csak lehetséges. A tulajdonnevekre nincs miért 
ügyelni, mert minden szedő tudja a világ összes 
férfiainak, nőinek és gyermekeinek vezeték- és ke­
resztnevét, s ha már kitaláltuk valamely névnek a 
kezdő betűjét, az teljességgel elegendő; igaz ugyan, 
hogy nemrég Marisgon Sámuel helyett Mes­
senger Lemaelt szedtünk, de az bizonyára egv mü­
veit olvasót sem vezetett félre. Tehát ismételjük, 
a tulajdonnevekkel ne törődjék. Nagyon előnyös a 
papír mindkét oldalát teleirni s ha még néhány 
száz sort kell hozzá toldania, hát irja keresztbe, 
mert még egy másik lapot is föláldozni, igazán 
nagyon sok volna a jóból. Mi véghetetlenül boldo­
gok vagyunk, hogyha ilyen kéziratot kaphatunk a 
kezünkbe ; de sokkal jobban szeretnők, ha az ilyen

remélt siker koronázta. Mikor már jó magasra 
értek a hegy geriuezén, távolról gyönge segély- 
kiáltást hallottak. Tovább mentek a hang után s 
egy mély örvény szélén, kétségbeesett helyzetben meg­
találták a fiatal nőt. Tiz órája ázott már a fagyos 
esőben s az éhség is marczangolla. Később, hogy 
egy kissé magához téri, elbeszélte, hogy milyen csodás 
módon menekült meg a biztos haláltól. A hegymászó- 
közben váratlanul mély örvény szélére ért, megcsú­
szott és alázuhant. Alatta feneketlen mélység táton­
gott, mely bizonyosan elnyeli, ha ki nem bomlik dús 
haja és bele nem akad egy fa ágába. így függött, 
mint Absolon, jó sokáig cs csak a bátor hegymászók 
szabadították ki rettentő helyzetéből.

— Hadgyakorlatok Esztergommegyében. Esz­
tergomi tudósítónk táviratozza, hogy Frigyes föher- 
czeg parancsnoksága alatt ma volt a döntő mérkőzés 
az esztergomi és dorogcsévi határban, a melyben az 
esztergomi 26., a komáromi 12. és 19., meg a 48. 
számú gyalogezredek, kellő számú tüzérség és huszár- 
ság vettek részt. A mérkőzés kifogástalanul sikerült, 
a csapatok a legszigorúbb követelményeknek megfe­
leltek. A legénység a zuhogó esőben a támadásnál és 
védelemnél úgy viselte magát, hogy Frigyes és Fe- 
rencz Ferdinand főherczegek teljesen meg voltak 
velők elégedve. A gyakorlatok alatt egyetlen ember 
sem dőlt ki. Majláth György főispán és nagy kö­
zönség nézte végig a gyakorlatokat. A főherczegek ma 
este elutaztak s az idegen csapatok elvonultak Esz­
tergomból.

— Gladstone tehene. Arról a tehénről van szó, a 
mely, mint a napokban megirtuk, Gladstone! leteperte. 
Gladstone tisztelői elhatározták, hogy ezt a nevezetes 
tehenet megmentik az utókor számára. Londoni lapok 
azt Írják, hogy a mészáros, a ki a lelőtt tehén bőrét 
két font sterlingért megvette, három fontot nyert ezen 
az üzleten, a mennyiben öt fonton adott túl rajta. 
Annak az embernek, a ki a tehenet egy lövéssel le- 
teritette, 10 fontot Ígértek a tehén szarvaiért és 
patáiért, de a derék ember inkább odaajándékozza 
ezeket a páratlan kincseket a chesteri múzeumnak, 
mely bizonyosan méltó helyet ád a kitűnő Gladstone- 
relikviáknak. A tehén fogait darabonkint két és fél 
sillingért adta el a szerencsés tehén-ölő, előkelő höl­
gyek vásárolták meg amuietnek s o!v nagy volt a kereslet, 
bogy a szerencsés ember kénytelen volt egy londoni 
mészárossal kötést csinálni háromezer darab tehén 
szállítására. Nagyon valószínű, hogy a tehén nem volt 
egészen tisztában cselekményének világtörténeti fon­
tossága iránt, sőt majdnem bizonyos, hogy meggondo­
latlanul, első felhevülésében követte el lettét. A 
St. James Gazette nincs ezen a véleményen s azt 
mondja, hogy szándékosan cselekedett, meri Gladsto- 
neben gyűlölte a birodalom szétosztását. A telién 
neve (Dilemma) nem volt hozzá nem illő név, mert 
Gladstone oly gyakran volt a dilemma szarvain, hogy 
változás kedvéért egyszer már a dilemma alá is ke­
rülhetett. A tehén maradékait mint engesztelő áldoza­
tot a G. 0. M.-nek fogják bemutatni. Ezt a három 
titokzatos betűt némelyek Grand Old Man-nak olvas­
sák, de a beavatott összehasonlító mithológusok Glad- 
stonio Optimo Maximo-nak mondják.

— Tót gyermekek az Alföldön. Nógrádmegye 
tapolcsányi járásából tegnap este kilenczven tót gye­
rek érkezett a fővárosba s ma reggel továbbutazott 
Kecskemétre, a hova a felvidéki magyar küzmivelő- 
dési egyesület küldi magyar szóra. A gyermeksereg 
érkeztéről a fővárost előre értesítette Tornán Adolf 
tapolcsányi főszolgabíró, s arra kérte a polgármesteri 
hivatalt, hogy az átutazóknak a város adjon éjjeli 
szállást. Gerlóczy Károly helyettes polgármester 
nemcsak ezt a kérelmet teljesítette, hanem az éjjeli 
szálláson kivid jó vacsorát s reggelit is adatott az 
apró vendégeknek, a kik reggel vígan keltek útra 
Kecskemét felé.

-- Sgy család pusztulása. Egész, tragédiát monl 
el a következő rövid távirat: Uondfolie franczia vas­
úti állomáson egy vasúti őrnek kis leánya épen a 
vágányok közt játszadozott, mikor a gyorsvonat őrült 
gyorsasággal közeledett. Apa v.- anya egyszerre ro­
hantak oda, hogy megmentsék gyermeküket, s a gyors­
vonat az. egész családot megölte.

— A tétocskák keservei. Még nincs két hete 
hogy egy turócz-szent-mártoni töt újság szivrepesztő 
panaszra fakadt a Hódmezővásárhelyre telepitett tót 
gyermekek sorsa fölött. Azt irta, hogy a szegény ló- 
tocskák több verést kapnak, mint ennivalót, valóság­
gal ideális nyomorúságban élnek s egyikük haza irt 
levelében arra kéri az édesanyját, hogy mielőbb sza­
badítsa ki őt és a többi kitelepített tót gyermeket 
a vásárhelyi «rabszolgaságból.» Ez az állítólagos levél, 
mely gondolatmenetével inkább egy vihartépte szoczia- 
lista vezér, mint egy szegény kis tót gyerek tollára 
vallott, szeget ütött dr. Baksa Lajos vásárhelyi pol­
gármester fejébe. Tudta ugyan, hogy a felvidéki jöve-

5. J

kézirat íróját kaphatnók a kezünk közé valamelyik 
csöndes szögletben. Milyen édes volna a bosszú 
A barna csomzgoló papír különösen alkalmas az 
írásra ; ha azonban ilyen papír kéznél nincsen, hát 
szerezhet magának bármelyik utcza szögletén: va­
lamelyik falragaszból kell csak lehasitani egv da­
rabot. S ha ilyen papirt használ, előnyös arra az 
oldalra írni, a melyik be van mázolva csirizei. Ha 
a czikk be van fejezve, előbb hordja néhány napig 
a zsebében, mielőtt a szerkesztőségbe küldené. Ha 
a czikk irónnal van irva, e rendszer előnyei rend­
kívüli módon fokozódnak. Igyekezzék a kézirat 
egyik vagy másik lapját elveszíteni ; a számozat­
lan, hiányos lapok szövegének összeolvasztása min­
dig nagy örömünkre szolgál.

R A kalauzok Kómában. A régi Róma 
látogatóit az ottani ciccronék csak drága pénzért 
kalauzolják. A városi tanács most megszorította e 
jövedelmező foglalkozást és megállapította a tarifát, 
mely a vezetőkre nézve kötelező. A jövőben a 
ciceróimnak vizsgálatot kell tennie egy bizottság 
előtt. Elnyervén a képesítést, működéséért az első, 
ha nem is befejezett óra után 3 frankot, minden 
további óráért 2 frankot követelhet. Múzeumok és 
hasonló intézetek látogatásánál az idegen a cice­
róimért is fizeti a belépti dijat. A vendégfogadók 
kalauzaira ez intézkedések, melyek október elsején 
lépnek életbe, nem kötelezők.

*

R A selyembogarak eledeléül az eperfa« 
levelek helyett újabban több növénynyel tettek 
kísérletet s különösen az igen elterjedt Leontodon 
taraxacum leveleivel. Ez utóbbiak azonban nem 
bizonyultak jóknak, mert az ilyenekkel táplált her­
nyók selyme sokkal rosszabb lett. Sikerrel hasz­
nálhatónak mondják azonban a Maciura auriantica 
leveleit, sőt az ilyenekkel táplált hernyók selyme 
állítólag még erősebb is.

R Rögtönzött hajók. Az orosz katonaságnál 
kísérleteket tettek arra nézve, vajon a helyszínén 
legkönnyebben található eszközök szükség esetén a 
folyón való átkelésre alkalmasak-e? Nevezetesen 
kísérleteket tettek oly kompokkal, melyek durva 
vászonponyvából és koesisaroglyákból, vagy dzsi­
dákból készültek. Hat ember 20 perez alatt 3 m. 
hosszú, másfél méter széles, 1 m. mély kompot 
készített, melynek hordképessége 890 kg. és melv 
nek segélyével 12 embert a 75 m. széles truth 
folyón átszállítottak. Több egyesitelt kompon ko­
csikat, sőt tábori ágyukat is szállítottak.
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vények a lehető legjobb helyeket kapták, de azért, 
mint levelezőnk Írja, szigorú vizsgálatot tartott, mely 
most már hivatalosan megczáfolta a turócz-szentmár- 
toni rágalmakat. De még ennél is meggyőzőbb meg- 
hazudtolása a tót újság hírének, hogy azóta három 
‘ót gyermek visszajött Luzsnáról, e^y nagyobb tót 
fiú pedig velük jött és szolgálatba állott a hódmező­
vásárhelyi emberevő magyarokhoz.

— Ellenőrzési szemlék a fővárosban. A Buda­
pest főváros területén tartózkodó császári és királyi 
közös hadseregbeli szabadságos, tartalékos és póttar- 
alétos legénység fő- és utóellenőrzési szemléjét a 
an ácsnak a katonai hatósággal egyetértő határozata 

alapján — az üllői-uti laktanyában, mindenkor reggeli 
nyoíez órától, a következő napokon és rendben tart­
ják meg. Az 1. számú ellenőrzési szemlbbizottság a 
főellenőrzési szemlét a gyalogezredekhez tartozó le­
génységgel tartja meg és pedig : a 32-ik gyalogezred­
hez tartozó legénységgel október 8-án az 1882—3, 
október 9-én az 1884—5, október 10-én az 1SS6—7, 
október 12-én az 1S8S—9 és október 13-án az 
1S90—1. évben besorozottak és a fenti sorozás! év­
folyamokból elmaradottakkal.
Az" 1 — 11. gy.-ezredhez tartozó legénységgel okt. 1 í-én

12— IV.. 
17-22. 
23-25. 
26-31. 
32—37. 
38—12. 
43—41. 
45- 50. 

az 51—56. 
az 57—60. 
a *>1 65.
a 66-6-. 
a 68 — 69. 
a 70—75.

93-
-92.
-102.

15-én 
» 16-án
» 17-én 
$ 18-án
> !9-én
» 20-án 
* 21-én
» 22-én 
» 23-án 
» 24-én 
» 25-én
> 26-án
» 28-án 
» 29-én
, 30-án 
» 31-én

nov. 1-én
A 11. bizottság a többi csapatokhoz és intézetekhez 

tartozó tallózó legénységgel es pedig: 1 adászcsapatok 
október S-áu, mérnökezredek október 9-én, hidászezre- 
dek október 10-én, 1—5. hadtest tüzérezredei október 
11-én, 6—14. hadtest tüzérezredei október 12-én. az 
1 — 21. tüzérüteg október 13-án, 22—42 tüzérüteg 
október 1 í-én, vár- es mütüzérek október 15-én, 
vasút- és táviró-ezredek október 16-dikán, dra- 
gonyos- és dzsidásezredek október 17-én, az 1—5. 
huszárezredek október 18-án, a 6—10. huszárezredek 
oi.í. 19-én. a 11 — 16. huszárezredek október 20-án, 
az 1—III. vonat (szekerész) ezredek október 21-én, 
a 2-ik vonat (szekerész) ezred okt. 22-én, az 1—9. 
egészségügyi csapatok október 23-án, a 10—15. egész- 
ségügyi csaoatok október 24-én, a 16—17. egészség­
űi yi csapatok október 25-én, a 18 — 26. egészségügyi 
-apaiok október 26-án, a haditengerészet okt. 27 én, 

a ruha- es vonatszerraktárosok október 28-án. a csö- 
dörösuk okt. 29-. n, az élelmezési katonák október 
20-án, i többi, itt fel nem sorolt legénység okt. 31-én. 
Az utóellenőrzési szemlék sorrendje a következő :
, ::2. gyalogezred legénysége november 21-én, a
1- 33. gyalogezred legénysége november 22-én. a
lí- ‘.'A gyalogezred legénysége november 23-án, a

61—80. gyalogezred legénysége november 24-én, a
Sí—102. gyalogezred legénysége november 25-én, lo­
vasság, tüzérség és vadászcsapatok november 26-án, 
vonat (szekerész) ezredek, csődörösök november 27-én, 
a többi csapatok s intézeti legénység november 28-án. 
A főváros területén tartózkodó császári és királyi kö­
zös hadseregbeli szabadságosok, tartalékosok és pót- 
tartalékosok tehát minden további idézés nélkül jelen­
en- k meg 7. előirt ellenőrzési szemlén a kitűzött 

iielven, napon és órában. Az elkésettek az utószemlén 
.kért kérdőre vonatnak, az egy- 

átalán elmaradtak pedig katonailag lesznek megbün­
tetve.

Szeptemberi hó. A levegő hőmérséklete két 
nap óta <-saknem az egész kontinensen abnormis 
mod. .. meg'-,ükként ; Ausztriából nagyon sok i.Avrő- 
jelentenek nagy havazásokat nemcsak az Alpeseken 
hanem olyan sík területeken is, a hol nyárutóján 
egyátahin nem szokott havazni; Így Zoli am See, 
Aus;-?, L i.z. Ilaiiséidt, Ischl, (íastein valódi téli táj­
képet mutatnak. A havazásokat mindenütt erős ziva­
tarok kísérték. Laibachban és Krakóban nem esett 
igyan a hó, de szintén nagy zivatarok voltak, melyek 

az épüieiben nagy kart tettek : utóbbi helyen a villám 
a református templomba. Budapesten egészen 

vz időjárás; reggeltől estig hűvös eső esett- 
sá téve a levegőt. Este felé chilit

neu

feihiok
ugyan az 

kóvályognak s

tori határ közt álló puskaporostoronyba. E veszedel­
mes szállítmány fedezete két szcrszám-tüzér-altisztbol 
és két fővárosi lovasrendőrből állott.

— Elstilyedt halászbárka. A vasúti összekötő-
hidnál végződő elzárt Dunaágban, melyet Szihelszky 
fővárosi lialászmester bérel, a múlt éjjel egy korom­
feketére mázolt halászbárka, mely valamikor a vizi- 
bakter lnmyhóját képezte, alkalmasint egv kapott lék 
következtében elsüllyedt, úgy hogy csak a házikó teteje 
látszik ki a vizből. Az elstilyedt bárka a bérlő tu 
lajdona. ____________ _

— Egyéves önkénteseket saját érdekűkben
figyelmeztetjük, hogy mielőtt egyenruháikat és fel­
szereléseiket megrendelnék, Blum es Társa egyen­
ruházati intézettól (Budapest, Sütő-utcza 4, szervita­
tér sarkán) árjegyzéket kérjenek és ugyanott magukat 
az áruk minősége felől tájékoztassák.

cső, de az éren folyton sötét 
-• mellett hűvös szél fuj.

Elsietett lövés. Mauer helységben, a bécsiek 
Iveit nyaralóhelyén a múlt éjjel izgalmas esemény 

ziv.u'ta fel a kedélyek nyugalmát. Az egyik villában 
< trv t atai leány lakik a nagynénjével s a múlt héten 

T ha ismeretlen tettesek törtek be és elloptak egy 
mokka-sérvieet ; minthogy a nvaralóhelven az 

. d alan kü.önben is több betöréses lopás történt, a 
villában lakó hölgyek nem érezték magukat eg ved ül 
elég biztonságban s egy feriirokonukat, egy fiatal 
amerikait kertek fel, hogy háljon a villában. Tegnap 
•■jjel a hölgy k egyike felriadt valami zajra s mikor 
az ablakhoz lépett, három alakot látott a kertben, 
mire sietve fölkeltette a villában háló férfirokonát és 
revolvert adott a fezébe, melyet ép akkor vett ki egy szek­
rénykéből. A fiatal ember az ablakhoz lépett s kikiáltott 
í kertbe: 'Megállj, ki vagy?» Minthogy kérdésére 
nem kapóit feleletet, három lövést tett s a harmadik 
lövésre a kertben lévő alakok közül az egyik lefordult 
n kerítésről, melyen ép át akarta vetni magát, mig a 
másik kettő elmenekült. A lelőtt ember egy Rohrer 
r.evii rzuíusgazda ha volt, a ki másnap belehalt se- 
bébe, de kiderült az is, hogy a három éjjeli látogató 
nem ve : betörő, hanem kissé ittas állapotban való- 
szinüieg a villában lakó cselédeket akarta megtréfálni, 
ligy bécsi táviratunk jelenti, hogy azt az amerikai 
fiatal embert, a ki a betörőnek vélt fiatal Bohrért 
agyonlőtte, ma letartóztatták s valószínűleg vétkes 
k-ondutlani-agiiól elkövetett emberölés miatt fognak 
e.ieue vádat emelni. A fiatal amerikai társtulajdonosa 
a bécsi Kämmerer és Gisbaber ezég vasszerkezetek 
y rávának.

— Rejtélyes eset az örültek házában. A voghe- 
vai őrülték l ázában, mint Yelenczéből táviratozzak, 
egy őrült egy törülközőkendövei felakasztotta magát 
az ablak rostélyzatára; a többi őrült kedélyesen ját­
szadozott a himbálózó holttesttel, a mikor az orvosok 
a czellába léptek. Az ápolót, a ki arra a rövid időre, 
mialatt az eset történt, magára hagyta az őrülteket,

Az sincs kizárva, hogy az őrült nem volt 
anem a többi tébolyodon akasztotta fel

-Ifogták. 
ö-.gvilkrs,
áiékból.

Rövid liirek. Ományon Antal Pál szolga 
féltékenységből megkéselte Nádasdi Rozália nevű 
-zeretőjét s a leány reggelre meghalt. — Warn- 
tiorfban Hauer János öcscsének hasát késsé, 
í ölmetszette. A testvérgyilkost elfogtak. — Lu- 
kúcsfalva és éElisenheim községek közt 
töltésnél dolgozó Dicső János kubikos Gyarmathy 
Imre nevű társát szekerezével agyonütötte. 
Dobriczán egy Budorszky Tora nevű szolga 
vadászat közben véletlenül agyonlőtte gazdáját, 
Netin Mitat. — Betti saván egy Lulyka Petra 
nevű asszony, a ki gazdájával, Rauku Pannával 
-rerelmi viszonyban élt, féltékenységben megőrült

gazdája házát fölgyujtotta. — (Jöpferits (Ausz­
tria) áliomás közelében ma egy tehervonat kisik­
lott, de nagyobb baj nem történt.

= Katonai löazerazá.liités. Ma délelőtt 10—12 
óra közt egy tüzérfőhadnagy felügyelete alatt négy 
szekér fegyvertöltényt és nagyobb mennyiségű puska­
port szállítottak a gubacsi katonai tölténvkészitő- 
mühelyből a fővároson keresztül a budai és promon-

Olasz rablóvilág;.
— Az Egyetértés levelezőjétől. —

Viguanello, alig. 31
Nem tudom hamarjában, hogy mondjam: a szeren­

csétlen, vagy a szerencsés véletlen olaszországi álam­
ban Yignanellóba vetett. Vignanello elragadóan szép 
fekvésű kis bortermelő fészek, a Cimino hegyen in­
nen, mely egyáltalában semmiről sem nevezetes, ha 
csak arról nem, hogy alig pár órányi távolságra in­
nen, a nevezett hegyen túl székel az érdemes bandita- 
patriárka Tiburzi az ő társával, a ravasz Ansuinival s 
még egy nacv csomó elvtársával, a kik a gyakorlati 
szoczializmust művelik nagy bosszúságára a római 
«governo»-nak, mely tollas süvegül karabminiei da­
czára csaknem tehetetlenül áll az Olaszországot erő­
sen kompromittáló brigantizmussal szemben.

Az olasz brigantik hatalma abban a sajátszerii 
viszonyban rejlik, melyben a banditák a néppel és a 
földbirtokos osztálylyal, jobban mondva adófizetőkkel 
állanak. Gannepina helységben megismerkedtem az 
érdemes Tiburzinak egy barátjával, a ki kedélyes 
pohárcsengés közben érdekes dolgokat beszélt nekem 
az olasz rabló-viszonyokról. Meg kell jegyeznem, hogy 
az olasz bandita-patriarkának ez a barátja egy viter- 
bói nagybirtokos, a ki minden isten adott hónapban 
megküldi a banditának a kialkudott és előre megálla­
pított hadi sarezot, a melynek fejében békét élvez 
azután, ó maga, a családja, marhái és mindenféle 
hozzá tartozó pereputtyja. Így csinálja a többi is 
(egyetlenegy földbirtokos például négyezer lira hadi- 
sarezoí fizet havorikint a banditafőnüknek, a nélkül 
hogy csak egyszer is oka lett volna ezt megbánni) és 
igy történik, hogy a Tiburzi-Ansiuni czéggel csak azok­
nak gyüük meg a bajuk, a !;:k megtagadják a hadi- 
sarcz fizetését, vagy pedig abba a gyanúba kevered­
nek bele, hogy cspia»-val foglalkoznak, vagyis a kara 
binieriket a rablók nyomára vezetik.

Ez utóbbiak azonban, ha felköltik az erduk urainak 
gyanúját, nagyon megkeseriilik. fásak nemrégiben tör 
lent, beszélte nekem az olasz banditák adófizető va 
zallusa, a már említett viterbói nagybirtokos, hogy 
egy jószágigazgató azt a gyanút vonta magára, hogy 

csendőrökkel trafikál s elárulja a banditákat ; szó 
val alávaló «spin» (kém). Pedig a vád teljesen alap­
talan : a szegény embernek esze ágában sem volt 
ellentétbe helyezkedni Olaszország «második kormá­
nyával» ; jól ismerte a dolog veszedelmes voltát. És 
ecv szép napon a szegény jószágigazgató — a kit 
valaki személyes gyűlöletből vádolt be Tiburzi előtt - 

földeken volt elfoglalva, körülvéve száz munka 
által, mikor egyszerre csak a rettegett Tiburzi-Ansiuni 
banditasereg lépett ki a közelfekvő erdőből és a sze 
rencsétlent ott saját embereinek szeme láttára mint 
aljas árulót elfogta és ott nyomban törvényt ült 
fölülte.

A szerencsétlen jószágigazgatót a rablók főbe lőtték, 
a nélkül, hogy emberei közt csak egy is akadt volna, 

kinek bátorsága lett volna megmentésére a legcse­
kélyebb kísérletet is megtenni.

— Iey bánunk c-1 minden kémmel : jegyezzétek 
meg ezt macatoknak és mondjátok el a barátaitoknak 
is, — a két bandita ezekkel a szavakkal tűnt el újra 

erdőben, a nélkül, hogy csak egy hajaszáluk is 
meggörbült volna.

És ez a rögtönitélő rabló-igazságszolgáltatás semmi 
esetre sem az egyedüli, mely az utóbbi években 
Olaszországban előfordult.

Egyébiránt sem a földbirtokosoknak, sem a parasz 
toknak nem áll érdekükben, hogy hadi lábra helyez­
kedjenek a banditákkal, melyek főhadi szállása a vi- 

rbói erdőségekben van ; az előbbieknek azért nem, 
mert ha rendesen fizetik a kikötött sarezot, a bandi­
ták még inkább őrzik a jószágaikat, semminthogy fél­
teniük kellene azt tőlük ; az utóbbiakat pedig csengő 
lírákkal fizetik azokért az apró szolgálatokért, melye­
ket részökre teljesítenek.

És ebből magyarázható meg jórészt az a csaknem 
hiábavalónak nevezhető küzdelem, melyet az olasz 
kormány a banditák ellen folytat.

Nemrég történt, hogy a banditák vignai nyaralójá­
ban egy Marini nevű gazdag földbirtokost, a polgár- 
mester atyját, meggyilkolták. A hetven éves öreg urat 
egy nap halva találták a kapu előtt ; a szerencsétle­
nen vagy ütvén tőrszurás volt. Es mi volt a gyilkos­
ság oka ? A szerencsétlen ember elég oktalan volt a 
karabinieriknek adatokat szolgáltatni a közeli erdőben 
tanyázó banditákról. Legjellemzőbb azonban a dolog­
ban, hogy mikor egy római lapnak helyi levelezője 
ezt megírta az újságjának, a meggyilkolt fia, a pol­
gármester, sietett felkeresni a tudósitót és követelte 
tőle, hogy rögtön dem.entálja azt a hirt, mintha atyja 
a banditák ellen árulkodott volna.

És a derék polgármester, a ki szintén őre a tör­
vénynek, nem azért követelte ezt, mintha büszke ró­
mai ivadék létére megalázónak tartotta volna atyja 
emlékére az árulkodás alacsony gyanúját.

Oh, nem ; hanem, ha az ember polgármester is 
Olaszországban, azért jó lábon akar állani a bandi­
tákkal.

SZÍNHÁZ és művészet.
— A népszínházban ma este a Tót leány, Almássy 

Tihamér jeles népszínműve került színre Blaha Lujzá­
val. A kitűnő művésznőt, a ki szép dalaival és kedves 
játékával ma is elragadta a közönséget, kilépésekor 
zajosan megéljenezték s később is minden énekszá­
mát megismételtette a hálás közönség. Kívüle Kiss 
Mihály, Solymossi, Horváth és Szabó aratlak za­
jos tapsokat.

— Mascagni Becsben. A Parasztbecsület szer­
zője, Mascagni, jövő kedden Becsbe érkezik és a 
bécsi operában maga fogja vezényelni egyik dalmüvét.

— A népszínházban már megkezdték Millöcker 
operettejének a Szerencsefiá-nak színpadi próbáit. 
Holnap a Bip van Winkle-t adják, mely már régóta 
nem volt műsoron.

— Sakk a királynak czim alatt Brüll Ignácz 
zeneszerző uj háromfelvonásos operál szerzett, mely­
nek szövegét Leon Viktor irta.

SPORT.
Béos, szept. C. (Az Egyetértés tudósilójának táv. 

irata.) A bécsi szeptemberi lóverseny-meeting máso-f 
dik napjának eredménye következő volt:

I. Handicap. 1200 frt. 2 évesek. 1200 méter. Gró- 
Zichy Béla pk.- Kinkora küzdelem után nyakhosz- 
szal első, Dreher Antal sga k. Beeswing második, fej, 
hoszszal hátrább Czimbora harmadik, azután Mouche, 
Helyes, Haragos, Követ, Velocipede, Go-on, Edda. 
Maza. Totalizator 5 : 23. Helyrefogadások : 1. 25 : 49-
II. 25 : 65. 111. 25 : 80. — 11. Ml Desperandnm- 
verseny. 3300 frt. 2 évesek. 1300 méter. Gróf Esterl 
házy F. pk. Timpany küzdelem után fejhoszsza 
első, gróf Zichy B. pk. Sunflover második, há­
rom hoszszal hátrább Vara, azután Csokor, Geht-an, 
Patriot, Bertus. Totalizator 5 : 29. Helyrefogadá­
sok ; I. 25 ; 39. II. 25 ; 46. III. 25 : 35. —
III. Amaranthusverseny. 1200 frt. 4é. és id.
lovak. 2000 méter. Gr. Henckel A. 4-é. sga k .Mini 
4'/4 h. igen könnyen első, Blaskovics Miklós 4é. pm. 
Csővár második, 21/, hoszszal hátrább Maritana har­
madik, aztán Eretnek, Number 13. Totalizator: 5 : 16. 
Helyrefogadások ; 1. 25 : 41. H. 25 : 37. — IV.
Eladóverseny. 1200 frt. Kétéveseknek. 1000 méter. 
Gróf Apponyi A. pm. Jordán, küzdelem után l‘/2 
hoszszal első, lilico limited sga k. Bagyogó második, 
4 hoszszal hátrább Cara II. harmadik, aztán \ icar, 
Perseus, Czinkos. Győztest tulajdonosa 3400 iorin- 
ton visszaváltotta. Totalizator : 5 : 17. Helyrefoga­
dások : i : 37. II. 25 : 43. — V. Piberi 
díj. 4500 frt. Hároméveseknek. 2000 méter- Blas­
kovics Ernő. pm. Prímás II- küzdelem után egy 
hoszszal első, Kodolitsch A. tábornok sga m. László 
második, hat hoszszal Davinci harmadik, hátul l rick- 
Track. Totalizator 5 : 16. Helvrefogadások ; I. 25 : 44. 
11. 25 : 43. — VI. Eladó gátverseny. 1300 frt. 3é. 
2400 méter. Gróf Hadik-Barkóczy E. pm. Stráz küz­
delem után három hoszszal első, báró Erlanger L. 
pk. Vain Glory második, négy hosszal hátrább Léda 
harmadik ; aztán Socialist, Mutyi, Moncta föltartva, 
Hires 11., Brigand. Totalizator 5 : 54. Helyrefogadások : 
1. 25 : 73. II. 25 : 46. III. 25 : 38. Győztest megvette 
1350 írton báró Erlanger L. — VII. Trompeter- 
akadályverseny. 1300 fit. 4800 méter. Báró Erlan­
ger Lajos 4é. pm. Jonathan versenytárs nélkül járta 
körül a pályát.

A letört Gaga. Gagáról, gróf Battyányi 
Elemér és Keczer Miklós nagyhírű lováról, mely az 
idei bécsi Derby győztese volt, mint már említettük, 
az a hir terjedt el sportkörökben, hogy letört. így 
látszik, hogy a drága versenylónak csakugyan valami 
komolyabb természetű baja van, mert mint Bécsbő 
jelentik, a tulajdonosok a bécsi «Jubileumi dij»-ban, 
melyre nevezve volt, Gazáért bánatot jelentettek. Na­
gyon valószínű, hogy Gaga ebben az évben nern is 
lesz olyan állapotban, hogy a startnál megjelenhessek.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A központi tűzoltó-kaszárnya ügye, mely 

már annvi bizottság, sőt a közgyűlés és a belügy­
minisztérium előtt is megfordult, újra szőnyegre ke­
rül. A belügyminiszternek ugyanis, mire a népszín­
házzal szemben a József'-köruton az építést meglehe­
tett volna kezdeni, s csak még egy telek kisajátítása 
volt hátra, eszébe jutott, hogy ilyen iorgalmi gócz- 
ponton még sem való tüzoltókaszárnyát építeni, s 
ezért az összes eddigi megállapodások semmivé let­
tek, s a nagy költséggel és időveszteséggel készített 
terv hasznavehetlenné vált. A tanács megbízta most 
a tíizoltófőparancsnokot, hogy egy uj építési hely 
megválasztása és azzal együtt az építési programra 
megállapítása iránt tegyen javaslatot.

— A magánépítő»! hetes albizottság legújabban 
a következő épitöengedélyeket adta ki : a m. kir. I. 
honvédkerületi parancsnokságnak X. kér. a kaszárnya 
telkén építendő tárház- és mellékhelyiségekre, Krayer 
Emilnek VII. kér. akáczfa-utcza 56. sz. háromemeletes 
házra, Abonyi József dr.-nak VII. kér. nefelejts-utcza 
4347. hrsz. kétemeletes házra, Stettka József es Wink­
ler Józsefnek EX. kér. gát-utezában egyemeletes házra, 
Kunhardt József dr.-nak 1. kér. virányos-dűlőben föld­
szintes nyaralóra, Kimmerling Ferencznek 111. kér. 
szemzőheeyen földszintes házra, DuíTek Adolínak IX. 
kér. gát-uteza 8826. hrsz. földszintes házra, Steiner 
Józsefnek VII. kér. törökőri dűlőben földszintes házra, 
Freidinger Mózesnek IX. kér. Teleki-utcza 8658. hrsz. 
földszintes házra, Bruchncr Alajosnak I. kér. német- 
vöigyi-uton földszintes házra. A bizottság ezen kívül 
több mellék-és toldalék-épület emelésére adott engedélyt. 
_A Magithid budai feljáróinak négy támfalára vonat­
kozó építési tervek ellen a bizottságnak nem volt 
észrevétele. A támfalak újraépítésé 14.000 forintba 
kerül. — A bizottság javasolja továbbá, hogy a II. kér. 
várfok-utezában járdát és a Wesselényi-utczai bér­
kocsi állomáson aszfalt burkolatot létesítsen a főváros. 
— Kaufmann vállalkozónak végül megengedték, hogy 
ötven élénk forgalmú helyen autómat gyulaszekrénye­
ket állíthasson fel, melyekből egy vagy két krajezár- 
nak a megfelelő nyílásba való beledobása után tetszés 
szerint svéd- vagy viaszgyufa fog kipotyogni.

vissza- 
József al-

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Az egyetemi kör egyik elnök jelöltjének, Vár- 

konyi-Waizenkorn Uszkárnak pártja a tegnapi la­
pok híreivel szemben annak kijelentésére kér föl ben­
nünket, hogy az egyetemen semmiféle <-régi és hivata­
los» párt nincs. Kijelentik egyúttal, hogy Várkonyi- 
Waizenkorn Oszkár is log programmbeszédet tar­
tani, mén pedig e hó 9-én este hat órakor a központi 
egvetem 1. számú tantermében.

— Az oraz. nöképzöegyeatilet elnöksége a szü­
lök tudomására hozza, hogy tan- és nevelőintézetében 
(zöldfa-uteza 38. sz.) zongora-konzervatoriuma Poray 
és Tomka István tanárok vezetése alatt megnyilt s 
leányok teljes zenei kiképzésre 8 éves kortól kezdve 
fölvétetnek.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A laczfaluai pap a törvény előtt. Lukácsin 

László laczfalusi oláh pap ellen, a kmek már több­
ször volt baja a bíróságokkal különféle izgatások miatt, 
a debreczeni törvényszék előtt a debreczeni kir. fii- 
ügyészség intézkedésére sajtópört indítottak. A pör 
tárgvát az a román szövegű felhívás képezi, a ineiv- 
lyeí Lukácsiu a nyáron oláh népgyülést hirdetett 
Laczfaluba, hogy ott a bécsi útról az oláh nemzeti 
párthoz, tartozóknak beszámoljon. A népgyülést a ha­
tóság tudvalevőleg betiltotta. Ugyanekkor a Nagybányán 
nyomtatott felhívások példányait, a debreczeni fő­
ügyészség megkeresése folytán, konfiskálták és a birói 
vizsgálatot Lukácsiu ellen nemzetiségi gyűlöletre való 
izgatás miatt elrendelték. A vizsgálat vezetője, Bay 
Gábor törvényszéki bi ó — mint Debreczenből jelentik 
— a vizsgálatot már befejezte és az iratokat áttette 
Cserna Vincze kir. főügyészhez. Bay bíró átment 
Nagybányára is, hogy az inkriminált meghívók még 
meglévő példányait elkobozza, de alig talált egy-két 
példányt. Lukácsiul a vizsgálóbíró pár nappal ezelőtt 
hallgatta ki utoljára. Az agitátor vonakodott aláírni a 
kézbesítési ivet s neve helyett a nemzetiségek egyen­
jogúsításáról szóló törvény egyik szakaszát jegyezte 
löt reá. A kihallgatáson tiltakozott az ellen, hogy őt, 
a románt, magyar nyelven hallgassa ki a vizsgálóbíró, 
végre azonban megadta magát, de megjegyezte, hogy 
csupán a biró személye iránt való tiszteletből válaszol 
magyar nyelven a kérdésekre. A vádlott beismerte, 
hogy ő a íelhivás szerzője. A hazaáruló pópa elhatá­
rozta, hogy az esküdtszéki tárgyaláson csakis románul 
fog felelni minden kérdésre s védelmét is oláliul tér 
jeszti elő.

_Regény az életből. Lapunk mai számában kö­
zöltük már azt a vádlevelet, a melyet a lembergi 
ügyészség a Bukovinában vívott Brodzky-Medvey ha­
lálos végű párbajügyben Medvey ellen intézett. Az ügy, 
mint Lembergből táviratozzak, ma került végtárgyalás 
alá. A tárgyaláson Medvey mindent bevallott, a Brodzky 
feleségéhez való viszonyára vonatkozólag azonban a

vádlevéllel ellenkező adatokat ad 'elő. Brodzky 
szerinte nagyon rosszul bánt a feleségével, 1891. 
deczember 13-án megverte, úgy, hogy a szeme 
belekékült s aznap este az asszonynak mégis vendé­
geket kellett fogadnia. Későbbi kibékülésük is csak 
látszólagos volt. Bizalmas benső viszony közte és 
Brodzkyné közt — úgymond — csak Lemberg- 
ben fejlődött ki. Medvey úgy adja elő a 
dolgot, hogy Brodzkyné, midőn Budapesten be­
szélt vele, késznek vallotta magát, áttérni az 
ő hitére. De neki azért nem volt szándéka leleségül 
venni az asszonyt, mert nős ember s két gyer­
mek atyja. Brodzkyné azonban hajlandónak nyi­
latkozott az asszonyt és a gyermekeket egy bi­
zonyos pénzösszeggel véglegesen kielégíteni. Ez­
után a leveleket olvasták fel, melyekben Brodzky 
kihívta Medveyt. Brodzky a levelet , melyben 
barátjának, a vádlottnak szemrehányásokat tesz 
feleségével folytatott viszonya miatt, két tanú, köztük 
egy hadnagy jelenlétében irta és azok által alá is 
íratta. A párbaj lefolyásáról Medvey előadja, hogy 
Brodzky, midőn halálosan megsebesülve összerogyott, 
gy kiáltott fel : «Találva vagyok, mentsetek meg !»
A tárgyalást erre félbeszakították és holnapra halasz­
tották.

— A budapesti büntető járásbíróság vezetője,
Gajzágá Manó kir. járásbiró, szabadságáról 
érkezett és hivatala vezetését Máriaffy 
járásbirótól ma átvette.

— A főpolgármester melltül. Ruth Károly fő­
polgármesternek két igen értékes melltiije tűnt el ez­
előtt pár héttel a Wertheim-szekrényéből. A lopás 
gyanúja Antal Mátyásra esett, a ki komornyikja volt 
a főpolgármesternek. A kutatás során az egyik 800 
frtos meiltüt megtalálták a Zilzer Samu zálogházában, 
s a komornyikot törvény elé állitották. A budapesti tör­
vényszéknél megtartott mai végtárgyaláson a főpolgár­
mester tanúként beidézett leánya, Ráth Aranka, úgy nyi­
latkozott, hogy csakis a vádlott követhette el a lopást.
A komornyik azt állítja, hogy soha színét sem látta 
a szekrény kulcsának, de a tanú szemébe mondotta, 
hogy alig pár nappal a melltük eltűnése előtt épen 
neki adta át a komornyik a szekrény kulcsát, mint a 
melyet gazdája egyik zsebében talált meg. A vádlott 
ezután is megmaradt a mellett, hogy nem 6 a tolvaj, 
azonban késznek nyilatkozott arra, hogy útbaigazító 
felvilágosítást ad a hiányzó másik ékszerdarab hollé­
téről. Minthogy a panaszos ebben az esetben a vádat 
visszavonni hajlandó, Vizlendvay dr. kir. alügyész 
indítványára a tárgyalást egyelőre elhalasztották.

— Veszedelme» tolvajbanda. Annak a betörő 
kompániának a bünpörében, a mely a bíróságnak 
tizenkét napig tartó végtárgyalásra adott anyagot, ma 
tartották meg a vád- és védőbeszédeket. Soós Kál­
mán dr. kir. alügyész negyedfélóráig tartó vádbeszéd 
ben minden egyes vádlottra ráolvasta a felmerült bi­
zonyítékokat s Kovacsics Mihály ellen 143 rendbeli, 
hatszorosan minősülő lopás, Akőcs Emil ellen 97 
rendbeli, ötszörösen minősülő lopás és hatóság ellen 
vaió kihágás, Majoros Dénes ellen 69 rendbeli, öt 
szőrösen minősüld lopás, Holländer Dávid ellc-n 
hat rendbeli, háromszorosan minősülő lopás, Sí- 
naiberger Adolf ellen 27 rendbeli «üzletszerű 
leg.» folytatott orgazdaság, Lehner János és özv. 
Lörincz Józscfné, a tolvajok lakásadói ellen 11 — 11 
rendbeli üzletszerű orgazdaság, Weltner Jakab ellen 
1 rendbeli orgazdaság büntette s Ibala Jánosáé el­
len tulajdon ellen való kihágás miatt emelt vádat. 
Veszti Mór és Kalapos Mihály ellen az eljárás meg­
szüntetését indítványozta az ügyész. Szünet után a 
védők tartották meg védőbeszédeiket. Az Ítéletet hol­
nap délben hirdetik ki

— A szerelmes kékfestő. Szameth Lipót, a kit 
a Schächter Gizellán elkövetett gyilkosság! kísérlet 
miatt a kúria is elitéit, a harmadfokú Ítélet kihirde­
tése után perújításért folyamodott volt. A budapesti 
törvényszék Szamethet elutasította kérésével, s ezt 
a határozatot Jenny Antal biró előadása mellett ma 

kir. tábla is helyben hagyta.
— Csalárd bukás. Schulhof Adolf czipőnagyke- 

reskedő még 1888-ban csődbe jutott. Ezért bűnvádi 
felelősség alá vonták. A dolog végtárgyalásra került 
s már csak a vád- és védbeszéd volt hátra, a midőn 

bizonyító eljárás befejezése előtt dr. Gegus köz- 
vádló uj terhelő bizonyítékokról vett tudomást és a 
tárgyalás elhalasztását kérte. A megindult pótvizs 
gálát során kiderült, hogy Schulhof Adolf csódbe- 
jutása után is folytatja üzletét, csakhogy 
maga, hanem testvére, Schulhof Lipót, ó-moraviczai 
tanító neve alatt. Ezzel természeten csupán a firma 
változott, a tulajdonos a régi maradt. Schulhofnak 
az volt első dolga, hogy 20.000 forint áru por­
tékát, a melyet a csődbejutás előtt elzálogositott, ki­
váltott a zálogházból és azokat az uj boltba hordotta. 
A turpisság kiderülése után a vizsgálóbíró Schulhof 
Adolfot s vele együtt volt üzletvezetőjét, Wurm 
Henriket is letartóztatta a vizsgálat sikere érdekében. 
A bíróságok azután Schulhof Adolfot csalárd bukás 
büntette, Lipótot és Wurm Henriket pedig abban 
való bűn-részesség és hamis tanuzás büntette ipiatt 
vád alá helyezték. Ma lett volna e rég húzódó dolog­
ban a végtárgyalás, de el kellett halasztani egy orvosi 
bizonyítvány alapján, mely szerint a fővádlottnak 
egészsége helyreállítása okából fürdőzést rendelt az 
orvosa. A végtárgyalást november 22-ikére halasz­
tották.

Paris, szept. G. Gr einer, a tengerészeti minisz­
térium volt hivatalnokát, ki Borup-nak. az Északame- 
rikai Eevesült Államok katonai attaséj ínak a nemzeti

ni*

rendőrség feje, vezeti. A temetés holnap, szerdán les* 
Temesváron. Az államrendőrség ma a következő 
gyászjelentést adta ki; «A fő- és székvárosi magyar 
királyi államrendőrség tisztikara mélyen megszomoro­
dott szívvel jelenti szeretett és felejthetetlen főnökének 
Török János urnák, miniszteri tanácsos és a fő- és szék­
városi államrendőrség főnökének folyó évi szeptember 
hó 4-én délután */,3-fcor, munkás életének 49-ik évé­
ben, szélhüdés folytán Barlanorbgetben történt gyászos 
elhunytál. A megboldogult hült tetemei Temesvárra 
szállíttatnak és ott folyó hó 7-én, szerdán délután 4 
órakor a városházából fognak örök nyugalomra té­
tetni. Az engesztelő szent miseáldozat Budapesten 
folyó hó 12-én, hétfőn délelőtt 10 órakor a belvárosi 
plébániatemplomban fog az egek urának bemutattatni. 
Béke poraira, áldás emlékére !»

Török János utolsó napjairól a következőket Írhat­
juk : Török János főkapitány betegségét a véredények 
elfajulása okozta, a melyhez még nagymérvű ideges­
ség járult. Az elhunyt főkapitány Barlangligeten jól 
érezte magát s a föltétien nyugalom láthatólag hasz­
nált az egészségének. Senki sem hitte, maga Török 
sem, hogy a katasztrófához olyan közel áll. Csan a 
múlt pénteken lett rosszul, a mikor sétájáról visz* 
szatérve, olyan gyengeség lepte meg, hogy ágyba 
kellett feküdnie. Kevés idő múlva azonban jobban 
lett, úgy hogy az ágyban jóízűen vacsorázott. 
Szombaton reggel a szokott időben felkelt, de nem­
sokára ismét lefeküdt, mert ismét rosszul érezte ma­
gát. A fürdőorvos és az ott tartózkodó dr. Kés- 
márszky veszedelmesnek mondták a baját. Felesége 
ekkor táviratilag hivta oda fővárosi háziorvosukat, dr. 
Bózsaííy Alajost, a ki vasárnap délután egy órakor 
érkezett meg, de már nagyon eigyengiilt állapotban 
találta a főkapitányt. Ereje perczről-perczre fogyott 
és egy ideig még éter-injekcziókkal tartották henne 
az életet. Délután két órakor már agóniába esett 9 
egy félórával később meghalt.

Telbisz temesvári polgármester ma délelőtt ér­
tesítette a városi tanácsot, hogy Török János 
özvegye és családja Temesvár polgárságának kegye- 
letes ajánlatát elfogadja és a holttestet az éjjel Te­
mesvárra szállíttatja, a hol szerdán három óra 36 
perezkor reggel érkezik meg a budapesti állam- 
rendőrség 20 tisztviselője és 36 ren 'őriével együtt. A 
holttestet nagy pompával a városi tanácsteremben 
fogják ravatalra tenni. A holttest beszentelését Des- 
sewffy püspök személyesen fogja végezni, a koporsó 
mellett 20 tiszviselő és 30 bizottsági tag fog fáklyá­
kat vinni. Nagy László helyettes polgármester, a tör­
vényhatósági bizottság tagjait értekezletre hivta össze, 
melyen a gyászünnepély részletei meg lettek állapítva. 
Temesvár városa a gyászesetről külön jelentést adott ki.

Szabó László kúriai biró, ki tegnapelőtt nejével 
látogatásra Budapestről Marosvásárhelyre érkezett, 
mint táviratban jelentik, tegnap délelőtt az országos 
vásár megtekintésére a piaczra kisétált, a nagy hő­
ségben rosszul lett és összerogyott. Szivszélhüdés érte, 
s ma délelőtt tíz órakor ennek következtében meg­
halt. Hült tetemeit a tiz órai vonaton Budapestre 
szállítják. E megdöbbentő haláleset városszerte mély 
részvétet keltett.

Vukovárl Kikaa ismert fővárosi polgár, Vukovári 
Albert, a Neues Pol. Volksblatt szerkesztőjének a* 
édesatvja tegnap este Budapesten maghalt. Temetése 
holnap""délutan félháromkor lesz a liamjanich-utczai 
gyászházból.

OLITZ POR
felülmúlhatatlan háziszer mindama gyomorbaioknáL 
melyekből a ro.-z emésztés és székrekedés szokott, kelet­
kezni. A gyógyszertárakban Moll készítménye kérendő 
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édelemre vonatkozó okmányokat kiszolgáltatta, az 
esküdtszék húsz évi fegyházra és büntetésének kitöl­
tése után húsz évi kiutasításra Ítélte.

A hivatalos lap szept. 6-i számából.
Egyetemi tanári kinevezés. A király dr. Asbóth 

Oszkárt a szláv nyelv és irodalom nyilvános rend­
kívüli tanárát a budapesti tudomány-egyetemen, a 
rendszeresített illetményekkel, nyilvános rendes tanárrá 
kinevezte.

UJ kamarás. A király gróf Cnronini-Cronberj 
Albrecht 8. sz. dragonyos-ezvedbcli tartalékos had­
nagynak és törvényszéki segédnek a trieszti kereske­
delmi és tengerészeti bíróságnál, a kamarási méltósá­
got díjmentesen adományozta.

MULATSÁGOK.
— Jótékonyozélu tánczmulatság. Szeptember hó 

7-én a Kiemens (Weisz Leander, Hermina-ut 29.) nagy 
dísztermében O’Donell Malvina grófnő védnöksége alatt 
nagy müvdsz-hangversenynyel egybekötött jótúkony- 
czélu zártkörű nyári tánczmulatsácot rendeznek.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzések. Olay Lajos tokaji kereskedő e 

hó 1-én jegyet váltott Azary Irmával Azary Mihály 
ügyvéd özvegyének leányával. — Schvarcz Vilmos 
Tatár-Szentgyörgyi kereskedő eljegyezte Sonnenschein 
Linkéit, Sonnenschein Lajos dömsüdi birtokos és 
haszonbérló leányát. — Mvág Gyula kir. aljegyző 
a napokban jegyezte c-1 Tér Józsát Felső-Eőrön.

GYÁSZROVAT.
Török János főkapitány holtteste ma reggel nvolcz 

órakor érkezett meg Budapestre, a kassai vonattal. A 
holttest zárt koporsóban a vonat utolsó tehervaggon- 
jában volt elhelyezve ; a vonaton jött a bánatos öz­
vegy és az elhunyt testvére Török Sándor temesvári 
kereskedő. Az államrendőrség részéről a perronon 
várták a holttestet : Pekáry József főkapitányi helyet­
tes, dr. Selley Sándor, Szlávy László és Chudv Hugó 
rendőrtanácsosok. Pekáry Ferencz titkár, Zsarnay, 
Lukács, Boda és Zlinszky kapitányok, dr. Persel fo­
galmazó, Szombathfalvy detektív - felügyelő és Ga- 
lágyi felügyelő. A vonat berebogása után a meg­
jelentek az özvegy előtt kifejezték részvétüket, a ki 
azonnal lakására hajtatott. Erre valamennyien a ha­
lottas vaggonhoz mentek, a melyet a vasúti alkalma­
zottak lecsatoltak s kitoltak a nyílt vaggonparkba, a 
honnan este átvitték a nyugati pályaudvarba. Estig 
Sajó Sándor fogalmazó parancsnoksága alatt tizenkét 
diszruhás rendőr ált őrséget a koporsót rejtő vaggon 
körül. A holttestet a pályaudvarból nem hozták be a fő­
városba, hanem estefelé átszállították a nyugoti pálya­
udvarba s onnan este 10 óra 10 perezkor induló vonattal 
Temesvárra vitték. Ezen a vonaton utazott a családon 
kívül a rendőrség küldöttsége is, mely busz tisztviselő­
ből 'és egy szakasz rendőrből áll. A küldöttsé­
get Jekelfalussy Lajos miniszteri tanácsos, az állam-

TÁVIRATOK.
Becs, szept. G. A Fremdenblalt írja : A péter- 

vári hivatalos lapban küzzéteit távirati körjegy­
zéket, melyet az orosz külügyminisztérium vezetője 
augusztus 17—29-én az oro=z nagykövetekhez és 
követekhez intézett, és a mely hamisitottnak nyil­
vánítja a Szvobodá-ban közzétett s az orosz kor­
mánynak és bizonyos külföldi ügynökeinek tulajdo­
nított iratokat, mint biztos forrásból értesülünk, az 
itteni orosz nagykövetség, kormánya megbízásából,
közölte a külügyminisztériummal is.

Lemberg, szept. G. (Az Egyetértés távirata.) 
Lengyel lapok jelentése szerint azok a ruthén pa­
rasztok, a kik nemrég Oroszországija kivándorol­
tak, csaknem valamennyien visszatérnek hazájukba. 
Azt a katonaságot is. melyet a rend léntartasa 
végett a halárra küldtek, szintén visszahívták Tar- 
nopolba. Háromszáztiz görög-katholikus paraszt 
áttért a római katholikus hitre.

Leitmeritz, szept. 6. Ő felsége déli 12 órator 
Bainer főherczeg és a helytartó kíséretében visszatért 
a hadgyakorlatokról. A Bahnhofstrassén felállított egy­
letek, valamint nasy közönség viharos hoch-kiáltasok* 
kai üdvözölték az uralkodót, mely akklamácziók * 
pályaudvar előtti téren megújultak. Itt a hatóságok 
fejei, a püspök a papsággal és a kerületi és községi 
képviselet tagjai jelentek meg. Ő felsége köszönetét 
mondott a polgármesternek a szívélyes fogadtatásért 
és ezután a néphimnusz hangjai és a pályaudvaron 
jelen levők hoch-kiáltásai közt folytatta útját Smi- 
ritz felé.

Leitmeritz, szept. C. A mai hadgyakorlat után á 
csapatok elvonultak ő felsége előtt. A felség megdi­
csérte a csapatok vezetését és magatartását.

Smiritx, szept. 6. Ó felsége a lakosság lelkes öröm- 
riadnia közt ideérkezett. A pályaudvaron a hatdsácA

1892
fejei, a papság és a tesl 
jalegyesület a néphimn 
megszólítással tüntett 
sokaság szűnni nem ak 
vonatra ment, a hol ebi 
vonaton hál. A város ki 
hogy 6 felsége sétakocs; 
zakadó eső miatt elma 
Berlin, szept.. 6. 

Nordd. Alig. Zeituni 
jirosz lapnak egy czi 
Drosz külügvminisztei] 
közzétett dementije 
diplomáczia elvárja 
melyek a körjegy zekét! 
izgatással felhagynak 
kételkedik abban, bog 
az izgatást eddig ball 
meggondoják, hogy m'j 
nek az ilyen magatai 

Berlin, szept. G. 
Corr. Beavat ott körük 
a hirt, hogy a katona 
dalomgyülésnek legköz] 
nyújtását illetőleg illet) 
Valószínű, hogy a bin 
gvülés parlamenti fela 
kozólag már régebben 
bogy a katonai törvén 
formról szóló nagy tő; 
fog egymással kolliziól] 

Bern. =zept. G. Aj 
pótlólagos beszerzésére 
frank póthitelt kér. Az 
a tavalyi bevételeket 
iák túl.

Köln, szept. G. ( 
térvárról érkezett jele 
mányzóság tizenhárom 
magra, de csak öt mii 
zési tőke már elfogyó' 

Paris, szept. 6. ( 
not visszatért Fontain! 
sei szólnak tapintató] 
dicsérik a pártokat ki] 
nisi beszélgetésről m 
nvilvánossagra ; csak 
és a görög király kő 
tartott. Egészségügyi 1 
tenberg herczegnek r 
köztársasági elnök nerr 
net miniszterek félón 
fáson Mohrenheim n 
miről beszéltek, azt 
ben egy kis kellemetl 
városban ugyanis kéj 
tességes, a másik a í 
következtében Cárnct 
de a mint észrevette
YOZOtt.

Paris, szept. G. 
középtengeri hajórajd 
osztályával Génuába 
elnök egy levelét vis; 
fíibot külügyminiszter 
A bajóhadosztály öt 

Brüsszel, szept. 
társasághoz érkezett 
kilencz ügynöke a viz 
biek közül kettőt az 
tegség áldozata lett é 
vesztette életét és eze 
tak meg. Hodister hal! 
sághoz érkezett jelenti 
Kongó-társaság tulajd 
Auguste és Bemaert 
és Yanga telepek áru] 

Brüsszel, szept. 
Kongo-áilamból érkéz 
hogy Hodistert és 
megölték.

Foligno. szept. 
sérettel ma tartotta ni 
gyakorlatokra ősszpon 
voltak a szemlén a h 
és a külföldi katonai 
látványt nyújtott. Az 
lelkes ovácziókkal üd 
egészségi állapota kitt 

Rózán, szept. G. 
Corr. Az olasz királ 
programmja ez : A 
Spezziába érkezik, a 
Erin külügyminiszteij 
miniszter üdvözli 
zősre szállnak, a mi 
délután egy órakor él 
leiére szeptember 8 
színházban. 9-én a kj 
nap este fenyes bál 
nál, délután udvari e 
ad fényes bált közép! 
tiszteletére; 12-t-n re; 
13-án közintézetek iái 

London, szept. i 
tesével szemben a Re 
talmazva annak kijei 
mány semmifele p; 
nézve, hogy az ottan1 
Még kevésbé indokol 
goi kormány egyip 
vagy hogy a kabinet 
désével foglalkozott vj 

London, szept. ( 
Central-News egy ka 
ezrednek egy zászlóai 
golországba. Ezt áztál 
ság kivonulása fogja 
semmit sem tudnak

Belgrád. sze
dósitójának távira 
vizsgáló bizottság 
dését. A bizottsági 
íüggő adósságot 
millió frank adóh 
a tavaly megszax 
felhasznált katon 
millió fedezetlen 
pénzügyminiszter 
helyzetet egy év 
megjavítja.

Filippopolisz, 
Béla kereskedelemüg 
földművelésügyi min 
iratot intéztek Natso] 
hez, mint a filippopt 
kének a kiállítás me 
Sett miniszterek egy 
ünnepélyre történt

bel
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(nap, szerdán les* 

na a következő 
zékvárosi magyar 

íven mesrszomoro- 
keletien főnökének 
Is és a fó- és szék« 
ló évi szeptember 
Itének 19-ik évé­
in történt gyászos 
Imei Temesvárra 
perdán délután 4 

nyugalomra té- 
zat Budapesten 

|-akor a belváros? 
nak bemutattatok

vetkezőket irhát- 
;ét a véredények 
ryraérvü ideges- 
rlangligeten jól 

[láthatólag hass­
te. maga Tűrök 

Izei áll. Csak a 
Ir sétájáról visz- 
[meg. hogy ágyba 

azonban jobban 
?n vacsorázott, 
elkelt, de nem- 
sszul érezte ma- 

izkodó dr. Kés­
baját. Felesége 

háziorvosukat, dr. 
Init.-n egy órakor 
lengéit állapotban 
] - rczre fogyott 
I oltás henne 

agóniába esett 3

|ma délelőtt ér- 
Török János 

|:> z inak kegye­
let az éjjel Te- 

három óra 38 
budapesti állam- 

[ériével együtt. A 
tanácsteremben 

[sz-ntelését Des- 
kni, a koporsó 
tag fog l'dkiyá- 

rarmester, a tör- 
zeíre hivta össze, 

lettek állapítva. 
Mentést adott ki. 

Fznapelöít nejével 
] yre érkezett, 
előtt az országog 

[étált, a nagy hő- 
■dvszélhüdés érte, 

I x.zteben mag­
zaton Budapestre 

■osszerte mély

wlgár, Vukovárl 
»rkesztőjének a3

jiog-iait. Temetése 
í>am;amch-utczai

» /I rrírebo1.

í POFtj
fomorbajoknal«
les -zokoít kelet-
i:menye kérendő 
arai. ' 9^3

lR szőlőskei 
|lö-telepéről,
)táiy* fajok, egy 
kigr. tiszta súly 
megnevezésével 

stán bérmentve: 
10 kr., kizárólag 
áségü 3 forint. 
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ki számából.
király dr. Asbóth 

nyilvános rend* 
y-egyeteraen, a 

kos rendes tanárrá

inini-CronbertJ 
tartalékos had- 

trieszti kereske- 
Lamarási méitósá-

OK.

t írja : A péter- 
ívirati körjegy- 
zterium vezetője 
zvkövetekhez és 
nisitottnak nyil- 
= az orosz kör­
ökéinek tnbjdo- 
'ii értesülünk, az 
a megbízásából,

)p't értés távirata.) 
ak a ruthén pa­
rija kivándorol- 
jrnek hazájukba.

rend lentartasa 
risszahivták Tar- 
holikus paraszt

déli 12 órakor 
Izeiében visszatéri 

=én felállított egy-
|.s hoch-kiáltások- 

akklamácziók a 
litt a hatóságok
rulett és községi
pisége köszönetét 

es fogadtatásért 
a pályaudvaron

Itatta útját Smi'

|dgvakorlat után ® 
A felség megdi* 

Itartását.
Iosság lelkes öröm* 
laron a batdsáeofc

1892 EGYETÉRTÉS, SZERDA, SZEPTEMBER 7.
tejei, a papság és a testületek fogadták. A smiritzi 
ialegyesület a néphimnuszt énekelte. Ő felsége kegyes 
jjegFZólitás’al tüntette ki a jelenvolíakat és azután a 
sokaság szűnni nem akaró ovácziói közt az udvari 
vonatra ment, a hol ebéd volt. Ő felsége az udvari 
vonaton bál. A város ki van világítva. Tervben volt, 
hogy ő felsége sétakocsizást tesz a városban, de ez a 
zakadó eső miatt elmaradt.
Berlin, szept. 6. (Az Egyetértés távirata.) A 

>ordd. All?. Zeitung a Svn Otecsesztov czimü 
jrosz lapnak egy ezikkét közli, mely szerint az 
jrosz külügyminisztériumnak a Szvoboda ellen 
közzétett dementije azt jelenti, hogy az orosz 
aiplomáczia elvárja azoktól a kormányoktól, a 
melyek a körjegyzéket megkapták, hogy a hírlapi 
izgatással felhagynak. A nevezett orosz lap nem 
kételkedik abban, hogy azok a kormányok, melyek 
az izgatást eddig hallgatag tűrték, végre komolyan 
meggondoják, hogy milyen következményei lehet­
nek az ilyen magatartásnak.

Berlin, szept. ti. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Reavaiotí körökben tévesnek mondják azt 
a hirt. hogy a katonai törvényjavaslatnak a biro- 
ílalomgyülésnek legközelebbi ülésszakában való be­
nyújtását illetőleg illetékes helyen már döntöttek. 
Valószínű, hogy a birodalomgyülés és az ország- 
gyűlés parlamenti feladatainak megosztására vonat­
kozólag már régebben megállapodtak oly módon, 
hegy a katonai törvényjavaslat és az adóügyi re­
formról szóló nagy törvényjavaslat tárgyalása nem 
fog egymással kollizióba jutni.

Bern. szept. ti. A szövetségtanács fegyverek 
pvdólago= beszerzésére (1889-iki minta) 2.925.000 
frank póthitelt kér. Az 1892-iki vámbevételek eddig 
a tavalyi bevételeket 2,891.600 frankkal halad­
ják túl.

Köln. szept. ti. (Az Egyetértés távirata.) Pé- 
tervárrol érkezett jelentések szerint tizenegy kor­
mányzóság tizenhárom millió rubelt kért vető­
magra. de csak üt milliót kaptak, mert az élelme­
zési töke már elfogyott.

Paris, szept. 6. (Az Egyetértés távirata.) Car­
not visszatért Fontainebleauba. A lapok elismerés­
iéi szólnak tapintatos reprezentálásáról s nagyon 
dicsérik a pártokat kibékülésre felhívó szavait. Az 
oixi beszélgetésről még nem kerültek részletek a 
nyilvánosságra ; csak annyit tudnak, hogy Carnot 
es a görög király kölcsönös látogatása tíz porczig 
tartott. Egészségügyi kérdésekről beszéltek. Leuch­
tenberg herczegnek még rövidebb látogatását a 
köztársasági elnök nem viszonozta. Ribot és Freyei- 
net miniszterek félóráig voltak Giersnél, e látoga­
táson Mohrenheim nagykövet is jelen volt. Hogy 
művi beszéltek, azt csak ők négyen tudják. Aix- 
h?n egy kis kellemetlenség érte Carnot elnököt. E 
varosban ugyanis két kaszinó van. az egyik tisz­
tességes. a másik a félvilágiaké. Téves informáczió 
következtében Carnot ezt az utóbbit látogatta meg, 
de a mint észrevette, hogy hol van, azonnal tá­
vozott.

Paris, szept. ti. Rieunien tengernagy ma a 
középtengeri hajórajnak parancsnoksága alatt álló 
osztályával Génuába megy. A tengernagy Carnot 
elnök egy levelét viszi Umberto királynak, mely 
Ribot külügyminiszter ellenjegyzésével van ellátva.
A bajóhadosztály öt napig fog Génuában időzni.

Brüsszel, szept. ti. A Kongó kereskedelmi 
társasághoz érkezett jelentések szerint Hodister 
kilencz ügynöke a vízesésekhez visszatért. A töb­
biek közül kettőt az arabok öltek meg, kettő be­
tegség áldozata lett és egy baleset következtében 
vesztette életét és ezeken kívül még hárman hal­
tak meg. Hodister halálhírét a kereskedelmi társa­
sághoz érkezett jelentések nem erősitik meg. A 
Kongó-társaság tulajdonát képező Roi des Beiges, 
Auguste és Bernaert hajók, valamint Dena Kamba 
és Yanga telepek árui biztonságban vannak.

Brüsszel, szept. G. Az Etoil Beige szerint a 
Kongo-áilambul érkező magánjelentések megerősítik, 
hogy Hodistert és hét társát a Lomani folyamnál 
megöltek.

Foligno. szept. 0. Umberto király fényes ki- 
sérettel ma tartotta meg a zárszemlét a nagy had­
gyakorlatokra összpontosított csapatok fölött. Jelen 
voltak a szemlén a lurini gróf, a hadügyminiszter 
és a külföldi katonai attasék is. A szemle gyönyörű 
látványt nyújtott. Az összegyűlt óriási néptömeg 
lelkes ovácziókkal üdvözölte a királyt. A csapatok 
egészségi állapota kitűnő.

Róma, szept. ti. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Az olasz királyi pár génuai látogatásának 
programmja ez : A királyi pár szeptember 7-én 
Spezzlába érkezik, a hol Griolitti miniszterelnök, 
Brin külügyminiszter és Saint-Bon tengerészeti 
miniszter üdvözli: 8-án a Savoyci nevű királyi gő­
zösre szállnak, a mely Génuába viszi őket, hová 
délután egy órakor érkeznek. A királyi pár tiszte­
letére szeptember 8-án díszelőadás lesz a génuai 
színházban. 9-én a kiállítást nézik meg; ugyanaz 
nap este fenyes bál lesz, 10-én fogadás az udvar­
nál. uelután udvari ebed; 11-én Baggio képviselő 
ad fényes bált középkori kastélyában a királyi pár 
tiszteletére: 12-én regatta s más ünnepélyességek, 
13-án közintézetek látogatása.

London, szept. G. A lapok mai kairói jelen­
tésével szemben a Reuter-ügynökség fel van ha­
talmazva annak kijelentésére, hogy az angol kor­
mány semmiféle parancsot nem adott ki arra 
nézve, hogv az ottani gyalogezred Kairót elhagyja. 
Még kevésbé indokolt ama feltevés, hogy az an­
gol kormány egyiptomi politikája megváltozott 
vagy hogy a kabinet Egyiptom kiürítésének kérdé- 
désével foglalkozott volna.

London, szept. G. (Az Egyetértés távirata.) A 
Gníral-News egy kairói távirata szerint a Porset- 
ezrf-tinek egy zászlóalja legközelebb visszatér An- 
goiországba. Ezt aztán lassankint a többi katona­
ság kivonulása fogja követni. A külügyi hivatalban 
semmit sem tudnak róla.

Belgrád, szept. 6. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) A Szerbia pénzügyeit 
vizsgáló bizottság holnap fejezi be műkö­
dését. A bizottság 31 millió frankra rugó 
-íggö adósságot konstatál. Ebből nyolez 
millió frank adóhátralékra esik, tiz millió 
a tavaly megszavazott s most más czélra 
lelhasznált katonai kölcsönre s tizenhárom 
millió fedezetlen kincstári bonokra esik. A 
pénzügyminiszter reméli, hogy a pénzügyi 
helyzetét egy év alatt uj adótörvényekkel 
megjavítja.

Filippopolisz, szept. 6. (Búd. Corr.) Lukács 
Béla kereskedelemügvi és Bethlen András gróf 
főldmivelésügvi miniszterek meleghangú üdvözlő 
hatot intéztek Natsovits bolgár pénzügyminiszter­
hez, mint a fiiippopoliszi kiállítási bizottság elnö­
kének a kiállítás megnyitása alkalmából. A neve­
zett miniszterek együtt megköszönték a megnyitási 
ünnepélyre történt meghívásukat. Bethlen gróf

Ígéretet tett, hogy e hó folyamán meg fogja tekin­
teni a kiállítást. Bethlen gróf valószínűleg az ud­
var vendége lesz. Az említett üdvözlő-iratok tar­
talmának köztudomásúra hozatala alkalmat adott 
a bolgároknak tüntetni a magyar kiállítási biztos 
mellett.

Washington, szept. G. A lapok Harrison 
levelét teszik közzé, melyben késznek nyilatkozik 
elnökké, leendő újabb megválasztatását elfogadni. 
Az elnök továbbá kívánatosnak mondja oly keres­
kedelmi hajók szaporítását, melyek építési módjuk­
nál fogva szükség esetében alkalmasak volnának a 
kormány czéljainak szolgálni. A versenyző európai 
kereskedelmi hatalmak attól tartottak, hogy reczi- 
proczitási politikája fenyegetni fogja kereskedelmi 
szupremáeziójukat. A védvámoknak az volt a 
czélja, hogy megakadályozzák, hogy a bérek az 
európai bérek niveaujára sülyedjenek. A szabad 
ezüstverés az összes nemzetek javára lesz, ha az 
ezüst oly arányban áll majd az aranyhoz, hogy 
mindkét ereznem egyenlősítését biztosíthatni fogja. 
Az éremkonferencziától kielégítő eredményeket vár. 
Az észak-amerikai Egyesült-Államok nemzeti és 
kereskedelmi befolyását mindkét félgömbre, sohsem 
tisztelték jobban, mint most.

Washington, szept. 0. Harrison elnök el­
rendelte, hogy a Kearbarge és Concord nevű 
hadihajók az amerikai érdekek megóvása czéljából 
Venezuelába menjenek. Hir szerint ott teljes anar- 
khia uralkodik.

New-Orleans, szept. G. Hondurasból érkezet* 
hírek szerint a fülkelők vezérét, Nuilla táborno­
kot aug. 2G-án nyolez párlhivével együtt elfogták 
és valószínűleg agyon fogják lőni.

214 halálozás, szombatra 425 
1G0 halálozás, péntekre 514

A KOLERA.
Miillcr Kálmán dr. egyetemi tanár, a Rókus- 

kórház igazgatója, a belügyminiszter rendelete értel­
mében felhívja azokat az orvostudorokat és szigorló 
orvosokat, kik kolerajárvány esetén járványorvosok­
ként akarnak alkalmaztatni, hogy az igazgatósági iro­
dában a hivatalos órák alatt minél előbb jelentkezze­
nek. A járványorvosok javadalmazása a következő, 
orvostudorok 8, sebészek és szigorlók G forint napi. 
dijat nyernek, azonkívül az 1S7G: XIV. t. ez. S7. 
g-a alapján valamely járványorvosnak a járvány által 
okozott netalán! elhalálozása esetén annak özvegye 
esetleg árvái nyugdíjra, illetőleg ellátásra és nevelési 
pótlékra tarthatnak igényt.

*
Birkhi Ignác: 7 éves fiút, ki tegnap hali meg gya­

nús körülmények között szülőinek verseny-uteza 17. 
sz. a. lakásán, már felbonczoltdk. A bonezoló orvosok 
minden kétséget kizárólag megállapították, hogy az 
illetőt igen erős heveny-, gyomor- és bélhurut 
ölte meg.

•
Gyanús eset volt tegnap délután is a fővárosban. A 

király-uteza 63. sz. a. lakó Pály János kocsis tegnap 
délután az udvaron hirtelen összeesett s nagyfoka 
hányás és hasmenés lepte meg. A házbeliek rögtön 
értesítették az esetről a Rókus-kórház gondnokságát, 
mely a beteget kolerások szállítására szánt kocsin 
bevitette a barakkórházba. A kocsist, a kalauzt szál­
lítás után kellően dezinficziálták. Pály ma már job* 
ban van s kezelő-orvosai gyomor- és bélhurutot álla­
pítottak meg s igy a szokásos baktereológiai vizsgálat 
is elmarad.

•

Az országos közegészségügyi tanács mai napon tar­
tott rendkívüli ülésében a Hamburgból érkezett nyers 
bőrökkel követendő eljárást illetőleg azt határozta, 
hogy a bőrök szubiimátot és sósavat tartalmazó folya­
dékban áztatás által lesznek fertőtlenitendők és csak 
kellő kiszárítás után adhatók át a tulajdonosnak. A 
fertőtlenítés az indóháznak népes helyeitől távol a 
fővárosi hatóság közegei által teljesítendő. Dr. Csa- 
táry Lajos egészségügyi tanácsos ezzel szemben külön­
véleményt jelentett be, mely szerint daczára a fertőt­
lenítő eljárásnak, a nagymennyiségű bőröknek úgy a 
fővárosban, mint az egész országban forgalomba hoza­
talát aggályosnak tartja és azoknak elégetését hozza 
javaslatba.

*
A fővárosban augusztus 26-tól szeptember 2-ig a kö­

vetkező fertőző betegségek fordultak elő: hagymáz 
19 esetben, halállal végződött 4, vörheny 34 eset­
ben, halállal végződött 3, kanyaró 15 esetben, ha­
lállal végződött 1, roncsoló toroklob 37 esetben, ha­
lállal végződött 14, hökhurut 8 esetben, halállal 
végződött 1.

*

Több vidéki lapban megjelent támadó közlemény­
nyel szemben a Gresham életbiztositó-társaság igaz­
gatósága kijelenti, hogy úgy saját kötvényfeltételeinél 
fogva, melyek minden kötvényen olvashatók, mint az 
irányadó rnagvar kereskedelmi törvény intézkedéseihez 
képest kolerahalál esetében is kifizeti, és pedig 
minden halasztás nélkül a biztosítási összeget.

*
A Hamburgból tegnap éjjel Budapestre szállított 

1050 darab nyers állatbőrt már tegnap délelőtt visz- 
szarakatták a vaggonokba s ezeket légmentesen elzá­
ratták és aztán kitolatták a nyugati vaspályaudvaron 
túl fekvő sínekre. Minthogy a Hamburgból érkezett 
nyers bőrök ártalmatlanná tétele iránt eltérő nézetek 
merültek föl, ma délután az országos közegészségügyi 
tanács fog abban dönteni, hogy egyszerűen csak fer­
tőtlenítés történjék-e, vagy pedig a szállítmányt telje­
sen megsemmisítsék. *

A m. kir. államvasutak főorvosa dr. Csatáry Lajos 
ma értekezletre hivta be a fővárosban működő pálya- 
orvosokat a fenyegető kolera ügyében. Dr. Csatáry 
előadta, hogy ő'már eddig miként járt el és fölszólí­
totta a jelenvoltakat, hogy mondják el tapasztalatai­
kat és javaslataikat, hogy'azonnal lehessen intézkedni. 
A jelentésekből kitűnt, hogy a pályaházak s a főváros 
területén levő vonalak egészségügyi állapota átalában 
kielégítő s az egyes előadott hiányokon csakhamar 
segítve lesz. A részletekbe menő teendők megbeszé­
lése után a főorvos fölszólította a jelenvoltakat, hogy 
bármely gvanus körülményt vagy eseményt a hivata­
los ut "mellőzésével küldöncz vagy telefon utján rög­
tön tudomására hozzanak, hogy gyorsan lehessen in­
tézkedni. *

Kullmann Lajos főjegyző az összes kerületekből 
tegnap értekezletre hivta össze a népkonyhák szerve­
zésére vállalkozott hölgyeket és urakat, hogy a neta­
lán szükséges hatósági intézkedések iránt előterjesz­
tést lehessen a tanácsnak. Az értekezlet eredménye 
teljesen megnyugtató, mert a II., HL, VI.. VII., Vili. 
és IX. kerületben bármikor, és az I., IV. V. és X. 
kerületekben három nap alatt kezdhetik meg a nép­
konyhák müködésöket.

*

Távirataink a következők :
Bóoe, szept. 6. A közvetlen kocsiforgalmat Svájcz. 

ból és oda Buchson át szeptember 5-étől beszüntet­

ték. Elrendelték továbbá, hogy Buchsban az összes 
utasok további intézkedésig átszáljanafe. A hálókocsi­
forgalmat Krakóból Bukarestbe és vissza szeptember 
4-étől beszüntették tés a krakó-czernoviczi vonalra 
szorították.

Bóee, szept. 6. Jp-kolera behurczolásának közelgő 
veszélyével szembc^A miniszterelnök az összes or­
szágos hatóságok főnökeihez intézett rendeletében 
meghagyja, hogy a politikai hivatalnokoknak szabad­
ságot ne engedélyezzenek és a szabadságoltakat visz- 
szahivják. A rendelet a bécsi kórházak igazgatóira, 
fő- és segédorvosaira is kiterjed. A törvényhatósággal 
hiró városok polgármesterei hasonló eljárásra szóli- 
tandók fel.

Berlin, szept. G. (Hivatalos.) Hamburgból 
szeptember 5-ikéről G74 koleramegbetegedést jelen­
tenek és 284 halálesetet. Lunneburg kerületben, 
Neuhof helységben 5 megbetegedés és 1 haláleset, 
VVilhelmsburgban 5 megbetegedés és 2 haláleset, 
Magdeburgban 1 megbetegedés, 3 haláleset és 
Koblenz kerületben 2 megbetegedés konstatál­
tatok

Hamburg, szept. 6. Hétfőn itt 153-an bete­
gedtek meg és 40-en haltak el kolerában. Vasár­
nap a megbetegedések száma 29G, a halálozásoké 
108 volt. Szombaton 129 megbetegedést és 25 
halálesetet jelentettek be. Az előző napokról utó­
lagosan 90 megbetegedésről és 19 halálesetről ér­
kezett jelentés. Tegnap óta tehát összesen G74 
megbetegedést és 2G4 halálesetet jelentettek be. 
Az eddigi bejelentések szerint vasárnapra 404 
megbetegedés és 
megbetegedés és 
megbetegedés és 244 halálozás esik. Az eddigi 
megbetegedések száma összesen 6798, a halálozá­
soké 2940. Tegnap 322 beteget és 117 halottat 
szállítottak el. A kórházakban vasárnap 1GG em­
ber halt meg; 5G-ot gyógyultan bocsátottak el. 
Kezelés alatt maradt 2128 beteg.

Hamburg, szept. G. A Hamburgische Bör­
senhalle a leghatározottabban megczáfolja az ösz- 
szes hireket és jelentéseket, melyek Hamburgban 
kihirdetendő moratóriumról szólanak és könnyelmű 
és hazug koholmányoknak mondja a híreket, a 
melyek még a legcsekélyebb támpontot sem 
nyújtják,

Berlin, szept. G. A császár tegnap este fél­
hétkor hosszabb ideig értekezett Capriti gróf bi­
rodalmi kanczellárral, a hadügyminiszterrel és 
Bötticher miniszterrel s azután elrendelte, hogy 
szüntessék meg a 8. és 1G. hadtest hadgyakorla­
taira tervezett utazására tett előkészületeket, mint­
hogy a koleraveszély miatt a hadgyakorlatokat nem 
tartják meg s igy utazása is elmarad.

Hamburg, szept. G. A Hamburg. Corresp. 
értesülése szerint a szenátus kolerabizottsága ma 
több óra hosszat tartó ülésében az orvosi hivatal 
kolerajelentéseivel foglalkozott. Minthogy a külön­
böző forrásokból eredő jelentések közt a megbete­
gedések és halálozások számát illetőleg eltérések 
mutatkoznak, a bizottság indíttatva érezte magát 
a statisztikai hivatal elöljáróságát megbízni, hogy 
az eddig közzétett összes számadatokat revideálja 
és holnaptól kezdve a statisztikai hivatal tegyen 
jelentést az orvosi hivatal helyett.

Drezda, szept. G. (Az Egyetértés távirata.) Az e 
hó 20. és 23-ik napjain megtartani szándékolt átalá- 
nos ágostai evangélikus gyűlés megtartását a kolera- 
veszedelemre való tekintettel, elhalasztattak.

Bern, szept. 6. A szövetségtanács a koleraveszély 
miatt eltiltotta rongyok, régi ruha, használt ágy- és 
fehérneműnek, valamint használt ágyruhának Német­
országból és Belgiumból való behozatalát. A tilalom­
ból kivételt képez az utasok podgvásza.

Paris, szept. G. (Az Egyetértés távirata.) 
Loubet miniszterelnök a legfelsőbb egészségügyi 
tanács kíséretében, ma Havre-ba utazott, hogy a 
kolera által sújtott városrészeket és azokat a há­
zakat, melyekben kolerabetegek vannak, megláto­
gassa. A helyzet Parisban, Havre-ban és Rouen- 
ben javult. Chalons sur Mame-ben egy vasúti 
munkás tegnap kolerába esett és két órára rá 
meghalt.

Paris, szept. G. A belügyminiszter felszólította 
a prefektusokat, hogy ellenőrizzék a legutóbb ki­
bocsátott rendeletek pontos végrehajtását.

Páris. szept. 6. Tegnap Parisban a kolera- 
szerű járvány következtében 31-en haltak meg. A 
kórházakban még 229 beteg van kezelés alatt.

London, szept. 6. A Reuter-ügynökség jelenti 
Montreaibó! : A quebeki egészségügyi tanács megtil­
totta akivándorlók partraszállitását Quebek tartomány­
ban. valamint árúk bevitelét azokból a kikötőkből 
melyekben a kolera kitörését konstatálták. A kanadai 
gőzhajótársaságok nem szállítanak kivándorlókat a 
kontinens kikötőiből.

Havre, szept. G. Tegnap 41 koleramegtegedés 
és 9 haláleset jelentetett be. E szám több régibb 
esetet is magában foglal, Az újabb megbetegedé­
sek kevésbé súlyos természetűek. A belügyminisz­
ter ideérkezett és megtekintette a kórházakat és 
az egészségügyi berendezéseket.

Athén, szept. 6. A Capri-szigetcn előfordult 
kolera-haláleset miatt Nápolyból érkező provenien- 
cziákra nézve öt napi megfigyelést rendeltek el.

Pétervár, szept. G. A császári pár tegnap 
meglátogatott két kolerakórliázat és behatólag meg­
szemlélte a kolerabetegek számára berendezett 
barakokat. A felségek vigasztalták a betegeket. 
A megbetegedettek száma nem nagyobb mint 
eddig volt.

Pária, szept. 6. A vámok és közvetett' adók 
bevételei augusztus hóban felülhaladták a költség- 
vetésben előirányzott összeget 1,433.100 frankkal, de 
1,316.900 frankkal mögötte maradtak a múlt év meg­
felelő időszakában elért bevételeknek.

Pétervár, szept. 6. A bizottság, melyet a Német­
ország és Oroszország közt fenforgó gazdasági 
kérdés tárgyalására küldtek ki, hir szerint e héten 
ül össze. A bizottságban vannak a pénzügyi, belügyi, 
földművelési és külüvvi miniszterek.

KÖZGAZDASÁG.
Bées, szept. 6. A Fremdenblatt foglalkozik a bor­

vámzáradék hatályba léptével teremtett helyzettel és 
az olasz sajtó panaszaival szemben kiemeli, hogy a 
szerződés szövegétől való eltérés és a verseny lénye­
ges megnehezítése volna, ha a vámleszállitás a tartá­
lyokban érkező borokra is kiterjesztetnék. Az osztrák 
és magyar parlamentek ezt aligha hagyták volna jóvá. 
Ép oly jogosulatlan az a panasz, hogy a borok a ha­
táron megvizsgáltatnak ; ez elengedhetlen azért, mivel 
az alacsony vámtételek szerződésszerüleg csakis a 
természetes borok számára engedélyeztettek. Hely­
telen az az állítás, hogy Miraglia tárgyalások végett 
jön ide ; erre nincs ok. Azonban egy magas állású 
szakértő-hivatalnok megjelenése e fontos tárgy világo- 
sitására nézve nagy becsesei bir. Az olasz sajtó az általa 
felállított kérdésnek előítélet nélkül való felfo­
gása mellett bizonyára méltatni fogja az Olaszország­
nak kínált nagy előny jelentőségét. A két állam ba­
rátságos viszonya meg fogja követelni a tárgyilagos 
megítélést. Ausztria-Magyarország azon pontokban, 
melyeknél kár nélkül teheti, szívesen előzékenységet 
fog tanúsítani a vele baráti viszonyban álló nemzettel 
szemben.

A szakoktatás előmozdítása.
A beszterczebányai kereskedelmi és iparkamara évi 

jelentése első kísérletnek beválik s méltányolható figyel­
met érdemel. Bevezető részéből, mely a kamara terü­
letén létesítendő szaktanitási intézetekkel foglalkozik, 
adjuk a következő kivonatos ismertetést :

Nem lehet eléggé hangsúlyoznunk az iparfejlesztés 
egyik leghatékonyabb eszközét az álalános miveíődés 
és a szakszerű oktatás szükséges, elengedhetlen vol­
tát. Hazai iparunk és kereskedésünk, a nyugat-euró­
pai államok fejlett iparviszonyaihoz képest a legutóbbi 
időkig tapasztalt hátramaradása csupán arra vezet­
hető vissza, hogy nálunk sem az iparososztály átalá- 
nos, sem szakismereteinek terjesztésére különös súly 
nem lett fektetve.

Nem tudjuk, hogy vajon az ipar terén nyilvánuló 
kultúrái haladás iránti érzék hiányának, vagy pedig 
nemzetünk a politikai élet iránti előszeretettel való 
viseltetése okozták azt, hogy kereskedelmi és iparos 
közönségünk mint olyan, kevés kivétellel sem a tör­
vényhozótestületben, sem más, az állami életben 
nagyobb szerepet játszó faktorok kebelében kellőké­
pen képviselve nem volt.

Parlamentünk a többi európai államok parlament­
jeihez viszonyítva, elcnyészőleg csekély tagot számlált 
a kereskedelem és iparos közönség köréből s úgy 
aztán csodálni sem lehet, ha a közgazdasági vigyek 
háttérbe szorultak, mert nagyon természetes, hogy a 
sokkal jobban, nagyobb számban képviselt egyéb érde­
kek domináló helyzetet foglaltak el, és azt megtartani 
is törekedtek.

Örvendetes haladás és javulás azonban már e téren 
is tapasztalható, s bár lassan, de mégis érezhető 
iparos és kereskedelmi közönségünk azon mozgalma 
és törekvése, hogy érdekeik befolyásos helyeken kellő­
képen képviselve legyenek. Azonban nem szabad 
figyelmen kívül hagynunk azt sem. hogy hazai köz­
gazdasági ügyeinek vezetése oly férfiúra van bízva, a 
ki ritka képességgel iparkodik e téren üdvös reformok 
behozatala által hazánk kereskedelmi és iparviszo­
nyait virágzókká tenni.

Azon páratlan buzgóság, melylyrl a kereskedelem­
ügyi miniszter ur a magyar kereskedelem és ipar 
érdekeit támogatni, előmozdítani, s azoknak nemcsak 
hazánkban, de a külföldön is érvényt szerezni igyek­
szik, kiterjed a szakoktatás kellő terjesztésére is, s 
ennek folyománva az 1891. évi 66.447. sz. ama ren­
delete, melyben közli a kamarákkal, hogy az ország 
iparának emelésére és fejlesztésére irányuló törekvé­
seiben leginkább szakképzett munkástörzs és alapos 
szakképzettséggel bíró hazai munkavezetők hiányát 
tapasztalván, elhatározta ezen nagy hiány pótlására 
bizonyos megállapított terv, és az ország egyes vidé­
keinek ipari igényei szerint szaporítani a gyakorlati 
iparoktatási intézetek számút, illetve több gyakorlati 
irányú ipari szakiskola vagy ipartanmühely létesítését.

Ezen osztatlan megelégedéssel és örömmel fogadott 
miniszteri rendelet folytán kamaránk tekintettel a 
kamarakerület három fő és fejlődésképes iparágára, 
ajánlatba hozta egy agyagipari szakiskola létesítését 
Losonczon, egy vas- és aczélipari iskola és egy szövő 
tanműhely létesítését Beszterczebányún és azonkiviil 
egy géplakatos tanműhely felállítását Liptó-Szent- 
Miklóson.

A mint ugyanis jelentésünk különös részének erre 
vonatkozó fejezeteiből kiderül, Nógrádmegyében. Lo- 
soncz környékén úgymint Zsaluzán, Káinon, Kálnó- 
Garáb és Föltár községek határaiban oly kitűnő minő­
ségű és hatalmas tűzálló agyagbányák vannak, hogy 
ezen agyagból szakképzett és értelmes kezelés mellett 
készített árukkal a külföldi versenyt sikeresen lehetne 
kiállani és már ezen egyedüli ága az agyagiparnak is 
megérdemelné a szakiskola felállítását. Azonkívül 
cseréptégla, chamotteáruií, kályha, edenv és a jó 
hirnevü selmeczi pipa is készül a kerületben s igy ez 
iparágak fejlesztésére felette jótékony hatással bír­
hatna egy szakiskola létesítése.

Kamaránkat egy vas- és aczélipariskola létesí­
tésére irányuló ajánlatánál ama körülmény indította, 
hogy a vas kisipar meghonosittassék, illetve a kerület 
némely vidékein mint például Radványban, vagy 
Zólyom-Lipcsén máris gyakorlatban lévő vas kisipar 
fejlesztessék, mi által kivált a több vidéken a bánya­
kincstár által ezelőtt üzemben tartott bányák és ko­
hók felhagyása következtében munka nélkül maradt 
nép állandó keresetforrást nyerne, továbbá, hogy a 
nagyrészt félgyártmányokat előállító vas és aczélgyá- 
rak. nagyobb konzumens érdekkörök fenléte esetén, 
produkezionális képességüket fejleszthetnék.

Ép ily viszonyok és körülmények a textilipar tekin­
tetében is fer.nállanak, s igy kívánatos csak az, hogy 
a magas kormány a kamarának az iparviszonyok ala­
pos mérlegelésén nyugvó ajánlatait figyelemre méltassa, 
az illetékes körük "különösen az érdekelt megyék és 
városok pedig támogassák, hogy kerületünk ipari ér­
dekei kellőképen előmozdittassanak.

Egy másik, kamarai kerületünket különösen érdeklő 
aktuális jellegű iparfejlesztési ténye volt a kereskede­
lemügyi miniszternek amaz elhatározása, hogy a fel­
vidéki csipkeverö házi ipart fejleszteni kívánja oly 
módon, hogy egy konzorcziumot áilit össze s azt pénz- 
segélylyel látja el oly czélból, hogy a Körmöczbányán, 
Sclmeczbányán, Hodruson, Óhegyen s Urvölgyön és 
más községekben tengődő, házi iparilag űzött csipke- 
verő ipart állandó megrendelések biztosítása, előlegek 
nyújtása, s a kész árunak átvétele által fejlessze és 
előmozdítsa.

Hosszabb s többekkel folytatott tárgyalások után 
sikerült végre Horn Frigyes Vilmos körmöczbányai, 
Timkó Pál hodrusbánvai és Lindtner Géza beszter­
czebányai kereskedők személyében a konzorcziumot 
összehozni és velük a szerződést megkötni, mely sze­
rint a kereskedelemügyi miniszter a Bars és Zólyom 
vármegyék csipke háziiparának emelése czéljából 
Lindtner Géza Beszterczebányún, Timkó Pál Ilodrus- 
bányán és Horn Frigyes Vilmos Körmöczbányán be­
jegyzett ezégeknek, mint a felvidéki csipkeverő házi­
ipar üzésének és kereskedelmi forgalmának fejlesztése 
czéljából egyesült háziipari vállalkozó társaságnak 
300Ö frtnyi összeget bocsát következő feltételek mel­
lett rendelkezésére :

a) a 3000 frt kizárólag üzleti (forgó) tőkének tekin­
tendő, mely összeg a szükséghez képest egyszerre 
vagy részletekben fog kiutalványoztatni, s melyet szer­
ződők tartoznak nevezett vármegyék csipkeverő házi­
iparának fejlesztésére okszerűen felhasználni és kizá­
rólag ezen czélra rendszeresen külön könyvelni ;

b) tartoznak a vállalkozók az általuk felkeresendő 
vagy a kir. iparfelügyelő, vagy a fent elősorolt vár­
megyék területén alakult háziipar fejlesztő bizottság által 
nekik megjelölendő községek erre alkalmas lakóit a 
csipkeverő háziiparral olyképen foglalkoztatni, hogy 
azokat szükség esetében ellátják anyagokkal, s esetleg 
előlegekkel és átveszik készítményeiket előre meghatá­
rozandó méltányos munkabér mellett ;

c) úgy a háziiparosoknak fizetendő munkabéreket, 
mint a kész áruknak tisztességes hasznot biztositó 
eladási árát az iparfelügyelővel egyetértőleg állapít­
ják meg ;

d) ezen üzletágra nézve teljesen alávetik magukat 
ezen vállalat felügyeletével megbízott iparfelügyelő, 
esetleg a nevezett vármegyék területén alakult házi­
ipar fejlesztő bizottság által gyakorlandó ellenőrzésnek 
s e végből azoknak az idevágó és fent jelzett üzleti 
könyvekbe s levelezésbe mindenkor korlátlan betekin­
tést engednek.

Ezen és a szerződés többi, itt közölni szükségtclen- 
talált pontjai alapján a vállalkozók részére a

3000 frt segély a miniszter urnák m. é. október hó 
31-én 69075/VI. sz. alatt kelt leiratával a besztercze­
bányai kir. adóhivatalnál utalványoztatott is, és vál­
lalkozók annak felvétele után megkezdték működésü­
ket. Óhajtandó lenne, hogy a vállalatot siker kisérje, 
és a felvidéki csipkeverő háziipar, mely a fentemlitett 
helységek szegény lakóinak a megélhetést biztosít­
hatná, felvirágozzék.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A nemzetközi pónzkonferenozlát, mint

Washingtonból jelentik, a koleraveszély miatt elha­
lasztották. Úgy látszik azonban, hogy az Egyesült- 
Államok kormányának csak ürügy kellett, hogy a 
konfcrenczia tervét elejtse, mivel kedvező eredményt 
úgy sem remélhetett tőle. Hogy a kolera miatt elha- 
laszszák, annak nincs értelme, mert a konfcrenczia 
úgy sem csőditene sok embert össze, s Európa egész­
ségi viszonyai sem olyan nagyon rosszak, hogy egy 
várost sem találhatnának, a hol a konferenczia tag­
jai minden veszély nélkül összegyűlhetnének.

* A magyar nyugotl vaant elsőbbségeinek nj 
azelvényivel. A magyar kir. pénzügyminisztérium a 
következő hirdetményt bocsátja ki az 1889. évi XIV. 
türvéiiyczikk alapján megváltott magyar nyugoti vasút 
I. kibocsátású elsőbbségi kölcsön-kötvényei uj szelvé­
nyeinek kiadása tárgyában:

Az 1889. évi XIV. törvényczikk alapján megváltott 
magyar nyugoti vasút 1. kibocsátású elsőbbségi kül- 
csünkötvényei utolsó szelvénye 1892. évi április 1-én 
járt le és ennek folytán az uj szelvényivek, a kötvé­
nyekhez tartozó szelvényutalványok beszolgáltatása 
ellen, 1892. évi szeptember hó 10-étől kezdve Buda­
pesten a magyar kir. központi állampénztárnál az. ott 
megjelenő feleknek díjmentesen ki fognak szolgáltatni. 
A szelvényutalványok benyújtása ezenkívül 1892. évi 
szeptember hő 10-étől bezárólag 1893. évi márczius 
hó végéig Budapesten és Becsben az alább megneve­
zett intézeteknél a következő dijak lefizetése mellett 
történhetik és pedig: Budapesten a magyar átalános 
hitelbanknál. Becsben a csász. kir. szab. kereske­
delmi és iparhitelintézctnél 25 darabig terjedő téte­
leknél szelvénvivenkint 6 krajezár, 25 darabnál 
nagyobb tételeknél szelvényivenként 3 krajezár megté­
rítése mellett; az utóbbi esetben a legkisebb dijüsz- 
szeg o. é. 1 frt 50 kr. 1892. évi október hó 1-étől 
1893. évi márczius hó 31-ig bezárólag az uj szelvény­
ivek kiszolgáltatását díjmentesen közvetíteni fogják 
továbbá: a) a m. kir. állampénztár Budapesten (IX. 
kerület, fővámház) és b) a kir. állampénztár Zágráb­
ban. A szelvényutalványok a nevezett helyeken az 
említett időköz keretén belül, az illető helyeknél szo­
kásos hivatalos, illetve üzleti órák alatt, két példány­
ban kiállítandó s a szelvényuíalványok számát szám­
tani sorrendben tartalmazó jegyzékek kíséretében 
nyújtandók be. A benyújtott szelvényutalványokról a 
benyújtó fél elismervényt kap és az uj szelvényivek 
ezen elismervény visszavonása ellen a m. kir. közp. 
állampénztárnál egy hét múlva, a többi benyújtási 
helyen pedig 10 nap múlva kiszolgáltatnak. A benyúj­
tásnál használandó nyomtatványok a nevezett helye­
ken ingyen állnak rendelkezésre. 1893. évi április hó 
1-től kezdve az uj szelvényivek csak a m. kir. köz­
ponti állampénztárnál fognak kiadatni.

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
= A millenniumi kiállítás. Ma délelőtt befejezték 

a millenniumi kiállítás czéljaira kiszemelt területek 
megvizsgálását, a Lágymányos területének helyszíni 
szemléjével. A kiküldött vegyes bizottságban ott vol­
tak : Schnierer Gyula miniszteri tanácsos, Matleko- 
vies Sándor nyug. államtitkár, Gerlóezy Károly h. 
polgármester, Lechner Lajos fővárosi építészeti igaz­
gató, Tolnaij Lajos ersz. képviselő, Müller Béla 
kir. építészeti felügyelő, Szkalla Oszkár, Zsigmondy 
Géza, Hartig és Földváry kir. mérnökök stb. A 
bizottságnak ezúttal is három rendbeli tervezet állott 
rendelkezésére : a Lechner Lajosé, Müller Béláé és 
Zsigmondy Gézáé. Mind a három rendbeli terv­
nek az a lényege, hogy a hosszú időkre szánt 
épületek egy része a szép sik területen, más 
része pedig közvetlenül a Duna partján emel­
tessenek s közben — a folyam vizének fölhasználásá­
val — nagy tó alakíttassuk. A Lágymányoson bőven 
van terület, a Dunáról hajókkal s a felépítendő hidak­
kal könnyen megközelíthető lesz és itt egy egészen 
uj, egészséges alapokon nyugvó városrész keletkezhet­
nék a kiállítás épületei mellett. Hanem ha a Lágymá­
nyos területe jelöltetnék ki véglegesen a kiállítás he­
lyéül, akkor annak a szüksége is bekövetkeznék, hogy 
a határidő 1898-ra lialasztassék, noha erőszakolt mun­
kával 1897-re is készen lehetnének. Ha azonban min­
denáron 1895-ve kell tenni a kiállítás megnyitását 
akkor azt csakis a városliget egy részének fölhaszná­
lásával lehet rendezni; ez azonban — a bizottság 
nézete szerint — sem az ezredéves ünnep méltósá­
gának, sem a közönség igényeinek nem lenne meg­
felelő. A bizottság e szerint csatlakozott Gerlóezy 
Károly helyettes polgármesternek ama rég nyilván:-' 
tolt nézetéhez, hogy ez idő szerint a főváros területén 
a millenniumi kiállítás czéljaira nincs a Lágymányos­
nál alkalmasabb hely. A mi a költségeket illeti, a 
hozzávető számítások alapján arra a meggyőződéin, 
jutott a bizottság, hogy a Lágymányoson tényleg sok­
kal nagyobb összegek befektetésére lenne szüsség, 
ámde a pénzbeli különbséget kiegyenlítené az a nagy 
anyagi és erkölcsi siker, a mely az eddig elhanyagolt 
környék föllendülésével járna. A végleges döntés ez 
ügyben már közelebb várható.

— Méhészeti kiállítás. A német, osztrák és ma­
gyar méhészek XX. vándorgyűlése alkalmából a bu­
dapesti kereskedelmi muzeum és az országos méhé­
szeti egyesület által rendezendő méhészeti kiállításon 
320 magyar és 50 külföldi méhész, kürülbelől 8000 
üveg mézzel, 130 kaptárral, 2000 palaczk mézszesz- 
szel, mézborral, mézsürrel, méz.likőrrel és mézeezet- 
tel, valamint a méhészetnél használt mindennemű 
gépekkel és eszközökkel vesz részt. A bejelentett ki­
állítási tárgyak túlnyomó részben már beküldettek. 
A kiállítás, mely vásárral is egybe van kötve, a ke­
reskedelmi múzeumnak (városligeti iparcsarnok) idő­
leges kiállítások számára fentartott területén fog ren- 
deztetni.

kereskedelem és tőzsde.
** Az osztrák-magyar bank aranyvásárlásai.

Az osztrák-magyar bankba tegnap régibb vásárlásból 
0.5 millió forint értékű aranypénzt szállítottak. Érde­
kes, hogy a külföldi ezegek újabban a bankok közve­
títését mellőzve, közvetlenül az osztrák-magyar bank­
hoz nyújtják be aranyeladási ajánlataikat, mig eddig 
jobbára a bécsi bankok közvetítését vették igénybe.

** Az osztrák-magyar államvasuttársaság rész­
vényei. A berlini tözsdekamava a tőzsdetanács abbeli 
indítványa fölött, hogy az osztrák-magyar államvasut­
társaság" részvényei a tőzsdei árfolyamlapból töröltes­
senek, mint Berlinből táviratozzak, legközelebbi ülé­
sén, tehát két hét múlva fog határozni. A berlini 
tőzsdekamara már kétszer foglalkozott e kérdéssel 
határozathozatal nélkül, a miből az következik, hogy 
végleges eldöntésre még nem tartják elég érettnek. A 
tőzsdekamara fontosabbnak tartja az ügyet, semhogy 
elhamarkodott határozatot hozzon s igy időt enged 
annak a kérvénynek a benyújtására, a mely a törlési 
indítvány ellen irányul.

** Egy londoni bank fizetésképtelensége. A
London and General-bank a napokban megszüntette 
fizetéseit, ^vleges tőkéié 1 millió font sterling, a
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me'vből 671.000 font sterling be van fizetve. Fizetés- 
képtelensége csak néhány kisebb City-bankot s bete­
vőt érint mintegy 100.000 font sterling erejéig. A 
részvénytőke elveszett. A bank üzlete szűk körben 
mozgott, folyó számlakövetelései 1891 végén 189.44S 
:oní sterlingre rúgtak, a tételek és más tartozások 
92.960 font sterlingre. Az utóbbi évben ti1,* százalékot 
űzetett osztalékul. A bankot lSS2-ben alapították. A 
tizetésképtelenség okát az eddigi tudósítások nem em­
líteti ék.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Szeptember 6. —

Gabonatőzsde.
A 6zt2»-iizlet ma bágyadt irányt követett. Meg- 

ehetos nagy kínálat és jó kereslet mellett mintegy 
0.000 mm. búza kelt el, de a tegnapi árakat csak 

nehezen lehetett elérni. Egyes esetekben néhány 
krajczárral olcsóbban kellett adni. A többi gabona- 
lemekben gyér forgalom volt, az irány és az árak 
változatlanok. — Kiadatott :

Búza. Tiszavidéki 100 mm. 80 k. S.10 frt, 500 
mm. 79.8 L S.lő frt, 100 mm. 79.> k. 8.05 frt, 100
mm. 79.8 k. 8.05 frt. 100 mm. 79.5 l>. 7.95 frt, 100
mm, 79 k. 8.05 frt, 200 mm. 79 k. 8.10 frt, 100 mm.
73.5 k. és 100 mm. 78 k. 7.90 frt, 400 mm. 78 k.
■s 100 mm. 79 k. 8 frt, 100 mm. 78.5 k. 8 Irt, 
!00 mm. 78 k. 7.95 fit, 100 mm. 75 k. 7.95 frt, 
100 mm. 78.8 k. cs 300 mm. 78 k. 7.95 frt, 100 mm. 
77 S k. 7.85 Irt, 100 mm. 77.5 k. 7.75 frt, 100 mm.
77.5 k. 7.80 frt, 200 mm. 77.3 k. 7.75 frt, 100 mm.
77.8 k. 7.90 frt. 100 mm. 77.3 k. 7.S2V, frt, 200 mm. 
77 k. 7.S0 frt, 900 mm. 77 k. és 2500 /S k. 7.65 írt, 
300 mm. 76.8 k. és 100 mm. 76.3 k. ;.7ö fit, 100 
mm. 76 k. 7.60 frt. 100 mm. 76 k. 7.75 frt, 100 mm. 
,"6 k. 7.55 írt, 200 mm. 76 k. /.Go^fit, 100 mm. 76.5 k. 
7.65 frt ; mind három hónapra.

Pestmegyei 100 mm. 82 k. és 100 mm. 80 k. 
'.10 frt. 200 mm. 79.5 k. 8.05 frt, 100 mm. 78.5 k. 
7.90 frt, 100 mm. 7S.3 k. 7.S0 frt. 100 mm. 78 k. 
7.80 írt. 100 mm. 77.8 k. 7.80 frt ; mind három 
hónapra.

Fehérmegyei 900 mm. 79 k. 8.15 frt, 1200 mm. 
77.5 k. 8 forint; mindkettő három hónapra.

Bánsági 2000 mm. 78.5 k. 7.80 frt, 200 mm. 78 k. 
7.70 frt, 3700 mm. 78 k. 7.65 írt. 1500 mm 77.5 k.
7.75 írt. 950 mm. 77.2 k. 7Irt. 800 mm. 78.8 k.
.60 frt. 100 mm. 76.4 k. 7.45 frt, 200 mm. 77.6 k.

7 70 írt. 100 mm. 77.5 k. és 100_ mm. 76.5_ k. 7.50
irt, 1600 mm. 77 k. és 1900 mm. i6.5 a. T./5 forint : 
mind három hónapra.

Felsőt is zavid éki 100 mm. 79 k. 8.05 frt; három 
íónapra.

Zab 100 mm. 5.421 ., frt. 
mm. 5.40 írt, 100 mm. 5.65 forint ; 
t.zetés mellett.

100 mm. 5.55 frt, 100 
mind készpénz-

dnza uj bánsági ............ 75—81 kg.
Írttól

7.40
frlig
S.10

> üszavidéki .. .. .. 75—SÍ » 7.50 8.20
» pesividéki ........  75—81 » 7.45 8.15

— > tehérmegyei _ .. 7ő—SÍ » 7.50 8.20
_ > bácskai ........ - 75—SÍ > --.-- --.--
_ » északmam-arorsz. 75—81 » --.-- ---.--

Keze > ....... ...  .. 70—7*J (>.30 ti.40
Árpa > takarmánv........  60—62 > 5.3o 5.5D

— » égetni való .. .. - 62—64 > 5 70 6.20
» sörfőzdéi .. .. - 64—66 » ti.4v 7.50

Zab , .......  ...........  39—41 > 5.30 5.60
T f»ns©ri uj bánsági........ .. 75 > 4.'% 4.90

> másnemű .. ... 73 » 4.80 4.85
11.25Képesé káposzta........ - - —•— » 10.8 >

— bánság............. - — > --.--
Köles ú ....................... 4.55 4.75

Batáridötizlet mérsékelt forgalommal nyílt imeg. s

mintegy 

iuniusra mintegy

/./O5.000 mm.

5.000 mm. 5.26

5.41

külföldi buzdító tudósítások hiányában gyengébb irányt 
követett, később fedezési vásárlásokra javult. — 
Köttetett:

Délelőtt.
Siokványbuza őszre mintegy 10.000 mm. >.35, 

7.37, 7.38 és 7.40 forinton.
Siokványbuza tavaszra mintegy 20.000 mm. 7.70, 

".72. 7.73. 7.75. 7.74 és 7.73 forinton.
Tengeri szeptember—októberre mintegy 5.000 mm. 

i -L e? 4 'úiorinton.
Tengeri május—júniusra mintegy 10.000 mm. 5.30, 

5 28. 5.27 és 5.26 írton.
Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 5.42, 5.49 

i< 5.41 forinton.
Szokványzab tavaszra mintegy 10.000 mm. 5.65, 

0.67, 5.68, 5.70 írton.
Hivatalosan n hó 11-ikére 2000 mm. szokványbuzát 

é= ooo > tengerit mondtak fel.
Dell tőzsde.

Nyugodtam irány mellett a déli tőzsdén gyenge 
forgalom volt. — Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 5.000 mm. 7.39, 
7.38 es 7.37 torinton.

Szokványbuza tavaszra
és 7.72 írton.

Tengeri május 
és 5.25 forinton

Szokványzab
és 5.42 forinton.

Szokványzab
5.68, 5.67 irton.

Déli 7 órakor hivatalosain záródnak:
Szokványbura őszre ... ......................... frt 7217— 7.39
Szokványbuza 1893. tavaszra ................... > 7.71— ■ 73
1 eng ri ss ............... > 4.84— 4.8G
V tengő ■ sra............... » 5.24— 5.26
szcfcváavzí. 1 ............................ » 5.41— 5.43
szokványz; :• tavas 1................................... » 5.67— 5.Ú9
Káposzíarepcze a; ru-ztus—szeptemberre.. .. » 11.1'—11.25

Délutáni forgalom.
Alacsonvabb berlini és ki nem elégítő pari i gabona­

árak ima»1 a dél:.! -m tőzsde bágyadt irányt köve­
tett. — Köttetett :

Szokványbuza őszre mintegy 5.000 mm. 7.72, 
7.71 írton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 5.2G, 
5.25 forinton.

Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 5.40, 5.41 
.orin o ..

Szolcványzab tavaszra mintegy 5.000 mm. 5.68,
5.I-7 forinton.

Délután ö órakor záródnak:
uza őszre ..............................- frt 7.30— 7.38

-zokvanybuza tavaszra 7.71 - 7.73
fengeri szeptember—októberre ........ ... .. > 4.87— 4.89
í."j tengeri 1893. május—júniusra ............ »
Szokváuyzab őszre ......................  .. ........ »
Szokványzab tavaszra .............................. *
Káposztarepcze aug.—szept.-re ... ........... »
V_ kdposztarepeze 1893. augusztus—szeptemb. »

?zre mintegy 5000 mm. 5

tavaszra mintegy 5.000 mm. 5.69,

r>.z:>— .i.a 
5.41 — 5.4 
5.60— 5.C 

11.30—11.35 
12.25—12. V,

Terménytőzsde.
A teraaéiivtőzsdén zsiradékárukban változatlan az 
nv és kötés nem jegyeztetett. Szilva és szilvaiz 

ii.oza.ian. — kelttetett:
Szilva szerbiai szokványminőségü 10.71 —16.96 

lfm --zemes 18.53 fit es 83 szemes 20.31 írton: 
i. .na kilónkint október—novemberre.

Szilvaiz szerb.a; áru szeptember—októberre 17; e 
forinton.

Értéktőzsde.
,\ M . i Ív..-,i s hasonló külfölfii tőzsdejelentések 

apján, szilárd i ánvzalban mozgott, különös kedvelt- 
seg tárgyát képezte a magyar aranyjáradék. Xasuti 
lapirok el voltak hanyagolva. Helyi papírokban kor­
látolt a forgatom, szilárdan tartott árfolyamok mellett. 
Valuták es váltók alig változlak.

ElötözEtle.
Az előtőzsde meglehetős, szilárd hangulatban indult; 

a forgalom mérsékelt kiterjedésű maradt. Osztrák 
iuieli'tszvéiiv-k mozoglak 315.40—315.70, magyar 
. ■ •. elbán k - rá-;-, v én y -k 361.25-501.50, osztrák-magyar 
á.lamvaspálva-ré.-zvények 298.37- 298.62. rima-murányi 
.-:y -r- - .-.-.vek 189.87 —lv->, magyar aranyjáradék 
ill 90 -111.92'= ,, között.

11 óra lő perczkor záródnak: Osztrák hi- 
5.50—315.60, magyar hitelbank-rész­

vény-» 361 -.3 — 261.50, osztrák-maavar áiiamvasDálya-

részvények 298.37—298.50, déli vaspályarészvények 
101 — 101.25, rimamurányi vasmürészvények 189.87— 
190, magyar aranyjáradék 111.92*/,—-111.95.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde nemzetközi értékekben különféle cse­

kély hullámzások mellett, sziláid magatartást tanu- 
sitott. Osztrák hitelrészvények 315.30—316, magyar 
hitelbank-részvények 361—361.75. osztrák - magyar 
államvaspálya-részvények 298—298.50, déli vaspálya­
részvények '101 — 101.25 között hullámoztak. Állam­
papírok iránt tartós a kedveltség, magyar aranyjáradék 
köttetett 111.90—112-őn, magyar papirjáradék 100.50— 
100.62I/a-en, regále-kötvények 100-on. Bankpapírok 
szilárdan tartják magukat :' kereskedelmi bankrészvé­
nyek 1009-en vásároltattak. Helyi papírok közül for­
galomba jöttek : Fonciere biztosító-részvények S3-on, 
Erzsébet gőmalom-részvények 400-on, újlaki téglagyár- 
részvények 291—293-on, rima-murányi vasmű-részvé­
nyek 190—190.50-ön.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vények 315.40—315.50, magyar hitelbank-részvények 
361.25—361.50, osztrák-magyar államvaspálya-rész­
vények 298.25 —298.50, déli vaspálya-részvények 101 — 
101.12. rima-murányi vasmű-részvények 190.37—190.50, 
magyar aranyjáradék 111.95—111.976*.

Praemiumiizlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
2—21,'., forint, nyolez napra 51/,—6 forint, egy 
hónapra 11 —12 forint.

Utótözsde.
Az utótőzsde szilárd berlini zárlatárfolyamokra ked­

vező hangulatban folyt le. Osztrák hitelrészvények 
mozogtak 315.30—315.60, magyar hitelbank-részvények 
361.50—361.62, osztrák-magyar államvaspalya-rész- 
venyek 298.25—298.37, rima-murányi vasmű-részvények 
190.37—190.75, magyar aranyjáradék 111.95—112.05 
között,

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvények 
315.83—315.90, magyar hitelbank-részvények 361.62— 
361.75, osztrák - magyar államvaspálya-részvények 
298.25 — 298.37, rima-murányi vasmű - részvények 
190.62—190.87, magyar aranyiáradék 112 —112.021/*.

Sertóskereskedelmi csarnok,
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, szept. 6. A) Hízott sertés-árak: I. Magy. 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 klgrammon 
felüli súlyban)-------- kr. — 2. Öreg közép (páron­
kint 300— 400 idgr. súlyban)-------- fcr. 3. Fiatal
nehéz (páronkint 320 kigron felüli súlyban) 45—451/, 
kr. 4. Fiatal közép (páronkint 251 —320 klgr. súly­
ban) 45—46 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 
klgrig terjedő súlyban) 47—48 kr. II. Magyar sze­
dett: 6. Nehéz (páronkint 280 kigron felüli súlyban) 
42—43 kr. 7. Közép (páronkint 220—280 klgr. 
súlyban) 44—45 kr. 8. Könnyű (páronkint 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) 40—471lt kr. — fii. Romá­
niai : 9.---Nehéz (páronkint 320 kigron felüli súly­
ban)  kr. 10. Közép (páronkint 250—320 klgr.
súlyban)-kr. 11. Könnyű (páronkint 250
klgrig terjedő súlyban)---------- kr. IV. Romániai ere­
deti (Stachl): 12. Nehéz (páronkint 240 kigron felüli
súlyban)-------- kr. 13. Könnyű (páronkint 240 klgrig
terjedő sulvban)-------- kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz
(páronkint 260 klgr. felüli súlyban) 43—44 kr. 
15. Közép (páronkint 220—260 klgr. súlyban) 44—44= 2 
kr. 16. Könnyű (páronkint 220 klgrig terjedő súly­
ban) 45—46 kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak sulv szerint és pedig a 
szokvány-szerű levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokban értendők. Szokvánvszerüíeg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó 
le. Á sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó 
le. — A sertések osztályozásánál azok teljes télőj súlya vé­
tetik irányadónak.

Sertés-létszám: 1892. évi szeptember hó 4-ik nap­
ján volt készletben 138.671 drb, szeptember 5-ik 
napján felliajtatott 22GC drb, szeptember u-ik napján 
elszáliittatoít 4042 darab, szeptember C-ik napján 
maradt készletben 136.895 darab. — A hízott sertés 
üzletirányzata : változatlan.

Magánhajók forgalma.
— Szept. 5. —

Budapestre, érkezett: Guttentag G. Gusztávja 
Pancaováról 2700 mm. búzával és Lilije Tökölről 354 
mm. búzával, 215 mm. árpával, 40 mm. zabbal és 
575 mm. rozszsal, Geiringer és Berger 12. sz. hajója 
Szt-Tamásról 1514 mm. búzával és 1889 mm. tenge­
rivel, a boszniai gözhajózási társaság 12. sz. hajója 
Újvidékről 1600 mm. árpával, a győri gözhajózási 
társaság 19. számú hajója Zentárói 503 mm. búzával 
és 3747 mm. tengerivel, 15. számú hajója Adáról 3000 
mm. búzával, Weisz Fülöp Annája Pancsováról 2709 
mm. búzával és 1279 mm. tengerivel, Kresztics M. 
Markója Nagy-Becskerekről 7100 mm. tengerivel, 
Szohner Károly Tittelje Tittelről 240 mm. búzával, 
1896 mm. tengerivel és 196 mm. zabbal, Privinszky J. 
Bátorja Tórákról 3500 mm. búzával, Freund i. fiai 
Jakabja Paksról 1149 mm. búzával, Freund és Tre- 
bitsch Vilmosa Úszódról 2000 mm. búzával, Fritz és 
Kohn Rózája Dunapenteléről 1400 mm. búzával, \ e- 
szely testvérek Dunája Adonyról 12*1 mm. búzával, 
178"mm. árpával és 200 mm. rozszsal, Luczenbacher 
Pál utódainak 15. sz. hajója Nagy-Becskerekről 5000 
mm. búzával, 24. sz. hajója Nagy-Becskerekről 5004 
mm. búzával, 26. sz. hajója Adáról 4514 rum. tenge­
rivel, 37. sz. hajója Zentárói 3547 mm. búzával és 
702 mm. tengerivel, 39. számú hajója Pádéról 4320 
mm. búzával.

Budapesten áthaladt : A gyűri gözhajózási tár­
sa :.g 7. sz. hajója Nagy-Becskerekről 3500 mm. ten­
gerivel és 27. sz.' hajúja Tórákról 4200 mm. búzává 
mindkettő Győrbe.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőzsde.

Becs, szept. 6. (Az Egyetértés távirata.) A spe- 
Lulácziú a mai előtőzsdéu kevés vételkedvet mutatott, 
minek következtében az árfolyamok is olgyengült'>k 
valamivel és a forgalom rendkívül csekély maradt. 
Csakis a Láuderbank részvényeiben volt élénkebb üz­
let emelkedő árfolyamokon, de a többi bankok, vala­
mint a járadékok es bányaértékek árfolyamai keveset 
változtak. Valutákban nem volt forgalom és a leg­
utóbbi árfolyamok névleg tartva vannak.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 315.50, 
magyar hitelbank 361.50, angol-osztrák bank 151.75, union 
bank 244, bankegyesület 115.50, Länderbank 223.60, 
földhitelrészvények 373.—, osztrák-magyar államvasut
298.50, déli vasút 100.87. elbavölgyi vasút 228.50, 
török dohányrészvény 185.25, alpesi bányatársaság 67.70, 
rimamurányi vasmű 190, prágai vasmű 422, má­
jusi járadék 96.80, magyar aranyjáradék 111.90, 
magyar papirjáradék 100.50, török sorsjegy 44.35, 
huszfrankos arany 9.50, birodalmi márka 58.65.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elején változatlanok voltak az árfolya­

mok. -- Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 315.75, 
magyar hitelbank 361.50. Länderbank 224, union-bank 
244, angol-osztrák bank 151.75, bankegyesület 115.50, 
osztrák-magyar államvasut 298.50, déli vasút 100.75, 
elbavölgyi vasút 228.50, török dohányrészvény 185.50, 
alpesi bányatársaság 67.60. rimamurányi vasmű 190, 
májusi járadék 90.s0, magyar aranyjáradék 111.90, 
magyar papirjáradék 100.50, birodalmi márka 58.65.

Később a sorompón teljesen pangott az üzlet és 
a coulis-ában is csak néhány kötést csináltak válto­
zatlan árfolyamokon. Valuták és váltók nem változtak.

2 órakor záródnak : Osztr. hiteirészvények 315.35, 
magver hitelbank 361.25, angol-osztrák bank 152.25, 
unióii-hank 242.75, Lünderhank 221.- . bankegyesület
115.50, osztrák-magyar államvasut 298. , déli vasnt
100.50, elbavölgyi vasút 228.25, Károly Lajos-vasut 
215.85, északi vasút 2810. dunagőzkajózár.i részvény 
33S.—, Lloyd-részvény 374.—, észak-nyugati vasút
212.50, alpesi bánya-társaság 67.40, rima-murányi 
vasmű 190.75, májusi járadék 96.77, aranyjáradék 
Ili.65. magyar aranyiáradék 112.—. magyar papir- 
iaradék 100.50. bécsi községi sorsjegy 161.25, húsz- 
frankos arany 9.50= német birodalmi márka 58.67, 
rubel 1.19s,,.

Béca, szept. G. (Magyar érzékek zárlata.) 4%-os 
föidteherment. kötv. 94.60. magyar hitelo.-részvénv

361.—, erdélyi vasut-részvény 199.25, 1876. m. k.^y. 
áll. els. kötv. 117.30, Magy. nyer.-k.-sorsjegy 144.75, 
M. lesz. és váltóbank részv. 115 50. Tiszai és szeg. 
köles, sorsj. 137.25, 4°/0-os aranyjáradék 111.95, magyar 
fegyvergyár —.—, magyar va suti kölcsön 100 50, 
Alföldi vasut-részvény 200. -, Magy. é.-kel. vasut- 
részvény 197.—, 1869. m. k. v. áll. els. kötv. —.—, 
Tiszav. vasut-részvény —.—, Kassa-oderbergi vasut- 
részvény 182.50, 5% magyar papirjáradék 100.50, villa­
mos részvénytársaság —,—, M. jelz. liiteib.-részv. —.—.

Becs, szept. G. (Osztrák értékek zárlata.) Osztr. 
hitelint. részv. 315.35, déli vasut-részvény 100.35, 
4% osztr. aranyjáradék 114.55, londoni váltóár 119.70, 
Károly Lajos-vasut-részvénv 215.50. 1864. sorsjegy 
186.—, 1860. sorsjegy 139.60, török sorsjegy 44.25, 
4-2 % ezüst-járadék 96.40, dunagőzhajózási társaság 
részv. 338.—, dohánv-részveny 185.50, angol-osztrák- 
bank-részvény 151.50, osztrák állam vasut-részvény 
298.—, 20 frankos arany 9.50, 4 2% papir-járadék
96.77. osztr. hitelsorsjegy 189.—, nemet hankváltók 
58.65, cs. k. arany (vert) 5.69, osztr.-magy. bank-r. 
997.—, elbavölgyi vasut-részvény 228.—, becsi 
Bankverein-részv. 115.50, Alpina részv.-társ. 61.40. 
Gyengült.

Délutáni magánforgalom.
Becs. szept. 6. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A déli tőzsde zárlata után maradt : Osz­
trák hitelrészvény 315.62 után 315.7;*, Länderbank 
224.20, osztrák-magyar államvasut 298.2;i, déli vasút
100.50, elbavölgyi vasút 228.25. török dohányrészvény
185.50, alpesi bányatársaság 67.50. májusi járadék
96.77, magyar aranyjáradék 112.05.

483.75, alpesi bányatársaság 148.75, török dohány, 
részvény 397.50, Banque de Paris 672.50, Ottoman 
bank 5/9.68, török sorsjegy 88.—. Szilárd.

London, szept. 5. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
94.25, osztrák aranyjáradék 97.—, osztrák déli vasút 
9.12, ezüst 38.12. 2s;í%-os angol consol 97.06, uj 
spanyol járadék 95.62, olasz járadék 92.-, egyiptomi 
kölcsön 98.50. Magánkamatláb 1%. Szilárd.

London, szept. 6. (Megnyitás.) 23/40/<>-°3 angol con­
sol 97=/16.

Pétervúr, szept. 6. Váltó Londonra 98.75.

BECSI GABONATŐZSDE.

Béos, szept. 6. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai tőzsde sem az árfolyamok pangását 
nem szakította meg, sem az üzletet nem élénkítette, 
sőt ellenkezőleg, a forgalom ma még csekélyebb volt, 
mint az utóbbi napokban. Egyes tételekben köttetett : 
búza őszre 7.62, 7.61, tavaszra 8.01, 8.02, 8 és 
8.01, rozs őszre 6.70, 6.68, 6.69. tavaszra 0.93, 6.91. 
6.92, tengeri május—júniusra 5.57, 5.59 forinton. 
Felmondatott 1500 mm. repeze.

Délután a nagyfokú pangás következtében az is­
mét alacsonyabb berlini jegyzések hatás nélkül ma­
radtak és az árfolyamok megint majdnem változatla­
nok maradtak. — Köttetett: búza őszre 7.61, tavaszra 
8.01—7.99, zab őszre 5.88 frton, továbbá jegyeznek: 
rozs őszre 6.58—6.70, tavaszra 6.91—6.93 zab ta­
vaszra 6.10—6.12, uj tengeri 5.59—5.61, repeze szep­
tember—októberre 11.55—11.65, január—februárra 
11.95-12.05 frton.

Szesz ára a kínálat és a kereslet hiánya mellett 
változatlan maradt. Kész kontingentált szesz jegyez 
IC3/, —IC5,, frtot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Külföldi értéktőzsdéi: zárlata.

Az árfolyamok az illet« helyi szokványok szerint készpénzben meiióra 
vagy ultim óra értendők, e szerint a mellékelt pantá.; kézpénzre vagy 
medióra. illetőleg ultimóra értendő. A készpénz-árfolvamok K-val. a 
módiéra M-meL az ulüraóra U-val vannak megjelölve. Magúiul ortetudik. 
hogy a fenti átszámításokhoz még a transakczió-kültségek. továbbá a 
medió- é- uitimó-árfolvamokkoz, azonkívül meg a mindenkori buüape-.ti 
prulongaczio-íételek is számításba leendők. A *-gaI jelölt érteke*, a buda­
pesti tőzsdén nem jegyeseinek. Átszámítási arlolyam *00 marta viita 

- 58 xri 65 £r- 100 frank vista 47 t'rt 50 g.
Különbözet -Ar- Buda- j utobé zárlat­

folyam P®81* hoz kepest egyenleg osztr. erűikbenSzept. 6.

too sz
105 62
641.25 
227.50

1025.—103.25 
95.18

573.68
483.75 
3S7.EG 
672.SC
145.75

82.30
85.90
82.-
97.50
95.40
97*7 C' 

163.50 
127.25 
43.10 
91.75

297.52
100.99

+ 0.95

112.03 + 0C7

96.77 
100 85 
96.29 

114.62
11 z ce

315.83 +
298 — —
100.62

- 0.11

205.90. — .—
170.35 £5.66 +

_K 82.20
ü j E6.cs: 

_K : 81,95
K 97 55 

_C 95 20, 
. D : 85.60'
— V | 253.75' 

. C ! 850 - ;
— 17 253.12'

. 0 i 183.15: 
-U 88.-1 
.. U : 170.—
— i 170.50
~ U S7.9G: 
— Ki • 57.S0Í

SE.66
1C1.05 +
96.24 -*•

114.68 —
lives: 
100.72 +
316 03 +
998.03 —
£38,30 +

100Í62 -
199.80 
53.62 +

0.31

0.11 
C.S7 
2 23 
0.57

109.2a.
kai olcsóbb.

Berlin, szept. ti. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék

pAbis.
•Franczia $1í-os járadék — — —

< 4* ,%-OS < — — —
Osztrák-mrvffvar államvasut —
OFztrák déli vasnt................ — -
•Osztrák földiii tel-részvény társadig 
"Franczia törleszthető járadék —. —
Magyar 4f„ o* aranyjaradék — —
Ottuman-lkank... — — — —
"Osztrák Linderbank — «— —
Török dohány részvény — — —
Banque de Paris.........  — — —
‘Alpesi bányarészvény —- — —

B ERŰJE.
Osztrák 4 S»é-os papirjaradék -

< 5%-os « — —
« 4-2%-os ezüst járadék _ -
« 4 %-o« aranyjáradék

Magyar 4»v-os aranyiaradék ~
< 5%-os papirjáradék — —

"Elbavölgyi vasút ... — — — - 
Osztrák hitelrészvény — — —
Osztrák-magyar államvasut— —
Osztrák déli vasút _ — — —
kuroly-Lajos vasút— — — — ~
Kas-a-oderbergi vasút — — —
‘Oroez bankjegy ... — — — —
Valló bécsi piacira— — — — -

FRANKFURT.
Osztrák 4-2^-os papirjaradék — .

< £>*-os < — —
< 4‘2?»-os ezüstjáradék _ -
« 4*-os aranyjávadók _ —

Magyar 4*-os aranyjáradók — -
« ő*-os papirjaradék — —

Osztrák hitelrész* ény — — -
Osztrák-magyar bank — — —
Osztrák-magyar aliamvasut— — -
karoly-Lajo-, vasút ..._— —
Osztrák deli vasút — — — — -
Magyar-gacsorszagi vasút „ — —
Váltó bec-i piaczra... — — -
Unionbank ......... ...... — — -
Villamossági részvény —
"Alpesi búuyatarsasag —

Berlin, szept. 6. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A császármanőverek elejtése következtében 
eleintén lanyha volt a tőzsde, azután megszilárdult) 
mert egy itteni ismert ezég nagymennyiségű osztrák 
hitelrészvénvt vásárolt, később azonban hamburgi kole- 
rahirekre és a szerb értékek ujabbi csökkenésére ismét 
elgvengült. — Jegyeznek: Osztrák liitelrészvéuy iGS.uO^ 
Disconto-Commandit 193.—, darmstadli bank 13/.8/, 
Deutsche Bank 102.70, drezdai bank 144.75, Handels­
gesellschaft 143.75, nemzeti bank 110.37, osztrák­
magyar államvasut 127.25, osztrák déli vasút 43.12. 
elbavölgyi vasút 97.30, bustiehradi vasul l'JO.S/, dux- 
bodenbachi vasút 216.62, varsó-bécsi vasút 206.25, 
orosz délnyugoti vasút 74.25. Svajczi vasutak 
szilárdak. Gotthard-vasut 155.25, svájezi északkeleti 
vasút 113.37, union-vasut 74.75, svájezi központ1 
vasul 132.37, meridional-vasut 129.75, középtengeri 
vasút 103.50. Német vasutak közül lübecki olcsóbb. 
1880-diki orosz kölcsön 97.25, keleti kölcsön 66.62, 
magyar aranyjáradék 95.37, olasz járadék 92.50, orosz 
rubel 206.—, német uj kölcsön 87.50. Bányaértékek 
lanyhák. Laurakohó 120.62, dortmuudi 69.50, bocliumi 
140.87, gelsenkiveheni 137.25, harpem 147.12, Hibernia 
117.75, Trust 129.75, Lloyd-részvények 109.25. Régi 

szerb kölcsön 2‘i4%

95.40, osztrák hitelrészvény 168.50
gyár államvasut 127.25, osztrák deli
Károly Lajos-vasut 91.80. Csendes.

Hamburg:, szept. 6. (Zárlat.) Magyar arauvjáradék 
95.25, osztrák aranyjáradék 97.10, osztrák ezüst- 
járadék S2.2.1, osztrák hiielrészvény 268.--, osztrák 
1860-as állami sorsjegy 125.40, osztrák-magyar állam­
vasut 632.- . osztrák déli vasút 211.75, olasz jára­
dék 92.60. Üzletiden.

Hamburg, szept. ti. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrész- 
vény 2GS.50.

Paris, szept. ti. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai tőzsde gyengébb volt. - Je­
gyeznek : 3°/„-os franczia járadék 100.57, 4’/o-os
járadék 105.62, Credit Foncier 1120. -, Szuez-rész-
vénvek 272G.- , egyiptomi kölcsön 497.50, spanyol 
külső járadék 65.37, magyar aranyjáradék 95.25 
olasz járadék 92.65, orosz 90.70, portugál 3°/0-os 
kölcsön 24.12, ottomán bank 579.68, osztrák-magyar 
államvasut 644.—, osztrák déli vasút 228. , Rio 
Tinto rézbánya 372.50.

3 óra J.0 perczkor záródnak: 3^-os franczia 
járadék 100.57, 4‘/2%-os járadék 105.62, törleszthető 
járadék 100.25, magyar aranyjáradék 95.18, osztrák­
magyar államvasut 641.25, osztrák déli vasút 227.50, 
osztrák földhitel-részvény 1085.—, osztrák Lünderhank

áru

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, szept. 6. Nyers ezuknr Prágában október 

deczemberre 15.87, Aussigban lti.l/1.» frt, kész a 
üzleltelen; finomított Prágában 37 forint.

Trieszt, szept. 5. A czukorpiacs nyűgöntabb, 
centrifugal-pilé készáru 191/,— lb“/,, szállításra szilárd, 
18!/4 —183/, forint. .

Berlin, szept. ti. Búza. rozs lanyha ; zab bágyadt, 
olaj szilárd ; szesz lanyha.

Hamburg, szept. ti. Nyers ezukor szeptem­
berre 13;'y4. októberre 13.37. november—deczemberre 
13.15, január—márcziusra 13.42 márka 50 kilónkint 
Hamburgban.

Hamburg, szept. G. Kávé szeptemberre 6G14, 
deczemberre 661;),, márcziusra titi fillér fontonkint.

Hamburg, szept. 5. Petroleum helyben 5.90, ok­
tóber—deczemberre 6 márka. Szilárd.

Paris, szept. 5. Nyers ezukor 88° kész áru 371/* 
frank, nyugodt; folyó hónapra 38.10, októberre 38.10 
frank, bágyadt; októbertől négy hónapra 38, a négy 
első hónapra 38.60, finomított lOu frank.

Pária, szept. ti. Búza, liszt, olaj, szesz nyugodt ; 
idő szép.

Havre, szept. 6. Kávé, folyó hónapra 82*/2, négy 
hónapra 83 frank.

Bréma, szept. 5. Petroleum helyben 6.05 márka. 
Szilárd.

London, szept. 5. A gabonapiacz nyugodt. Angol 
búza nvugodt, de tartott, külföldi alig tartott, tengeri 
változatlan, zab szilárd, a múlt héthez képest 1li shil­
linggel drágább. Érkezett buzarakományokban pang 
az üzlet, kaliforniai körülbelül 32 sh., ujseelandi 28 sh. 
Úszó gabonából árpa nyugodt, de tartott. Tengeri 
lanyha. Repczeolaj 223/s. Tengeri 21’/,, dunavidéki 
tengeri 2V/4, La Plata-tengeri 211/4. Répaczukor 
13’/„ Jávaczukor 155/6, tartott. — Felhozatal: 60506 
qu. búza, 11498 qu. zab, és 71044 qu. árpa. — Az 
idő szép.

Külföldi árutőzsdék zárlata.
átszámítási árfolyam nemet piaczckra ifiO márka vista 53.65 frt. 100 frk

osztrák-ma- 
vasut 43.10,

47.50 frt.

Szept. 6. Ár­
folyam

PARIS
1

Baza folvó hóra ...____ ___  _ - dí,90 i
— októberre ... — _ _ —. 22 10 !
— 4 hóra nov.-től ____  — — 22.B0 I
— 4 rl-ő hóra ____ ___  — 22.— |

Liszt folyó hóra ...____ ___ — ~ 50 80 I
— októberre — ____ — — 50 80 :
— 4 imra nov.-től 50 50
— 4 első hóra ..._— — 51.40

Olaj folyó hóra____ ___ — — — 54.75 1
— októberre _... — — — 55.-
— nov.-decz.-re ____— - - 55.50
— 4 első hóra_____ — — — 56.75

Ezesz folyó hóra........... ....... — — — 44,75 1
— októberre —_— — — 43,50 i
— nov.-decz.-re_ _ — — — 43 - 1
-*• 4 első hóra ... — — — — 42.50 ;

BEBÚJT.
Búza szept.-októberre _. ... _ — 151.50

— oktúber-nov.-re — ____  — 153.-
Rozs szept.-októberre      — 143.25

— október-nov.-re____  — — 142 75
Zab sr.ept.-okt ,bérré _ _ 142.—

— október-nov.-re _ — — — 140,75
Olaj szept okt.-re _ ____ — _ 47.80

— ápril-májusra — — —. —
Szesz bzept.-okt.-re____  — —_

48 30
34.6C

nov.-decz.-re ____  — — 33 50
STSTTIH.

Bnza Fzept.-okt.-re ____  _ _ 153 —
— oktúber-nov.-re____ ___  _ 154.-

Rozs s/ept.-okt.-re... ____ _.  lá&.~
— oktuber-nov.-re____ ___  _ 141.—

Olaj szept.-oki.-re ____ ___ 47.50
— áp:il-májusra ... — —, 43.~

Szesz helyben óö marka
fogyasztási «adóval........... ....... ....... 56.50

— szept.-re 70 maria fogyasztási
34.50

— szept.-okt.-re 70 marka fogyasz­
tási aduval.......................................... 34.50

— aug.-sz-pt.-re 7U iraraa fogyasz­
tási acuva!........... .......

Kdiiüíi
Bnza novemberre _.____ 16.—

— márcziusra ____ ___
Rczz neve m bérré________ __ 14.53

— márcziusra _ _ _ _
Olaj üKivberre ____ ___ ___  _ 5C.1C .

— májusra ____ ___  _ _____ 50.50
BOROSZLÓ. 1

Buza helyben ...____ ; 15.50
Rozs (uji helyben _ — 15.—
Zab helvbeu........... ... ... ... .... ! 13.25
Repoze ____ ___ ___ ___  . ; 20.40
Ezesz iőO-es) aug.-ra ____ í 55.40
Olaj aug.-ra ................... ... .......
'íeng-eri 100 kilónkint — _ _ _ 13.2C

Bnda-
Külőnbözet 
utcíso zárlat­

hoz kepest

10.41 
10.5.1 
10.73 
10.94 
15 1215.12 
15.15 
15.30 
25.76 
25,88
26.12 
26.71 
23 55 
22.SC 
27 t'4 
22,S0

0.07

0 02 
C.05

+

8.9R
9.04
8.14
8.14

27,86
25.15

0.07 
0.05 
C-C9 
C.0S 
0 06 
0.05 
C.24

g!24
0.42

C.12 
C.CS 
C C9 
C.12

9.33

2S.5C
29.73

S.24
3.64
7.77

11.97
32.61

7.74

C.CS

C.C6

0.12

180—2 frankon, soványabbak 1—1.50 frankon, friss 
nyulak 5.50—6.50 frankon, friss őzek 4 frankon kilón, 
kint. Az árak brutto, minden költséggel együtt ér­
tendők.

NAPIREND: szeptember 7-én.
Naptár: Szc-rda. Róm. katli.: Regina sz. vt. — Prot.: Re- 

gina. — Görög-orosz: (aug. 2G.) Adrian Nat. — Zsidó: 
Élül 15. — Nap kél: 5 óra 28 p., nyugszik: ti óra 27 
p. — Hold kél: 7 óra 6 p. este, nyugszik: 5 óra 42 p. 
reggel.

A miniszterelnök mint belügyminiszter fogad délután 4
órakor.

A földmivelésfiftyi miniszter fogad d. u. 4 órakor.
A horvát-szlavon miniszter fogad d e. 10-töl d. u. 2-ig. 
A fii- és székváros pénzügyi és gazdasági bizottsá 

gának ülése délelőtt 10 órakor az régi városháza tanács­
termében.

A magyar mérnök- és épitészegylet kirándulása a
Vaskapuhoz. Indulás este fél 8 órakor a nvugoti pálya­
udvarból.

Országos képtár az akadémia palotájában nyitva délelőtt 
ti—15-ig.

Nemzeti mnzenm : képtár, nyitva délelőtt 9-től d. U. 1-ig. 
A múzeum többi tárai megtekinthetők 50 kr. belépti díj 
mellett.

Svábhegyre fogaskerekű vasút, indul fél óránkint. Minden 
este zene az. Eötvös-nvaralóban.

Egyetemi füvószkert nyitva 8—12-ig é- d. u. 2—fi-ig. 
Magy. kir. technológiai iparmnzenta (Vili. József-kör®

ti.) Nyitva van hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön, pén­
teken és vasárnap délelőtt 9—15-ig: szombaton az intézet 
zárva van.

Budapesti kereskedelmi mnzenm A hazai termékek 
állandó kiállítása a városligeti ipurcsamokban szabad be­
lépés mellett nyitva naponkint d. e. 9—15 óráig és dél­
után 3—ti óráig. Vasárnap- és ünnep nap délután 20 kr. 
a belépti dij.

A kereskedelmi tudakozódé iroda és könyvtár. Aka-
démia-uteza 12. földszint. Nyitva van naponkint reggeli 
9 — 12-ig és d. u. 3—6-ig.

Kivonat a hivu lap szept. ti-i számából.
Árverések a fővárosban. Freund Lázár 356 frtra 

becs. ingós. szept. 16. (VI. kér. Gsengeri-utcza 58.) 
Gróf Lajos 365 frtra becs. ingós. szept. 7. (MII. kér. 
József-körut 69.) Deutsch F. Mór 1553 írtra becs. 
ingós. szept. 9. (V. kér. nádor-utc.za 17.) Benjámin 
Manó 710 frtra becs. ingós. szept. 9. (VI. kér. Iza- 
bella-utr.za 17.) Lang Berta 162 frtra becs. ingat!, 
okt. 1. (11. kér. Székely-utcza 1.)

Árverések a vidéken. Balás Lajos 2312 frtra 
becs. ingós. szept. 29. M.-Sziget. Fürst Henrik 4000 
frtra becs. ingatl. szept. 26. Alsó-Sáp. (Tereske.) Ál- 
dásy lgnácz 5500 frtra becs. ingatl. szept. 28. Baja. 
Stolz János 5554 frtra becs. ingós. szept. 28.Medgyes. 
Rosenits János 3784 frtra becs. ingatl. szept. 27. Kis- 
Barom. (Sopron.) Jovánovits Tódor 10.403 frtra becs. 
ingatl. szept. 10. Temesvár. Bongyis Mária 2988 frtra 
becs. ingatl. szept. 10. Fonlak. (Uj-Arad.) Kummerle 
Gottlob 6000 frtra becs. ingatl. szept. 22. Ipolyság. 
Stagl Andrásné 481 írtra becs. ingatl. szept. 1 ti. Duna- 
Bogdány. (Szent-Endre.) Thier Ferencz 2373 frtra 
becs. ingós. szept. 15. Pozsony.

Pályázat. A szabadkai kir, törvényszéknél II. oszt. 
segédtelekkönyvvezelűi, — a szabadkai kir. törvény­
széknél irnoki. — az eszéki kir. pénzügyigazgatóságnál 
II. osztályú pénzügyi titkár és földadónyilvántartási 
biztosi, — a szegedi kir. kér. 
börtönőrmesteri és bőrtönőri, — 
m. kir. erdőigazgatóságnál 11. 
állásra.

börtönigazgatóságnál 
a máramaros-szigeti 
oszlálvu erdőmesteri

Csávolszky Lajos
lapkiadótulajdonos és felelős szerkesztő.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Gabouatizlet.
Zürich, szepl. 2. (Az Egyetértés tudósítása.) Buza- 

iizletünk a lefolyt idő alatt kiválókép az orosz búza 
túlsúlya alatt állott : daczára a legkülönbözőbb aratási 
híreknek tényleg nagy mennyiségű és kitűnő minőségű 
orosz búzák vannak útközben, melyek olcsóságuknál 
fogva úgy látszik kiszorítják a jóval drágább magyar 
búzát még azon helyeken is. melyek fekvésüknél 
fogva mindeddig magyar búzára voltak illáivá. Ma­
gyarország gabona-exportképességét Svájczba megne­
hezíti az a körülmény, hogy tarifái még máig sincse­
nek arányban az európai kikötőkön át érdekelt vas- 
utakéival. Búza, elsőrendű liszavidéki 24 frk. Búza, 
közép magyar 23 ír. Búza, orosz Theodosia 22.50 fr. 
Búza. orosz Azyma 21.50—23 fr. Búza, román 21 —
23.50 fr. Búza, amerikai 22 fr. Búza, belföldi 21 fr. 
Zab (cseh) IS —18.75 fr. Tengeri (magyar) IC fr., 
cinquantin 17.50 ír. Liszt, elsőrendű, 3ti fr. Korpa 
11 frank. Az árak 100 klgkint Zürichbe szállítva.

Rorachaeh, szept. 1. (Az Egyetértés tudósítása.) 
Búza változatlan nyugodt, zab és tengeri nyugodt. 
Búza, elsőrendű liszavidéki 23.75 frk. lluza, közép ma­
gyar 22.50 -22.75 fr. Buza, román 21.50—23.50 fr. 
Búza, orosz 22.50 -24.50 fr. Buza, amerikai 22 —
22.50 fr. Zab, cseh (1891.) 18—1S.50 fr., zab, cseh 
(1892.) 17.50—18 fr. Tengeri (magyar) 15.50 -15.75 
fr., cinquantin 17 frk. Az árak 100 klgkint Rorseliaehba 
szállítva. — A rorschaehi állami raktárház 
készlete szept. 1-én: Buza 16.875 métermázsa. Zab 
6794 métermázsa. Árpa, maláta 104 métermázsa. 
Tengeri 1484 métermázsa. Liszt 868 métermázsa.

Czukor.
Brünn, szept. 4. Az utóbbi héten nagyobbrészt is­

mét száraz és forró idő uralkodott. Csehország leg­
alább néhány záporesőt kapott, ellenben Német- és 
Francziaországban csendes cső esett. A morva répa- 
földek szárazai;, a répának kevés leve van, részint a 
szárazság miatt, részint azért, mert a termelők a ta­
karmány hiány miatt lelevelezik. Németországban az 
utóbbi héten javult a répa, súlya Magdeburg kornyé­
ken 72 grammal, más vidékeken 49 grammal nagyobbo­
dott. A mi az üzletet illeti, az a vázolt viszonyok 
következtében egész héten szilárd irányt követett, s 
csak pénteken lanyhult, a Lichl-iéle kedvezőbb jelen­
tés miatt. Aussigban az október deczemberre szállí­
tandó ezukor ára 16.35 forintról 16.75 forintra emel­
kedett, de aztán isméi 16.35 forintra esett, Morvaor­
szágban Olmülz Löm vökén a hét elején 15.90 lti 
forinton, Brünn környékén Hl1 forinton jegyeztetett. 
A hét végén 16.20—16.10 forinton adtak el nagyobb 
tételeket. A heti forgalom mintegy 50.000 mmázsára 
rúgott.

Vad.
Pária, szept. 3. Az idő kedvezőbb lévén, az üzlet 

is javult. Külföldről nem sok vadat szállítanak az 
illeni piaczra. Eladattak: elsőrendű fiatal foglyok 
2.50—3.25 frankon, középszerűek 1,80—2.25 frankon, 
silányabbak 0.80—1.50 frankon, ’ó húsban levő vének
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Debreezen — __ 76S -i-lö.« E ° 3 77 32 14
Késmárk _ _ 703 -j- ls.8 E 1 2 13
Ungvár ... — 761 4-18 2 EK 2 1 — _ 17
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A szélirányok jelölése: E = észak, K = ke Őt, D =3 lél,
Ny = nyűgöt. Felhőzet: 0 <= eí^ész'iii derült, 1 t j )h-

M. KIR. OPERAHAZ.
Budapest, szeptember 7-én.

Au operaház zárva.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest, szeptember 7-én. 

Egy szellemdus hölgy.
Eredeti vígjáték .egy felv. 

Irta Bérezik Árpád. 
Személyek :

Jenő Náday
Bella Cs. Alszegi I.
Szellösi Irma Csillag T.
Báró és bankár.

Dráma 3 felv. Irta Hugo k, 
Személyek:

Granville Bercsényi 
Adél Fái Sz.
B. Mirmont A. Mikályfi 

Kezdete 7 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, szeptember 7-én.

Rip van Winkle.
Regényes Operette 3 felvo­
násban, 4 képben. írták Meil- 
hac, Uüle és Farnie. Fordí­
tották Evva és Fái Zenéjét 
szerzetté Róbert Planquett. 

Személyek :
Derrick Solymosi
Adrien Dóri M.
Rip van Winkle Vidor 
Lisbet K. Kopácsy J.
Alice Borbély I.

Van der Bilt 
Nick 
Katnna 
Charlotte 
Egy katona 
Egy paraszt 
Richardson 
Hudson
1- ső tiszt
2- ik »
1- só' polgár
2- ik >
3- ik >
4- ik ,

Kassa»
Újvári
Mészáros K.
Vidorné
Virágháti
Vojnits
Nánásy
Békési
Dárdai
Kopácsi
Marton
Hortobágyi
Sántha
Izsó

Hegyek szelleme V. Margó C. 
Kezdete 7 órakor.

BUDA! SZÍNKÖR
Budapest, szeptember 7-én.
Donna Jnannita.

Operette 3 felv. írták : Zell 
F. és Genée R. Zenéjét szer­

zetté Souppé F. 
Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGET! SZÍNKÖR.
Budapest, szeptember 7 én.
Bolondok háza.
Bohózat 3 fel vonásban. 

Kezdete 7 órakor,

Ó-BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest, szeptember 7-én.

BOCCACCIO,
Nagy operett 3 felv. 
Kezdete fél ti órakor.

Színházi játékrendek.
A nemseti eziefaas jutekrendje: CsütófHHn, szep­

tember S-án : Szigetvári vértanuk. Havi bérlet 7. szám. — 
Pénteken, szeptember 9-én: Buborékok. Havi bérlet 8. szám. 
— Szombaton, szeptember 10-én: Szeleburdi. Havi bérlet 9. 
szám. — Vasárnap, szeptember 11-én: Erzsébet királyné. 
(XXI. bérletszünet.)

A nepszinháa játékrendje: Csütörtökön, szeptem­
ber S-án: A vereshaju. — Pénteken, szeptember 9-én: 
A kiráiyfcgás. — Szombaton, szeptember 10-én: A Madarász.

A budai színkör játékrendje: Csütörtökön, szeptem­
ber 8-án : A csikós. — Pénteken, szeptember 9-én: A kra- 
kélerek. — Szombaton, szeptember 10-é: Ugyanez.

Felhívás!
Az egyetemi t. polgárok találkozási helye József- 

körút 38. szám. István király-hoz czimzett kávéházban.
?. hol a;: újonnan fényesen berendezett termekben a legjobb 
hideg ételek és legkitűnőbb italok rendelkezésre állanaL 

Sági Pista kedvelt czigányzenéje naponta este 8—1 óráig 
hangversenyeket ád. 12028

Telefon Eötvös-Villa Telefon
SváTolxeg-^. 10885

Gyönyörű kirándulási hely. Egész napon át friss etelek. 
Eredeti hegyi borok, udvari sör, fagylalt es jeges­

kávé. — Naponta játszik

békés-csabai
kitűnő nemzeti zenekara.

Utljegyek étkezőszelvénynyel 50° o-al olcsóbbak.

E3^eznvn^.isrn^r-féie

NYÁRI ORPHEUM
—= Hajós-ntcza 13. sz., a m. k. opera átellenében. ~—

Teljesen uj, érdekes műsor!
Ma először: Les Diez’s quartett exentrique copurchic. 

Egyedüliek a maguk nemében. Ilyen tökélyben Budapesten 
még nem látva. Utolérhetlen mutatváu\rok. Les etoilcs de 
Paris. Ugj-ancsak ma először: Mile Janina párisi excen­
trikus énekesnő. Fellép még: Alfred de Lyon, Lieblich 
Lola és mind a 37 művész, csupa uj mutat vány nyal. 
<Matrosenstreiche», «Fesche Geister.»

Figyelmeztetjük a t. közönséget az Orpheumban 
kapható ételek és italok jó minőségére és olcsó áraira.

Herzmann-kávéháza, kerttel, a szomszédházban : egész éjjé 
nyitva van.
TELEFON! TELEFON

czirkusza
Ma szerdán, szeptember 7 én este 7 és fél órakor

nagy előadás

különösen válogatott műsorral.
Bemutattatik

r ■ z

Fellep : Miss Marie Dóré az egyetlen hölgy, ki a föld­
ről pattan a ló hátára jockey-ugrással és az összes szerződ 
tetett rnüvészszemélyzet.

Holnap, csütörtökön két nagy előadás délután 1 
és este 7 és fél órakor. Először:

sí czfiB’Smsz viz alatt.
Nagy látványos némajáték; rendezi Wulff igazgató.

150.000 liter viz 3 perez alatt zuhog be a köröndbe, a 
közönség szemeláttára töltve azt meg.

IIMARIA
SZÁLLOBI

Ma este az étteremben

BaSits Béla
ismert és kedvelt zenekara 

játszik.

Kezdete 8 órakor. 2289

A Budapestről induló és Budapestre érkező vonatok.
Az augusztus 1-én életbelépett nyári menetrend szerint.

INDULÁS.
agyar i r á, 1 57- i álla, írs. vasuta le.

nyíre derült, 2 = részben 
•1 = egészen borult, Q 
K = zivatar.

felhős,
» eső, *

többnyire borult,
hó, s = köd

Az Atlanti-tenger ft íííl érkező légnyomási maximum Fran- 
cziaorszúg fölött záródéit, a déli depresszió nagyságából ve­
szített, de kiterjedésében növekedett.

Délnyugaton az eső megszűnt, egyebütt az esőzés általa- 
no-', miközben a hőmérséklet alacsony.

Hazánkban Nvugotról Kelet felé tartó nagymérvű esőzés 
indult meg, itt-ott zivatarral.

Egyelőre még esős, bűvös idő várható megélénkülő sze- 
lekueL

Elhaltak névsora IS92. szept. 6-án,
Ga’ku I. J. 7á v cijeli •: r neje VII. zUihaasy-tur lij.
Alia K. 26 ú. napsa, utrj!.
Hur.w.'a ti .iiíiarö'. M. *-J u. posiahiv. i.- MI. neíelejU-u. 32. 
V M ,i . 4 lel v. vt-ndvfc-;ös I. IX. Ra- uider-u. 5. 
AlbrtichtüviU 1. 4 e. lak. 1. VI. Lajtsúr-u. 91.
Andrucki J. J c napsz. 1 VII. E.uiner-u. 14. 
hdiamburek S. A .8 é. it a am. a. VJ. «szert: csen-u. 22,
M- : tz. Malier M. 7j ... h :ps.'. IX. Máríon-u. St>.
Miiich-'Vazky J. ... vsd. IX. Mditcn-u. 10.
XovaK 0. 5- t. kúrj. utr.l.
ála-laOVitd ti- w*> ti. IlUDaá.

0
Első fővárosi nyári

P H E U
nagymező-nteza 17. sz. alatt.

Ma először: Bili és Will clowns comiques szamarukkal, 3 
Fróres Guido zenebohóczok,BrothersF-evelleakrobaták és

Miss KENNEDY és Mr. LORENZ
bámulatos mutatványai a suggestió terén. Mi— Kennedy be- 
kütött szemekkel ül a színpadon inig Mr. Lorenz a közönség 
között jár. Ha bárki halk hangon súg Mr. Lorenz fülébe 
tárgynevet, egy ismert, vagy más valamit kér tőle, Miss 
Kennedy a kívánságot a színpadon rögtön teljesíti, a nélkül, 
hogy Mr. Lorenz csak egy szót is szólna.

Meglepő! Titokzatos!

•> A NAGY KALIFA. <•
Keleti énekes mesedarab fényes kiállításban.

Irta: Somossy K. igazgató; zenéjét Nika Pietro.

Karun ;.l Raschid Arábia kaiifaja ........................ Carola k. a.
Ben Liba nagyvezir .................................................... Rück ur.

Fellép mév : Georgette Friczi itju énekesnő, Saséin 
Alfonz énekes és Miss Kelly és Alfred Hyde angol

5 akrobaták, valamint az egész rnüvészszemélyzet.

Budapest—Bruch—Becs.
AjJetl expr.-vonat 10.08 d. e. fszerdán és szombaton) Becsbe : 

Gyorsvonat S.ZO <J. e. es 2.05 d. u. Bécsbo; személyvonat 6.45 
reggel cs 10.20 esio Becsbe; vegyes vonat 2.50 d. u. cj 6.00 este 
Bicskére és 4.25 d. u. Győrbe.

Budapest—Hatvan—Ruttka.
Gyorsvonat 7.00 reggel és 2.10 d. n. Ruttkára: személyvonat 

9.00 d. e. Ruttkara; 10.-15 este Zólyomra.
Budapest—Miskolc*—Lawoczne.

Gyorsvonat 7.15 reggel és 2.25 d. u.; személyvonat 7.30 reggel es
74i> este, 9‘áö eotö Lawoc^neba

Budapest—Püspök-Ladány—M. Sziget.
:!'10 d' személyvonat S.25 d. e. es 7.00 est, M -

Budapest—Miskolc*—Kassa.
Gyorsvonat 7 15 reggel. 2.25 d. u. Kassara; személyvonat 7.30 reggel 

es 745 este aassara. co

Budapest—Győr—Grácz.
Személyvonat 6.45 reggel és 8.30 d. a. és 10.20 ejjol Gráczba; í.05 d.u.

Budapest—Predeal.
Gyorsvonat 3.15 esie Predealra; személyvonat S.25 reggel Predealra
o jO d. u. Kolozsvárrá és 7.U0 este P.-Ladauyra. *

Budapest—Arad—Tövis.
Aradra; személyvonat 8.10 d. c. és 9.30 este

- Gödöllő—Hatvan.

Gyorsvonat 1.55 d.

Budapest
Személyvonat 10.20 d. ... 12.20 d. 2.55 d. u„ 4.30 d. u. és 6.20

este Hatvanra; 1.30 d. u. Gödöllőre (csak ünnep- és vasárnapokon).
Budapest—Zimony—Belgrad.

Keleti expr .-vonat 2.25 éjjel (kedden és pénteken) Belgrádbagyors­
vonat l..,5 d. u. Belgradba; személyvonat 7.35 reegel Belgrádba; 
vegyes vonat 9.50 este Belgrádba; 4.50 d. u. Siabadkara.
Budapest—Dombóvár—Zákány—Zágráb—Fiume.

“• FÍUmeba; ”e=élyvon.t 8.15 d. e. Zákányba;

Budapest—Uj-Dombóvár—Pécs—Üszög. 
Gyorsvonat J.^Od.u.Üszögre; személyvonat8.15d.e.d.uOestcÜszögre;

ÉRKEZÉS.
Bocs—Brack—Budapest.

Kelet! expr. vonat 2.23 ő.iicl (kedden es pénteken. Becs : gyorsvonM 
2.1o d. t;. es 8.05 reggel Becs; személyvonat 2.00 d. u. eb 10/ 
ticci; d.03 regge-i 2.0u d. u. Győr, ő.z.". reggel Bicskéről.

Ruttka— Zólyom—Budapest.
Gyorsvonat 5.08 reggel és 8.08 d. u. Ruttka . személyvonat 7 lf- 

vegyes vonat 8.25 e»íe Zólyom. *'*“

Lawoczne—Miskolci—Budapest.
Gyorsvonat 10.55 d. c., és, 12.52 éjjel, személyvonat 114: j •. 

Lawocancrdl.
M.-Sziget—Puspök-Ladány—Budapest.

Gyorsvonat 10.J3 d. e.. személyvonat 6.06 reggel 4 .v, j 
11.11 ejjet.

Kassa—Budapest.
Gyorsvonat 7.46reggel és 3.48 d. u. Kas.- ., személyvonat 12 * 

es 10.35 éjjel kassa.
Grácz—Győr—Budapest,

Személyvonat 8.üü reggel és 6.05 este Gracz.
Predeal—Budapest.

Gyorsvonat Í VJ d. u. Prcidea;; 5.25 reggel Kolozsvárról; ezeaeív 
vonat 12-06 éjjé! P.-Ladánvról es 6.08 «?te Ko!ozsvárr'’'; 6^2 rr»«a 
Szolnokiul, 5.16 d. u. Predeabul.

Tövis—Arad - Budapest.
Gyorsvonat 3.20 d. e. .áradról; személyvonat 3.04 é *- b.

Tövisről.
Hatvan Gödöllő— Budapest.

Személyvonat 4.55 reggel, 6.20 reggel Hatvanról; 9.37 este GM'ti. 'iől 
(csak ünnep cs vasárnapon).

Belgrad—Zimony- Budapest.
Keleti expr. vonat 3.02 éjjel (szerdán és szombaton Belgr i 

gyorsvonat 5.22 reá gél Belgrádból; személyvonat 8.00 i 
Bolgrádból, vegyesvonat .03 reggel Szabadkai-.:.
Fiume—Zágráb—Zákány—Dombóvár—Budapest.

Gyorsvonat 10.10 vlj-l Fiuméből; 10.06 d. e. Fiaméból; veg-yesvon&: 
1.19 ti. u. Dombovártul.

Üszög—Pécs—Uj-Dombóvár--Budapest.
ryorsvon. 8.12 iSzemélyvonat 10.45 d. e. 9.53 este Villányról 

Pécsről.

Budapest
Budapest—Marckegg—Becs.

Keleti expr.-vonat 10.45 d. e (minden hétfőn) Becsbe; gyorsvonat
7.45 reggtle»9.30d. e. Becsbe, Xasy-Beliczre, Nagy-Szómbatbá. Zsolnára 
u ?' -N)•*/"»; ».40 d. u. Be she: személyvonat 9.45 a.
Becsbe. -.40 d. lí. Érsekújvárrá; 9.40 este Becsbe, 7.45 este Zsolnára!

Budapest—Lajos-Mizse.
Vegyes vonat 7.20 reggel és 3.10 d. u. Lajos-Mizsére.

Helyi.orgalom Budapest—Váez között.
GT°r3VOIlat.,7;Í '/*'-'i-:l :;y e- --00 d. in Becsbe; személyvonat 

*-í* d- “• U. .Nagymarosra; 2.20 és 4.55 d. u. 6.50; Palotára,
6.:,0 es 9.0» reggel b.10 este es 8.00 este Palotára; 9.00 d. e. 11 55 d . 
2.4» d. u. 4.00 d. u. 6.05 este, 7.10 este, 10.10 Váczra.

Budapest—Orsóvá —Vercziorova.
Keleti ezpr.-vonat 2.20 este (minden szombaton) Temesvár, Kon- 

stantmapnlyba: gyorsvonat 1.25 d. u. Vercziorovara,- este » ura 30 
perczkor ősegedre; személyvonat 7.45 reggel Vercziorovara: sze­
mélyvonat 12.00 d. u. bzvgedre; 3.20 d. u. Kecskemétre; 7.60 este 
Vercziorovara. ’

ati pályaudvar
Becs- Marckegg -Budapest.

Keleti expr.-vonat 9.06 este munden pénteken) Beu=., ,i gyarsvo 
nat 8.v0 reggel. .00 d. e. -1.5u d. i:. >i.25 este Becsből: szemetvvonat 
9.15 d. V. es 7.30 este es 11.00 éjjel Becsből; 7.25 reggel Érsekújvár!-'..

’Lajos-Mizse—Budapest.
Vegyesvonat 4.00 regg.-l és 2.45 d. u. Lajos-Mizséríl.

Helyi forgalom Vácz és Budapest között.

Személyvonat -'.10 reggel; 8.10 d. 11.40 d. c. 2.ki d. a ,
5.55 d. lí., 8.37 este, Váczrói; 5.47 reggel, 7.Ü0 reggel. 8.S9 regi»:, in.:.; 
d. e., 2.10 d. u. 4.00 d. u. 7.17 este, 9.22 esté.

Vercziorova—Budapest.
Keleti expr.-vonat 10.55 délelőtt (minden hétfőn) Verczioro? i 

gyorsvonat 2.05 d. u. Vercziorováról; személyvonat 7 20 regg- 
Vercziorováról; 8.35 d. c. Ke- skeinétről. 12.50 u. •. • ii . . - 2-,
Temea varról.

7D é 1 i vasút.

Gyorsvonat £.00 d fi.^Fragerhofba. Gr-Jrzb* ; személyvonat 7.1'» >*!. e. 
pl 10.00 estó Pragcrhrfna, Gra. óba vegyesvonat 12.05 délben \"d~v- 
Kdnizsara, u.35 d. u. brekesfehervárra. c‘

Gyorsvonat 10.23 d. e Graczb. !. Prarc:-ho.rn.v . személyvonat « íá 
reggel es 8.26 este. Grarz, Prágerhofba; veg"yesvonat o
bótikesfcburvarrol; 6.24 este Xügy-KaniZaarol.

ií budapestiára- ésér'iókiőasüe iläy Eífc ft ft Uf.t

Ei stal____

midgyzesei siepienoeri. í H ti K l> a P ÍROK viaj álticict Otz'.dltik
.................. 1891-ro

- a. ] 1 V.tnőa.

ltov.áeki

Pest-.

Fénért

§£!_________

ü Vccy uj Irányzat
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7.7 . 7 a;, 79 7.30 8 -
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7 E5 7 SS 73 7.50 C.10
8.— 3 15 31 S.i ;',?ü

75 >43 7.5-5
7 SC 7.7 0 77 Z.tSti 7i7S
7 31 7/JO 79 7.8» b.OS
t. 95 8 10 C1 71.05 8.15

73 7.50 7.60
7 55 7.75 77 7.70 7.80
7 65 7.55 79 7.90 s.10
8. — un El 8.10 8. .0

75------
77 —
79 —
S1
75
77

81 —1 -

Minő?- -1U0 kilu zractm
t a j suiy íli\l

. = .IO,lVir-.

ivmomele Irányzat - a j
Pdaz ; Áru 

trt ’ írt

Heremag —

0iá,pogácsa - 
DiszLOAsir —

ízaküna —

tizilva határidőre

■ilvaiz haíaridőre

f-6
iLlJtia

szilárd

szilárd

egeim való 1
sörfőzdéi

niaűLCIUÜ !

70—72
-

62-64 

39—41 

73

6'30 e.,o

rl y *__________

5.20 5.50
5 70 6. 0
6.40 7.50 «
5.30
4.85
4.80

S.rO
‘1.32
4 35

« 

-A, Lld,

szillard

lanyha

csentps

Lnyha

cuer»d*:

Pur.'.cma ma^'yar, idei—.
Voro-s. idei .......-........—

íz:. keLzer finonntotL..

j M. ía iepensz. áru m.
V ai usi lcgensz.......... .........

< < 3 darabuä
; Füstölt ..............................

fcotizsiai. :n91 íSy 
tizckvanyminőaeg Jo ^

I 100 darabej l.E % i
I gő < IS“- .|
I bzerb'ai. 1891 í 2

szokványmmöseg I o 50 
; rC0 daranos t E 2

85 c !S*a
bcázniai 1892 X XI ,j 

szokvanyminfidcg j o 
190 darabod | 5 g
65 c 1E o
szerbiai 1832 X XI ti> v 

szckványminőatY J o 'M
lou caratiua |-£g
S5 «
^ziavcmai 1891 _______
tzerbiaj___ ___________
r.-'iav. 1893 szept.-okt._

r-arga, csurgatott___—

Szlavóniai_____________
Szesz nyerj osztalékait_

S tinornitott...... ........

í____

í 17.50 
i 13-5C 
| 2G.ti5

16./5
18.25
20.-

18.50
17.75

39.50
140. -

18.7 5 
13,-

40Í-
141.—

16*50 
19 £0 
53.5 1

4.55

___
irányzat Határidő
f c,' ; 11 ’ «'S

tava ,-i* « 7.3/ ;! « j
CjCíj: IC j 7/11«

! centit A OA. ! --7*5* . -x 1
á 9

'» 41
Hí., -t síkú. táv. ■ > :!

szilárd u«í:.-szept. 1115

7 39 
Z.73

íÁllitsis ru.-vctxdijtételei.

Hóimat

Du.ua

Tisza

j! Pancsova_____i 52—54
' Újvidék_______ 25—27

Kaiucaa---------- 17—18
: Duna-Földvár — . i.*—16

i| Szcf.tij---------- ; 56 — 38
: Szeged---------- •’ 3';—55

■ f úei 28—ro
h Mitrovi' u ____ _ 10—4-‘

Temea var ----- - j na - '••>
N aLry- tiecskere k 36—Z't

'A hajódijtételek 
értetnek a szalli- 
taji aajt bcle-

b-!0 krajcárral értve éea biztosi-
íresebb a budai:esti ; t£-»iuijatLiz.i;va;

a ti ejga-állomások 
d.j-titeiounel A Lurczeihrczdjt

ÉRTÉKPAPÍROK ÉRTÉKPAPÍROK

ALLAMADOSSAG.

*!r araiiyj. üaea adv mer:'ed ICO. 500, 1000-------
1 < * « 1U.0UU ---------------
* * < < ..í- zep-t.
* F ; -■ áréryt. adoiiieiitea ____________________ -

* - keleti v. ai'amk iveny aranyban -------------
, i . Ki.-. mvaju'-i í4 iCíon aranyban -------
ti ‘ '• s Ad: .... .ii. vas. h. e/.ti.'ibe:.------------

-ír. i >e;einei:y-i. '...jón JCO i.i -------------------------
. * * « « 50 frí--------------------------

* adrm. r^aie-kártalanitasi kviveny —ií r - ' -*•=: aiamiasi .vény------------------- —
... xS-c-s adom. i orv. s. rucáié kötvény--------------------
hszaj -s i kölcsön____ __________________________
7:4k auo,::- üagyaroisz. íűldteherm. kötvény--------------
£ 2:2^ horvat-arlavonorsg fóldteberm. kőtv-----------

l'.étetiMm.Btg-,-,,, kötvények horvátországi-----
<’-'«-1.«tíi.g uiDér, vaítsagkötvenyek (190 írt) _. 

«r. hciv.-siiavoejeiKicg fUdvaltsagkótveny (100 irt)— 
■*!5«r kir. tutaiczo kmcitári utalvány 6 hóra (100 trt)

*Owitett illimadcasigpigirbia május—nor.

4 s, ■ (11.50 ' Ue 20
is t; 111.90 Í1'.~
6 100.4d 100.7S

lá-r* 100.30 10J.Ö2
ő % 117.5C 116.50
4‘V. 120. — 1 o 1 —
4',”. 109.75 IC' .25

144.5C m: 52
143.- 144.—

4‘,*4 9a.80 ICO.dO
4' 98.— S3.—
4 % 137.— 136.—
4 % , 54.20 84.7C
4 93.- 96.-
5 % i| ioo!-

—
ä * 1

V/m* 96IUB 97.-

titőfóo ári-lelet
pen, I ; ru

£ gyesi tett illarnadóivag papírban február—eug-------------- lt: V
e ‘ < < g -r n — jut. —2—--------- : ' i
4 < «4 apr.—okt,-------- -— ". : 'ü

O,:.aranyjáraöék adonreules---------------------------------- 4 -a
. papírja:v Jv* auuiuontes __________ _____ ____ ___ a %
4 alkui.ndtüuag, k:.-.crsolas iv54-ti 250 irt p. n------4 '•«
4 4 < 1860-kl "(41 frt o. t:-------a
4 4 4 1860-ki 100 :ri « «____5
... lR64-ki 100 frt « <____
... lbtii-fci 50 írt < c-----

A temes-bégavölgyi vizszabályozo társulat----------
líLié ipgaí főváros 1 S90-iki kölcsöne adómentes — 
Bolgár fejedelmi állam vasúti zálog kolcsőnkötvény 
Szerbiai nycremény-kölcsőn 100 frank 

c « « € 061
Becs város cytma.cy-kölcien 1874-böl

- 5 %
-
- S %

osztr. felüliéi yegzésssl 3 ■>

103.-
93.50

105.75
38.25
39.25

111.-

103.50
100.-
106.50 
38-/5 
39./S

=163 -

2. •:>'»*

RÉSZVÉNYEK.
•>) Bankok.

Arfol-osrtrak bank________________ I0t>
A bpesii alt. hitolegyl. vunt suuvetk 50 -j 5^,—
Hudapeati bankegvr. . re-’v.-társ--------100 \2?.
Rniapetii: kere.-k. c» iparb. r.-tara— 190 S7,—
fiumei hitelbank ___ *_________ ___ 0 «07 75
Fovárosi bank re-v-v.-t.-.r-asag I. kib. 100 84.—
Hcrvát jfiíZamiiobi bank____________ 500 —-
Magyar alfaláncd hitelbank----- --------- -90
Mugy.tr aüaiwnrs hitelbank dzvpt. lo-r«»
.Vugyár mar- cs kerosk. iánk* -t- 100
Magy. ipar- és keicsk. bank r.-t .szept. 15.
Magxar jelzai -g-hitelbank ___________200
.Mag>v.r jelzálog-hitdb. II. kib. id. e. 100
M. jelz.-hitelb. II. kib. id. elis. - szept. tű-re
Mag)'ar le>z;uiutoio es ptirizvaltóbans 100
M. leszámítoló- spenzváltübankszept. lő-n
Osztrák hitelintézet________ ______ 160
Osztrák híteiintezet........... ....... okt. 4 re
üsztrak-magyar bank _________  600
I. magyar iparbank __________ ___ 150
Pcltí magyar Kere^kedeimi bank___ 500
«Luiü»-bank.......... .......     200

*; Biztosító társulatok.
Bcc.^i fciztoíitu társaság __________  200
Béoi élei- es járadék-bizt. titrsasag— 200 
Első magyar altaiar.r-: hizt.-tarts. -^..1000
Fui.ciorti pesti kiztosiiő intézet____ _ ICO
A <Lloyd» viszontbiztosító r.-t------- - 100
Magyar-franczia bizt. társ______ ____ 100
Magyar Jég- cs viszont biziositó r.-t. 100 
Puixuühíu viszontbiztosító mrsasag úoO

e> Gőzmalmok.
Concordia gőzmamm-------------   500
Első budapesti__________________  5C0
Erz.-ebet-malom____________________200
Hengermalom__________  400
Lujzu-inalom -------------    169
Molnárok es sütők_____________   200
Pannónia __ ________________ _____tOUO

licagrrmaloiti rtu-zv.-'-ir-as . .. 100 
Viktória............ .................    i50

d) Kőtlekedósl ^áU^laíolL
<Aiiria> m. tciigcri haj. r.-t................. iiio
AiÍQld-üuniu ................................. ......... 200
Aradi es csanadi egyesült vasút ___  I0o
Bács-Bodrogit Valin h.-crd. v. eisőbbs.-r
Barcs-pakraczi vasút re-zv. - társ......... 200
BáttasZfk-donibovari_______  200

~ 1 Budapebt-péc=i vasút r.-t. _________  200
" I Bpesi-özt-Lőnncz helyiérdekű v. r.-t. ICO 
' j hptist-bzt-Lőrínc: helyiérdekű «Aső r. 100 

I iJebrvc/ n-lu.;' sabuu} i L. . - . ■ . r. 100
1 Hebruczcn-bijduiuna.ii v. r .. . 10Q ;

'5; Deli vasút----------      :LHJ ;
iJeli vasú . .............. ............ szép!. d'J-r.i j
Északkeleti vasú: .....................  200 \

n> j Erdélyi vasút .................     200
i Gyűr-scpruu-ebenfurti vasút ............... 200

; i Kassa-oaerbergi vasút........«...............  200
to - Magyar-gaiieziai va.:ut .... ..............  200 1
i > ; M. ny. V. tszekesfeiiórvar-győr-graczil 200
9 Mannar ősi soya ut r.-t. r.............  íuo

N. -Kikinda—X.-Becskerek v.-u. els. r. 100
Üsctrák-magv'ar allamvasut____ ar. 200
üsztrak-magyar állam vasút_szvjit. jO-ra !
Pecä-hanstii vasút_______   “00
Első c.v. kir. szab. dunagőzh. ÍLrs.p. f. 500
JV-sii közúti vaspálya ..........  200
Pet i körúti vaspalva elvezeti jegy_
l'u>u közúti vajpaiya másodsorozatu 200

t-> TaXarákpónatarAk.
Budapesti III. krule ti___ _________
Országos központi--------------------------- 5(H)
Pesti első hazai----------------------------- loou
Egyesült h.tdapcst fővaros__________ 2uo
Magjur ál axarekpenztar r.-t.____ mo

55.50 
127.55 
98 - 

103.25 
95.-

301.25 j 3S1 !óC 

j; 116.50 i 117 — 

1C6Í25

116.-
31S*.30 ! 31S.*5C 
995.— 10úC - 
189.— : 199.— 

1CC8 — 1010.-

160.— 165.—
275.— ! 285.~ 

2900.— 2920.— 
62.- I 83.— 
75 - : 77.—
80.- ! 85.- 
95.— 100.-

1000.— 1020.—

516.- 
1330 — 
•460.- 
565. — 
318.— 
456. - 
940.-

296 — 298.—

L R T KPA pírok
i ."túlsó ár.: •; r.

Pesti könyvnyomda részr.-fárs.^___ 'bit
PaJias irodalmi o- nyomdai r.-t.____ 900
Fiaméi !. n. riz.^hánt*. es rizs kém. r.-?. 500 
Ganz es Tar=a vasöntöde és gépgyár 409 
Jordán V iktor-féle fcőrrvar veszv.-t. 100
Nadragi vasipar-’ársulat"_____ ____  -_(K>
Lrikan>-/'i!\iilgyi ni. köszenb. r.-t. 10)

1

tií-cbwindt-fcle -7e-zgyar______ .....
Gvapiumosó es biz. első magyar ....
Kőszén- ej téglagyár (Dräsche)........
balgotariáni kőszénbanya............. ......
GőztegJagyar. kőbányái......... .......... ......
^egia es mészégető, újlaki________ _
Tégla- es czemeutgyar -eyes. id. e’.is. ti-
Magyar Asphalt részvény-társaság_10
Marryar kender- es ieninar-részv.-trs. 20

128.-
200.25
82Í- 

202. ~ 
»93.50 
?00.-

86.-

14°. — 
201.-
33*.- 

224. - 
200.50
201.-

88.-

1Cil- 101.25 
15/.— 19..25
193.75 20xX5C

182 - 
1S9.75 
199.— 

9.0.—

298.25
203,—
335.-
374 -
180.-

184. - 
200.25 
zOr. - 
95.50

233.75 
204,50 
340. — 
378.— 
135.—

j) Kfilönféle vállalatok.

128.- 
658.— 

8100 — 
1030a — 
116.50

Alagút------------------------------------------ 105
Altalanos waggon-kölcscnző-tarsasag SO 
Egyesült magyarhoni üveggyárak r.-t. SCO 
Eszakmagyarorszagi e. köszenb. r.-t. 100 
Fővárosi Casino-epület reszv.-tars. L'OV
FrankliB-Tarsulat könyvnyomda___ 150
Könyvnyomda «Atheaaeum»________100

15i.-
1U3e- 
223.- 
163 50
268.*—
é6a.-

120.— 
663.- 

815C,— 
1040.— 
117.50

161.—
<04.-
241.—
164^0
272Í—
375,-

•00
•J03 
200 

40 
140
150

----- r.,,-.   100
10.— Magyar Asphalt részvény-társaság_100

-.agyar kender- es leninar-részv.-;rs. 200 
Nemzetközi xillauffos^ogi tarea-ag..._ 200 
Nemzetközi waggon-ktdes. reszv-iars. íőO
Riir.axnurany-saJgotarjatii va>:nd —_1)0
Rimamurányi vasmű__..... szept. 15-re
Seb lick-féle vasontőae es géogyár...... 200
Sörfőzae el.-ő magyar _____________ 200
Sertéshizlaló_____I_____”___ 200
Spodium és csontlisztgyar........ ..........  1.0
Szálloda rószvény-társa-"ar* SO
Szállítási vállalat I. m”“Z 200 
Szegedi ^zeszgyar es finomító r.-t. ... 200 

14 frank" Toro* ®lr- dnhauy-egyedarus___ f*c z’uo
ZÁLOGLEVELEK.

I Egyesült bpesti főv. takare> neszt. 41 .-v
Magyar földhitelini. uapireríek___ 5

« < < ___ 4* a»í
c * ----- 4 %
< « ar. v. ez.......... 5 S
c «szabályoz, estalarjav. 4 %
* jel2álcgbaná....... ............ ...... 51 aoc
« « ------------------- 5 %
< < ....................... 4‘,^

M.jelzálogb.közá.-kótv.őíiévvt.iiof. 4 ^
« « Köz*, kötél.őOévvf.

Magyar orsz. közp. takaréknenztar 4; ,4 
Kisbirtokosok orsz. föidhitehntezeíu •>' Ä%

* < < 5 %
c « « 50», evre 4' ,%

Ob?.trák-magyar bank o. e......... ...... 41. ^
! c * « < c 4U‘ 3 evre 1 \

* *■ < < < öö evre 4 %
Pesti magyar kereskedelmi bank ... 5 %

j < c < < ... 4|,a%
I Pesti magy. kér. hark közs. kötv. 4',,%
; <Albma* takarék- es hjielintezet ti % 
j < « < 5 «s;

Aradi pcig. takarékp. 40 tv vf. no 5 4.
I « < * < < < < 5*/»%
I Erdelyr. m. jel?, hiti». 4‘) ev visszafíz. 5%

N&gyí’sbem icmhitelin .;e:............... 5
« «  5i/,%
« « ....... ..... ti %
• ált. takar. p. 311. ev vf. nof. 5 %

< < < 40 ev vf. lOo f. 5 %
* « > Hí. kib. 5 \

Temesvári clső Ukai ék pénztár ____ 5 \
! « « ----- 4', a%
! Magy. jrlzalogb. nyer.-köles. kötv. 4 %
j <’ < osztr. felülbdlyügztissei 4 %

« < nyeremény-jegy_____
I « < osztx. fel fi ífc eiy egztissel

Osztr. füldh.-iiii. ny. kölcsön kötv. 3 %
< * koiv. nyerem, jegy

Pesti hazai I. tokp. e. kib. kötv._.

f340.-
45?').-

íisa—
18-5.—
102.-

44C.— 
340- — 
470. - 
577.— 
535.- 
242 - 
142.50 
183.- 
255. — 
226.- 
130.—

190.25 
I 233.— 
122C.- 
351.—
2fC.' —

1375.-
225.—

1180.—
1863.-

10S. —

450.-

értékpapírok

Fsiszáaicsási űrfoivamoK:
Magyar s"0 aranyjara-irik...............
Magyar f ,:0 papirjatradók^._____
Magyar általános bitelöauk--------
Magyar pénzv. es leszámít, bank
Magyar jelzálogbank------------- --
Őszi rak kiteiintezet________ _
M. ipar ti.; kerek, bank_______
Állami vasú:----------------------------
Déli vasúi----------------------------- —
Török birodalmi dohány_______
Rima-Mnrany —

125.— 186*-

1 SD.tfS 93.75
101.50 102-50
Ito.áS 10!.—
95.75 56 50

116.^
3A 50 95.-

102.50
ÍOUj 102.25
ice.- 100.50
97.— 87 S3
99. — 9S.59
S9. — 99.75

101.50 102.jO
101.50 v:> —
1 CO. — 100.50
101.—

99.7C 100.20
99.70 100.20

101.- 102.-
ICO.— 100.75
101.50 102.
101.- 102.-
10;.— 102.-
100.50 101.50
1G0.50 101.50
93.- 98.50

101.75 102.25
102.-
103.—

i 102.—
1G2, —
101.75 102.25
100.- 1C1. -
93.- 99.-

122.50 123.50
124.25 125.25
21!- 23. —

112.50 113 50

S3.50 ! 1CC.*—

BlötSzs
r. hitclr-;:<z\ . pr.
. hitei ban pr.
aranyj. .. - pr. •’ 1

elsőbbségek.

Az < Adria» 771. teng- haiózáüi w
Bpesti közúti vasp. tára. 2SS7 ......V

f < < « IbSd___ 41 »í
Rodapesti lánrzhid--------------- joo ti »4
Bndapcst-pécai vasút................ t •»i
Deli vasú: —........ 4O0/-JDOO marka t v
Dunagőzhajozáai tarsasag_100 ti
T. r ^pódium-. <nrv-, vegyi tér. trv^r 5
Északkeleti vaspálya__ .V.____jó »

« « tarauyb.)— 200 5 •»,
< « »* ...1000 ti *,

Lloyd éi fözsde-épület........ ....100 5 oa
Magyar gaiicziai vaspalya   200 5 \

< < *< II. kib. 200 > ti,
« < < ezüst... 20!) I »»

M. r.y. v. Is/., feh.-gvőr-graczii 20 ) ti %
Magyar nyugoti v. 1A74. kib. .. ;*.):) ti », 
M. v. elsőbbs. beruh, a?any». 203 ti *,

< < « * « ISiffS 4' ,-!*
GyŐr-scpron-ebenfurti v. arany 200 
Kassa-oaerb.eis.rész.-kötv. 18SJ. ez. 4

« « « « < 5Sül. et. 4 ti*
< < « c < isso.jtr. 1 »«
< < < « < IS.)I ar. i o*
« « fosz’r. vonal) 1 SSü. ez. %

Osztr.-magyar allamvastit arany j ) ti % 
O.-m.a.-v. 188a. kib l0ti/2U0u ma. k t ( %
O.-m. aílamv. X. kib. lbSti. tiuOf. s %
L. .kány-Lsiy. n. k • ti.tibu k-■ i..

MAGANSORSJEGYEKL

Buda városi sor-jegy ..... .... ..... ......
< < o.'.ztr. feiUínályezzss-ifi

A «Jó sziv> egyesület sorsjegye ...... *
A « < c osztr. ítdulbélyegr.é-iel
M. :z. korona orsz. vörös l-ve</- egyí. ti

< * < < os-.ir. íeiüme.ycür.e ieí
Nyer.-kötv. a bpcst-lipdtv. :-azii.'r;iep.

< < < osztr. feiuibtíiye:zdssdi
Az uiasz vórus kereszt egyie:.........25 lira
< < < < osztr. fbiüiűei yeg /.eal

Osztrák liiteliutézeí ...................... 1
OtLüua vórus Kereszt cgyid:....... ........ i j
FüJßj- torsjegy---------------------- 4u p. p.

PÉNZNEMEK.
(>á«7.;ui királyi arany (vert)..... ..........
Császári királyi arany (kör.)................. ..
Osztrak-magyar 8 funnius arany_____ _
20 frankos arany ________ __ ______
20 marka______________ ___ ______
Török arany lira .................................. .
Or.zirak es magyar ezüst________ ____
Nemet birodalmi hangjegy íOU márkányi 
Nem. bírod, banaj. JüO mark. junms.tiO-ra

Bank
Váltók árfolyam» aátr»\. k.iali

Német bankpiaczoK 100 marka___ 3 %
Amsterdam 100 hollandi forintért... 21
Brüsszel 100 frankért_____ __ _ 21 '
Paris 100 frankért ....... ........ . 3%
Marseille 100 frankért_________ 21 [%
Svajczi pénzpiaczoi: 100 frankért_21 *.
London 1 • iont sterlingért______  2 *%
bzentpeLer r 100 rubelért______  4‘ **W
Olasz oankp. 100 líra nuov. ital.... ., ,

96.50
96.50
96.50

97 50
9/ 50 
97.—

Í3.5P 945.O

ICO. —
120.50
I^C.50
99.53 

103.— 
103. — 
93 50 

100 - 
1CO.-
119.50
118.50

94.25
93.50

112.75

101. -
121.50 
121 SC 
100-
104 -
104 — 

=4 50
löt
101 —
120.50
119.50

i 8.* — 119*.-

53.50 5.5 50
54.- 56.—

2.85 3.0 5
‘ 2.SS 3.05
10.50 10.30 5
11.50 11.90 i

6 ?0 K.6C
6.70 ■’•10 }

1í.5C r>.90 i
13.— 13 40 i

191 — 
1 7.9 0
5 7.59

53.62;> 
58.65 I

58.7c’
S8.7C

58,62 • 
98.75

58.72-
53.15
47Í60

47Í5C
140 10

46 -

Előfordult kötések

« papirj. ...
Leszámitolóbank 
Jelzálog........ ...... I

315.4J 315.7C 

! 11.90 —

Rimamurány — pr. lti/s 
Osztr. államv.... pr. 30 .s
Deli vasat-------  pr.30 8
Salgó-Tarján _„j — 
Újlaki tégla__ 1 — ,

189-’ 
298.3

190.- 
298.5

4% Földteherm. kötelezvény-^-.
Fiumei hitelbank______ _—
Regale-külcsön______________ __
188‘J. 4*;» állami vasúti kölcsön—
Villamossági részvények ______ _
1890. 4l/s%-os főv. köles. -----
Jelzálog- : *"

Tegnapi esti tőzsde. Előfordult kötések.
Osztr. hitelreszv. — —.— — Rimamuianv ...
Magy. hi tel b. ... — — Osztr. államv....

< aranyj. ... — — Déli vasat_____
« papi rí. ... — —.— Saígó-Tarján _

Leí-zámitolóbank — —.— — M. ipar- s k. b.
Jelzálogbank___ ! — I ——.—

Az osztrák-magyar bank kamatlába váltólearámitolásnál.
Xálogügyletoknál, állam járadékok ée es eetiák-megyer beektáliglfM 
üss — ■ 1 _______ 11 _i 1 u-

4 %



EGYETÉRTÉS, SZERDA, SZEPTEMBER 7. 1892
Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral. e compact betűk­
ből szedve 4- krajczárral fizetendő.

a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr bélyegllleték lefizetendő.

TELEFON 542.

,1 lUCtOliuu. _____________ ___________________ ________ . ............. — .......... ......................... ^ , - , - . •
Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap bekuldetik es a hirdetés alatt álló szám közöltetek. TELEFON 542.

Egy jómódú,
középkorú, un ember isme­
retséget óhajt kötni egy füg­
getlen csinos leánynyal. Leve­
lek «Kedély» czim alatt a ki- 
adóhivatalba. 21154

Irodák
és magánosok részére, hasz­
nált de jó karban levő 5 fió­
kos Íróasztal eladó. «íróasztal» 
jeligéjű tudakozódásokat elfogad 

! cs továbbit a kiadóhivatal.
21159

Eladás.
Használt es u,l

pénz szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a becsi pénzszekrény gyári rak­
tár Budapest, 
pány-utcza 6.
"Falusi birtok

Rimaszombattól 5 
országút mellett,
36ő osztályozott holdat

Dunántúl
deli részén cgv jó forgalmú 
henger-gőzmalom, 49 lóerejü 
géppel, előnyös feltételek mel­
leit eladó. Cam megtudható _a 
kiadóhiva talban. 211 ód

Erdélyi hegyi-borok
. valódi minőségben az 1891. és 

"f*; 1690. évekből 100 litertől fel- 
'•**** jebb 22—25 Írtig hektoliteren- 

eladó ként szulliitatuak utánvét íuel- 
órányira, i lett. Kelety Ln,jza Szász- 

körülbelül í Sebes. H940

Egy uj
magy. államgépgyári 8 lóerejü 
gőzcséplőgép, egészen uj szer­
kezettel és egy 8 lóerejü Shut- 
levorüi cséplőgép, egy 8 ló­
erejü Robey-féle kazánnal, ju­
tányos áron eladó. Nagy Gábor­
nál Berettyó-Ujfalu. 21186

tevő, I
igen jó minőségű. Bővebb ér­
tesítést ád Molnár Józseí iigy-tesitést 
véd Rimaszombatban. 12009

Dogge kutya.
Ot hónapos him (élénk hamvas 
színű) eladó. Hol "? megmondja 
a kiadóhivatal.__________21165
Jóldrii detailüzlet
Becsben, felette kedvező 
hely, családi viszonyok
miatt eladó.Felvilágosítást
ád Frankl Sann, Puszta- 
Föveny. ci p. Álba. 12019

Montague rozs
vetőmag, eredeti i ránézi a mag | 
után termelt, m, ni.-ként S.50 
frtoii eladó Ugrón Ákos or­
szágos képviselő joszágkezelö- i 
ségénél, utolsó vasútállomás j
Székely Udvarhely. 11641

Egy földszintes
ház, a kerenesi-ut közelében 
Vll-ik kerület 248 Q-öl terület. 
1900 fit tiszta jövedelemmel 
24500 írtért eladó. Bővebbet 
Berger J.-nél Rózsa-utcza 62. 
sz. 12—1 óra közt._____ 12030 •

A fővárostól
egy órájára-, vasútállomás, egy 
üiszóbás úri ház. nagy dísz­
es gyümölcskerttel, major, bé­
res lakásokkal, hatvan tehénre 
istállók, csűr. tejgazdászat be­
rendezve, földek, tehenek és 
marhának megfelelő tnkar- 
mánynval, családi viszonyok 
miatt két részben vagy összesen 
eladó és azonnal átvehető. Le­
velek «olcsó tej forrás» czi- 
men a kiadóhivatalba. 11857

Alkalmazást keres.
Végzett gazdatiszt.
Magyar, német, horvát és 
szerb nyelvet tökéletesen bírja, 
több évi gyakorlattal, kitűnő 
ló-idomitó, helyben v. vidéken 
megfelelő állást keres. Czim a 
kiadóhivatalban. £1115

Intelligens német hölgy
előkelő házba, idősebb úrhoz 
mint házvezetőnő, a ki repre­
zentálni is képes, alkalmazást 
keres esetleg felnőtt gyerme­
kekhez is. Az ajánlkozó zene- 
képzettséggel is bir.
«Német hölgy 42» czimmel a 
kiadóhivatalba kéretnek. 21145

28 éves
gépész-kovács, éves állást keres 
valamely nagyobb uradalomba 
Érti mindenféle gazdasági gé­
pek kezelését Czime a kiadó- 
hivatalban. 21147

Egy igen kedves
és müveit fiatal nő, a legjobb 
házból való, ajánlkozik uri-ház 
hoz helyben vagy vidékre ház 
vezetésére. Levelek «Karolln» 
czim alatt a kiadóba. 21175

Házmesteri
állást keres egy légszesz- és 
vizvezeték-bereudezö, ki kő- 

Ajáiilatok , műves munkát is ért. Jelenleg 
is házmester. Czim a kiadóhi­
vatalban. 21174

Vétel.
Egy uj

II. emeletes házat 6 —7-ik ke­
rületbe elénk utczábau 70— 
75000 frt árban megvételre 
keresek. Teher lehet első he­
lyen 30—30000 frt. Részletes 
ajánlatok K. B. czim alatt 
Fischer J. D. Hatvani-uíez i 1.

12031

Szállodás ml figyelmébe!
Egy középkorú, óvadékképes | 
özvegynő, óhajtana előkelőbb \ 
szállodában, mint szobaasszony | 
alkalmaztatni, esetleg fehér- j 
nemű gondozónak, vagyis ki- i 
adónak is elmenne. Ajánlatot 
«szállodás» czimen a kiadóhiva­
talba kér. 21119

Vidékre
papi házhoz, vagy _ uraságboz 
ajánlkozik egy középkorú ki­
tűnő főzőnő, ki a belső- és 
külső gazdaságot is tel jes meg­
elégedésre vezetheti. Czime a 
kiadóhivatalban. 21172

Egy igen jó
házból való, müveit és kelle­
mes külsejű fiatal nő. mint 
házvezetőnő óhajt alkalmaz­
tatni, valamely úri házhoz, 
vagy idősebb magányos úrhoz. 
Levelek «Müveit nő 20» czim 
alatt a kiadóhivatalban. 21142

Alkalmazást nyer.

Irodai gyakornok
kerestetik, ügyes, tevé­
keny fiatalember, ki leg­
alább is 4 köséposstályt 
véglett, fisetéi mellett fel­
vétetik. Hol ? megmondja 
a kiadóhivatal.

Pónztárnok,
ki a magyar nyelvben jártas 
és nagyobb kaueziót letenni 
képes, alkalmazást nyerhet. 
Bővebbet a kiadóhivatalban.

21137

Házvezetőnőül
kerestetik azonnali belépésre 
22—30 éves, müveit hajadon 
vagy özvegy nő. Megkivántatik 
hogy az illetőnek 1000—1500 
frt készpénze legyen. Arezképpel 
ellátott ajánlatok A. S. jegy 
alatt a kiadóhivatalba külden­
dők. 21162

Oktatás.
Végzett tanárjelölt

legjobb okiratokkal nevelői ál­
lást keres, gimnáziumi tanulók 
mellé, vidékre kereszt, család­
nál. Szives ajánlatok a kiadó- 
hivatalhoz kéretnek «Gy.» alatt, 
hol a teljes czim is megtud­
ható. 21114

és bérlet.

Elismert nevű
seneseerző, kinek müvei a 
népszínház és az opera műso­
rán, senesiereésböl órákat
ád. Czim a kiadóhivatalban.

21149

Bérlet
800 hold, Budapestről há­
romnegyed órányira, a vasút 
mellett V évre kiadó, továbbá

bérlet
ÍOOO hold Hevesmogyében,
vasúthoz közel, elsőrendű föl­
dek 1893-tól szintén kiadó. 
Bővebbet a megbízott Keszt­
helyi Nándornál Budapest, 
Wesselénvi-utcza 39. 21168

Hölgyek, Urak
a vidéken, lüknek nagy ismeret­
ségük van,tisztes mellékkeresetre 
tehetnek szert Tudakozódások 
c lap kiadóhivatala utján Z. A. 
X. jel alatt._______ 21096

Szamárköhögés
ellen feltűnően biztos hatása 
gyógyszert küld 1 frt, 60 kr. elő- 
leges beküldése mellett a «Me®, 
váltóhoz» czimzett gyógyszertár 
Szatmár 115U

Házmester.
Budán a várban egy házmes­
ter azonnal fölvétetik. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban.

Kerestetik
pusztára magányos gazdatiszt­
hez, egy 30—35 éves tisztes­
séges gazdasszony, előbb arcz- 
kép kéretik. Czim a kiadóhiva­
talban. 21169

Mellékkereset.
Egy pénzbehajtó, 200 frt óva­
dékkal állandóan felvétetik. 
Bővebbet a kiadóhivatalban.

21176

Nevelőnőket
gyermekkertéBEnöket, bon-
neokat ajánl és elhelyez
Gereon Anna asszony Buda­
pest, Andrásey-ut 21. fél­
emelet. 11742

Keresek
oly északnémet okleveles neve- 
lönőt, 9, 7, 6 éves gyerme­
keim mellé, a ki magyarul is 
beszél és jól zongorázik. Fize­
tés 300—350 frt. Polgár Gyű- 
láné Puszta-Büngösd, u. p 
Mező-Berénv. 21171

Képviselőnek alkalmas,
elegánsan bútorozott utczai 
szoba, esetleg teljes ellátással, 
intelligens özvegy úrnőnél kí-

Női kereskedelmi
tanfolyam alatt, úri családból 
származott nő, hajlandó lakás, 
z* kosztért gyermeknevelést,! legjobb

Heremagvak
zongoratanitással elvállalni. —I uíu. 
Czim a kiadóhivatalban. 21130 V'leseben

adandó. Czima kiadóhivatalban.
21166

Teljes ellátás,
í keresztény úri családnál, zon­
gora - használattal, egyetemi

napi áron vásárol- 
HALD EK magkeres- 

(kiviteli osztály),
Budapest, Károly - körűt
9. szám. 11957

Különféle.

hallgató részére. Czim 
hivatalban.

Riadók alábbi Mások,
a kiadó- i Hold-utcza23.be.palotában

21127

3000 — 4000 jczimét az
holdig terjedő birtok, megvé- sévcl «Közvetítő» 
felre, vagy bérletbe keresek, j a kiadóhivatalba. 
lehetőleg Pest-, Fehér- vagy 
Biharmegyében. Főkellék : jó, 
sima talaj és elegendő gazda­
sági épületek. Részletes aján­
latok a helység megjelölésével 
S. S. jegy alatt Fischer J. D. 
hirdetési "iroda Hatvani-utcza 1. 
kéretnek.

II. emelet 3 utczai szoba, elő 
szoba, cseléd szoba, konyha, 

A ki fürdő, kamra, closet stb. erkély,
i birtokot venni, birtokot eladni ■ lyel ára 750 fit.
!vagy cserélni óhajt, küldje bej III. emelet ugyanazon lakás 
I czimét az igények megjelölé-! csak 650 frt.

jelige alatt 
21158

Kártyavetőnő.
Ki tudná nekem megmondani, 
mi sors var reám? Egykártya- 
vetőnöt keresek. «Elhagyatott 
férfi» czim alatt kérem a le- 

120291 velőket. ___________ 21153

Lónyay-utcza 13. a) és b)
kisebb és nagyobb lakást*, min­
den kényelemmel ellátva.
Erszóbet-körnt 6. ez. hás.

IV. emelet gyönyörű utczai 
lakás nagy erkélylyel, pompás 
kilátássá!.
Bővebb értesítéssel szolgálnak 
az illető házak házmesterei, 
úgyszintén e lap kiadóhivatala
mmmmmmSBÉ—-BSBÍ

VüDASZAT S d'Viei-.őíiziütiek i

gOZUA M= fegyvertárában BudSpBSÍ, ¥áCZHltCZ3i 1
18014 Gyári raktára Pieper H.

világhírű vadász-fegyvereinek, melyek 
minden eddigi kiállításon a legnagyobb 
kitüntetést nyerték, lóképességük felül­
múlhatatlan és legújabban ismét javí­
tott szerkezettel vannak ellátva. Pieper 
gyárjegyével es Toplever zárral 
ellátott fegyverek mar kaphatók «8 írt­
tól feljebb 45. 48, 54. ti-.), St) írtig. 
Pieper-téle patent fegyverek 
70 írttól feljebb minden árban. Nagy 

raktára Francotte- és Ronge-tVi* fegyverek és revolvereknek. —_Nagy választékban 
vannak még eredeti angol fegyverek W. C. Scott & Son, Eraendlm, Field es Jam * 
féle gyárakból 65 írttól feljebb minden árban. Kitünően belőtt express-golyos-fegyverek bv ír 
tó! feljebb. Czélpisztolyok és ílobert-fegyverek. Legnagyobb raktara 

kellékeknél
velvek eredő*1! an?ol e

A mi legjobb hirü ismert 
cs. kir. kiz. szabadalmazott

valódian 
csak fiók­
üzletünk­

ben

1 MEIDINBER-OFEN

&H. H El IK&

1

Budapesten,

99*

czélokra.

[-
mindenféle vadászati

felszereléseknek és újdonságoknak; iüstnélküli és fehér porral töltött és üres töltény hü- 
i r.'ico! és belföldi evártmánv a legolcsóbb árban. Mindenféle legújabb isrnstiö-f egy verek.

Gummi
ví haihóivng lranvzi . gy .rtm..:iy. vrvo:i tekintélyek alul iujzatLmt 1 kr. 1, - -
: , -t - . :■.‘frt. Calottes Americains tuc/atja l frí 50 kr. Safeti oponges, iv i
„v-z .. I'r t. Liíttr c d-zv.- . tacza',. 1. $ ■ - 4„fri. - Feliporns ítyantag. mám»«

ti*ott i ' "v-rur 1 ír 50 i. . - FEITEL LIPOT-nál. Bocs. I. 3ez.. Karataor- 
. bej. gxz- ít . • - Paris 13. Buos petites Ecunes,

«Hívet mellett.eEvy- tv!jer- használhat 1- darabot tartalmazó 
czió 1 irt bö kr. — Magyar levelezés.

KtTASse 63 E.
készpénz vagy ut. mint i-k

9931 i

litfca alkaloml
ta fennálló üzletem áthelyezéseLb ev óta fennálló üzletem áthelyezése

ciatt — költséges költözést kikerülendő

j összehalmozódott áruim
íZilardan 1:

kárpiiozotté
nénik ni

SACS

gyönyörű munkát végző, 
rendkívül könnyű járatú | 

x- és szilárd szerkezetű sor- | 
jO- ‘ N -1T',’ bavetögépeit. sík é i

UÄlLLBteUEK dombos talajra, 1-
niéterig tetszésszeriuti 
nvrnnszéleasvggel és sor-1

mennyi-vfZC'l. kitűnő ezórvavetőgépeit, egy- - tubbvasu, 
mindennemű ekéit, egészen aczélból is. aczelfogu boro- 

talu öiiivvi-: .-i eszközeit csakis

PWl
iá '

OÁ

maraacxoK

,-es szövet-
a beszerzési áron eladatnalí.

K Ä R DOS D.
! károitos, díszítő és fabútor gyári raktáros

mincién egyéb

, zizt SÄ3EÜ
Büdapesten, váczi-körat
szerezheti be a tisztelt £

mezőgazdasági j 
gop üzletében

29. szám alatti
deli minőségben

lt gazdaközönség ere­
ilt látható törvényes 

ellátva. Magyarország minden 
más gazdasági gépkereskedésében Saek-télé- 
nck ajánlott ekék, gépek és eszközök cs.ik 
utánzatok lehelnek. 11919

Thonet - udvarban
kaphatók.

Ajánljuk továbbá a ml minden állam­
ban szabadalom által védett:

szabályozható, 
glsE»53 ■ töltő és vcntillá-

czlós kályhánkat.

„HELIOS“ T25SÍ‘
Minden eaerkezetiiköepontiftltések.
Szárítóké szülék ipar- és gazdasági 

Prospektusok és árjegyzékek ingyen.
MEIDINGER kályhagyár 11721

HEIM H. Budapesten és Becs.
i A tttl:ünk bemül,ltotr *2,initalan mrgbirhatA hiteles htszOnet- 

irat folytán ezrn m-vn.iiudor legmelegebben ajanlnato

Titkos betegségeket,
ctókövotkazményelt, nőknél fehérfelyaat, bármenn>«re 
üdültek. vaUinint mindazon nöl beteerzegeket, melyeknek a mag- 
íaiftnság egvik főokozója ea bőrbetegségeket gyegyn. ni gyógy­

mód szerint biztos sikerrel, gyorsan es alaposan

Dr. GAKAI ANTAL
orvos, ssbész, szülész es szemész tudor, tolt csisz. kir. oszt.-fíorvos.
Budapest, belváros, IV. kerlllet, kigyó-uteza 1. szám, 

II. emelet, bejárat a lépcsőnél. 4olö
i Benlel: nsponta 10 órutól d. e. «F»z 4 óra délutánig, este 7 órától 
J, óra1». eV- Díjaz lit levelekre a legnagyobb figyelemmel válas-olta-
8 tik es gyogyszerekiöl is gundoskodva lesz. — Nőknek ku.on
68 varóiercni.__ .

Ugyanott mog;elent ée a azerzúnel Dr. GARAI ANTAL-nal meg-
rendelhető ,

NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ
imár a S-ik kiadásban megjelent) a nemi betegségek és ezek éazizerO 

gyógykezeléséhez czirnü köní'v, volt ara 3 irt ötifcJN,
most csak 90 kr.

könyv iol LecsomagoUa l forint beküldésé mellett bermeaUe kfll-
detik meg. 8S2o

I A könyv tartalmat I. Az ivarszervek: leírása. -- C. A nemi elet 
I ébredése. — ID. Az Önfertfttis é» az éjjeli magú au esek. — IV. A hugy- 

r8*.‘Akar (trimer) es hugrcsőszükületek. — V. A bujakor fsiphilis..
VI. Ftihcrfolyas. — VII. Elgyengült férfierö. — Vili. N6i magtalanaág.

:24ü/IS9Í

Iskolás gyermekek
részére szükségéé

E fehérnemű Sí
nagy választókban kapható |

KANITZ FEBENCZ és Társa
fehérnemti.- és vászon-üzletében 104321

Budapest, IV. kér., Hatvani-utcza II. szám.

Pályázati hirdetés.
A pécs-székesegyházi énekkarnál megüresedett 

bassists karónekes állására pályázat hirdetie- 
tik. Ezen állás jövedelme évi 600 frt, mely összeg 
minden 5 év után 25 írttal szaporittatik, és 24 méter 
tüzelőfa.

A pályázói óhajtók megkéretnek, hogy előre be- 
küldvén folyamodványukat, a folyó 1892. évi szep- 

I tember hó 28-án tartandó énekpróbán megjelenjenek, 
Pécsett, 1802. szeptember hó 5-én.

Glatt Ignácz
j i900í a székesegyh. énekkar vezetője.

Bécs „Hotel Métropole“ 500 as-anyat
Ringstrasse, Franz Josefs-Quai.

(W■ Kleto ranaiu nagy szálloda. "VB
100 Tzoba éj lerom (1 frtlól feljebbl, személy-felhuzó. olvasóterem min­
den országbeli újsággal, „Egyetértés“, pompás iiveg-terem, uuna 
fürdők es távirdai hivatal a szállodában. Szállodái omnibusz minden vaj- 
pályaudvarban. Hosszabb idei tartózkodna mellett mérsékelt árak.
1,3,9 SPEISER L. igazgató.
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Nádor-utcza 6. írverési hirdetmény.

Árverési hirdetmény.
Az esztergomi érsekség tulajdonát képező Érsekújváron 

levő 208. mélermázsa és a' Komárom-megyében eséuii pusztán 
lévő 45 mélermázsa melegen mosott mermo öreg gyapjú, vala- 

I mint a hidegen mosott mintegy 35 métermázsa bárány 
•gyapjú, az esztergomi érsekség jószágigazgatójának ldvánságára 

1 Esztergomban, Lőrincz-utcza 20. számú házban levő királyi 
1892. évi szeptember hó 20. nap-

Sanatorium idegbetegeknek!
Dr. BATIZFALVY S. egyet. m. tanár

IF vizgyógyintézete %
Budapesten, városligeti fasor és Arena-ut sarkán.

Egész éven át nyitva vau.
A gyógykezelés tárgyai: Idegbetegségek, csúzos Lántalmak, 

az emésztő szervek bajai, általános testi gyengeség és vér- 
szegénység hosszas kimeritő betegségek után stb.

Gyógyeszközök: Yizgyógymúd, villamozás, massage, sved- 
gymnastika, Charcot-féle tüggesztő k,'szülék^ és különléle 
diaete-kurák. Kezelőorvos: Dr. Trajtler István.

Az intézet testegyenészeti osztálya is az igazgatótulajdonos 
vezetése alatt 34 ev óta szakadatlanul működik. — Szakszerű 
kezelés, folytonos orvosi felügyelet, kitűnő ellátás, családias 
életmód, nagy terjedelmű árnyas sétányok az intézet elismert 
előnyeit képezik. 10000

Felvétetnek bennlakók és bejárók.
gjg— ZFrog-rscmm Toérm-eza-t-v-e.

Én nem igéiét

de nem is adok, mini ezt mások hirdetik!
üe azt határozottan 

tóm, hogy
till-

1 HOLLER J. L-Kle
Szalicil-szájvíz

és fogpora.
használata eltávolít min­
den fogfájdalmat, biztosai 
megszünteti a fegak rom­
lását és a kellemetlen etáj- 

büzL
Egy Üveg ssájvta 40 kr., 60 kr.

nagyobb Bweg fs*t I.6Q és 3 frt.
I Filler J- L.-íéie Szaiícilíoopor, SSSSeSSí

a fogakat, hanem a már létező fogbetegségek tovább- I 
terjedését is meggátolja, rioboza 60 kr. es 1 frt 20 kr.

I Allier J. L-íéíeüaliciiíopp;LÄtLibÄ i
a fogpor. 1

Magyar királyi államvasutak.

Hirdetmény,

104962/92. szám.

Mirdeíméiiy.
Értesítjük a t. ez. szállító közönséget, hogy általános hasz­

nálatra oly szesz- és ásványolaj küldcmeuyek szamara, melyek­
nek szállítása tartánykocsikban eszközlendő, egyes menetekre 
tartány kocsi kát korlátolt számban tartottunk lenn. oly gyáro­
sok vagy iparosok részére, a kik tartánykocsik telett egyáta- 
lábun nem rendelkeznek, de ily kocsikat, szállítmányaik lováb-

. . , , . . , • . köziegvzöi irodámban, 1892. évi szeptember no zu. nap- Bitása czéljából, oetről-esetro igénybe venni kivannak.
Alolirt tumeggondnoa ezennel kozhinc teszi, hogy a Zavaa-_Áa délelőtti 9 órakor készpénzfizetés mellett nyivános ; £ kocsik használata fejében külön bér nem fizetendő s a

árverés utján el fog adatni. j megrendelés mindig a kocsikat igénybe venni szándékozó ezég
Az elárverezendő gyapjú Érsekújváron és Csémcn az illető ; székhelyéhez tartozó üzlelvezetöségnél eszközlendő, inelynél a 

érsokuradalmi gazdatisztnél megtekinthető. ] kocsik használatára vonatkozó közelebbi feltételek is luegsze-
forintot

I Minden funt elősorolt készítmények orvosi utasítás után 
készülnek. Kaphatók:

HÜLLER J. L.
illatszer- és pipereszappan gyárosnál

1 Budapesten, Koronaherczeg-utcza 2.
a «Virágkirálynéhoz.»

I Fogkefék rendkívül jó minőségűek, nagy •» eleső 
választékban.

Meghívás,

Orosháza kőz-'-yc cg előre < gy.
kutat kivan íuratm. Felhivatnak . 
vállalkozni óhajtanak, hoyv irásbe
szeptember 19-ijj községi elöljáróságnál

Feltételek:

ha ez tikerül, négy artézi 
k. a kik a kút készítésére

t a fol>u évi
dj Le.

1.
adni

A ki' I, Z1 '.»I m kiöli tér vizet kell

1-2
in

alkozo

zben ciolc

faras

A
i

A
4. Ha a v. 

kiiogásmlan 
semmit.

5. Munkák 
jótállás melle

6. A kút 
nap án megkezdendő 
minden indokolatlan 
tartóz::-: a községi sz

7. A kút készítés 
szerszámot a 
a kút telje.- 
semmi mellé, 
térítést nem

Orosházán
Vass Gyula

jegyző.

bárn:
ceti

i okból" 
i állít

cte a föld f.’.-sínétől

tiszta vegvelemilf 
'.uukl-iatávrt C" :it ku

t aú a k'izs- -- kellő biztosíték, vagy

riás és Számtartu» torjai bejegyzett koresk. ezég esődtöniege- 
hez tartozó cs az 1892 évi május hó 3u-tól 1892. évi junius 
hó 22-iz bezárólag felvett csődltltárLan 1—213- tételszámok 
alatt összeírt, összesen 10549 frt 95 kr. o. é. beesértékü keresk. 
áruk éi üzleti felszerelésekből álló ingóságok a csődválaszt­
mánynak 1892. évi szeptember hó 3-án keit határozata alap­
ján, 1892. évi október hó 4-ik esetleg következő napjain 
délelőtti 9 órakor kezdődőleg, nevezett közadós ezég tordai 
főtéri üzleti helyiségében, nyilvános árverés esetleg az árve­
rési feltételek szerinti zárt ajánlatok utján egy tömegben (en 
bloct cl fognak adatni.

Az árverés tárgyait képező ingóságok alólirt tömeggondnok | 
közvetítésével, úgyszintén a vonatkozó árverési feltételek é 
csődleltár a tordai kir. törvényszék irattárában és lömet! 
gondnok irodájában bármikor megtekinthetők.

A «palánkai takarékpénztár» részvény-társulat folyo 
1892 évi szeptember hó 25. napján délelőtt 9 és fel 
órakor saját intézeti házában

rendkívüli közgyűlést
tart, tisztelettel meghivatnak.

Árverezni szándékozók bánatpénzül (10.000) tízezer 
kötelesek az árverés megkezdése előtt letenni.

Vevő köteles a gyapjút folyó évi szeptember hó végéig át­
venni, de ezt megelőzőleg az egész vételárt az esztergomi ér­
sekség főpénztárába lefizetni.

Kelt Esztergomban, 1892. évi szeptember hó 2-ik napján.
Pisnth István kü-. közjegyző. 

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

rezhetők.
Az igazgatóság.

(Utánnyomat nem dijaztatik.)

1201C

Tordán, 1892. évi szeptember no a-eu. 12018

FEClÄIStT

Lengyel Kristóf ügyvéd, tömeggondnok. SÉRV]
feltétlenül a folyó évi november hó l-£_ö 
és befceztéig szakadatlanul folytatandó, j 
mulasztásért vállalkozó naponkint 5 irtot i 

:spgj szegények pénztárába készpénzben lefizetni, 
«•építéséhez' szükséges mindennemű anyagot é- 
váiiaikozó aúia. annyival inkább, mivel a község 
•Ikészülése alkalmára kialkudott összegín kívül

etnmitéle kár-

I FISCHEIi és HEIDL15EHG
vegyészeti gyára BUDAPEST.

IIroda: V., Arany láncs utcza 25.
Gyár: IX., külső seroksári-ut 52.

I Budapest fő- és székváros, 
j valamint a magy. kir. 
államvasutak szál­
lítója ajanl ja

I

m
TZdZ^iLDO tanár-féle

vagy poLÍizvtést nem í 

1892. szeptember 1-én.

12025

lesit

M FRt

szakálnövés
Tóth Pál

bíró.

5:Legolcsóbb és legjobb kerítés! ^
Czinkkel bevont Sí>Si

a f- z é 1 t ii s k e s 0 (1 ró 11 y -k c r i test
szálliianak. nemkülönben Larm-'y fajfái czinkezcut en Latni- 

nyozottkerités-sodronyt in,
Andricn Frigyes Bruno fiai

Bruck a. tí Mur (Steierországi.
vashámor és kohó. aczéigyár. fmomvas- es -cdrouy-henr^rmu 4 
sodrony t» fcodrunyaruk,sodrunysze"ek e» kapcsok gyára.

Bámulatos gyorsan mozdítja elő a szakáinővést. úgy hogy még 16 eves | 
; ak is rövid idő alatt íú joa és eios sza»áit és bajuszt nycinytnek kasz- 

K nalata ívíytán. melv tényt ezer és ezer c.ismerő irat bizonyítja.
Fürst József gyógyszerész urnák Prága !

Egv üveg szakaihagyuia «-".használása csodalatos gyors szakálnövést 
idézett cío naiaiu, m:-i‘r is Luszűnetemtit fvjezum ki 0 tetszésére bízom 
ezen soiok kuzzetéteiet.

Bécs. Slimfe
yAler l\r*vrs gyvgxn.zeresz urnák Brünn 

A nekem ku d-tt szakaihagt r„a "kitűnőnek bizonyult, fogadja érte kö- 
! szünetemet. Koréin részemre stb. 

íiibiek, Morvaország.
l’iirst tJőzvcf gyógy szerv.:z urnák Brágu : 

lAen szakai hagyma vaiofc.n megérdemli a daszer nevet, mivel négy 
bét óta. mi'.'ia itasználom, oly bámulat ra eredménye van, 
négy hét alatt regi hö óhajtásom be fog teljesülni.

Leitmeitz, 1S7y. junius íí9.

éld B. K. déÜ-vasuti hivatalnok.

Otprcda József.

hogy további 
Kérem részemre stb.

Csomag ára I frt és 2 frt 10 kr.
Vidékre esahis 1 frt í0 » - 'agy x.l.". (?/»•»• beküldés tuen el: bérmsntre. j 
Főraktár Budapesten. TÖRÖK 1ÖZSEF gyógyszertárában, 

Király-utcza 12. sz. io<m
————Éli

* s.rv'sötönek elismert e!5- 
nye, ho^y a legnagyobb sérvet " 

is biztosan bentartja.
Feltűnést keltő újdonság !

Keleti-féle idomítható gummi sórv- 
fcötö (a nyomás a sérv hejyen Óssz- 
pontosul) éjjel is viselhető. Ábráit 
magyarázata: 1. Kéz-nyujtógép. 2.
MüWps mieder. 3. Gummi (görcsér) 
harisnya. 4. Lubegyenesitő. ó. Has- 
és köldöksérvkötő. 6. Hátegyenesitő. 7.
Mdleges kéz. 8. Müleges láb. Mankó- 

láb. 10. Mankó.
Megrendeléseket titoktartással és 

pontosan eszközül.

KELETI J.,
állami vasutak és budapesti több vidéki 
nagy kórház stb. stb. servkötő és ortho 

pédiai műszer szállitója. 954.1
Budapest. Koronaherozeg-utozs

__ ____ 17. az. (Szerviták palotaja.) <

Árjegyzékek ingyen és bérmentve.

úgymint

nyers karbolsav,
mindcnfél-i foka 11956

jegeczes karbolsav, karbol" 
aavmész, karbolpor, kreolin, 

kreollnpor, chlcrmész, lysol, vas- 
réígállca. 5%-os karbololdat slb. gyors 

és Jutányos kiszolgáltatás mellett. Elüraj- 
uricg\-iekck és ismertetések ingyen és bénneutve.

melyre a t. ez. részvényesek
Tárgysorozat.

a) A közgyűlési elnök és jegyző, valamint két hitelesítő meg­
választása.

b) Az alapszabályok 1. egész 86. §§. módosítása vagyis mm- 
' den egyes §. és igy az egész alapszabály átdolgozása és in?c
változtatása.

A legfontosabb módosítások :
I. A részvénytőke felemelése. A befizetett 45.000 frt re.-, 

i vénytőkéhez a "tartalékalapból 45.000 Irt hozzácsitoltatik es
ligy a névleges 60.000 irt részvénytőke tényleg befizetett
I 90.0ÚU írtra — 180.000 "koronára emeltetik. Két darab regi 

11100 Mos, de csak 75°/0-kal befizetett részvényjegy egy uj tiUU 
' koronáról szóló részvényjegyre kicseréltetik. _
i 2. Az igazgatóság ezentúl kilenez tagból fog állani. men sa- 
! kebeléből vezérigazgatót és helyettest választ. (Ezelőtt a.

közgyűlés köz­

li Az önsegély
hd tanácsadó mindama sre- 
rencséllenek számára, a kik 
ifjúkori könnyelműségük foly­
tan erőik hanyatlasat érzik. 
Haszonnalolvashatjáktovábbá 
az idegességben, szivdobogás- 
ban.nehdLcraeszttiiben.arany- 
érben szenvedek is. E könyv 
évenkint ezreknek adja visz- 
pza az erőt ég eceszsépet. 
Kapható beküldött 1 forintért 
vagy utánvétellel dr. L. Ernst 
hasonszenvi orvosnál, Becs, 
Guellastraése 11. A könyv bo­
rítékba zárva küldetik meg.

3 évi jótállás. '35*4,

Ölesé
Nagyban és kicsinyben.

és kárpitozott bútorokul be- 1Hogy mindenkinek alkalma legyen első kézből a legszilárdabb minőségű asztalo: 
I szerezni, óriási készletünket a következő árakon adjuk el:

teljes hálószoba, diófa, matt .................................  150 frt
teljes hálószoba, diófa, kirágott.............................. 160 frt
teljes hálószoba, fényezett ...................................... 100 frt
szalon garnitúra, faragott ..........   100 írt
szalon garnitúra, bevont Plüsch-diszszel ........ 125 irt
Consol-tükör márványlappal ....................- - - £0 Irt
Consol-tükör márványlappal, aranyozott - 7o irt
szalon-asztal .................................................................. 10 frt

Nagy választék a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig, angol,
I berendezésekből, valamint szőnyeg, függöny és matraczok gyári áron adatnak el. ^

1 teljes ebédlő-szoba, matt, diófa ......................  175 frt |
1 teljes ebédlő-szoba, matt. faragott .....................  200 fi t
1 ebédlő-divány szőnyegből.................................  70 frt I
1 dívány, matraczos.. .. ......................-........... 30 frt |
1 ottomán ................-...........- - - - ............. 30 frt |
1 könyvszekrény ................................................ 30 frt
1 iró-asztal........................................................... 25 frt

bárok ó-német, háló, ebédlő, dolgozó, szalon-
12026 I

PATYI ISTVÁN ES TARS AI

Lóárverés-
Folyó évi szeptember lió 12., 13» és 

14-én alulírott katonai hatóság által Buda­
pesten az Uj-Épület laktanya nagy udvará­
ban körülbelül 240 darab kisorolt ló fog 
azonnali készpénzfizetés mellett árverés utján 
eladatni.

Az árverés mindenkor reggeli 9 órakor 
veendi kezdetét.

A es. és kir. 4. számú szekerész-divisió
12007 paran.csn.olzság'a,.

igazgatóság 10 tagból állt, a vezérigazgatót ,i 
veilenül választotta. Az igazgatóság hivataloskoaisánaL idő­
tartama 3 évről 6 évre emeltetett.) .

3. A felügyelöbizottsag tagjai a régi alapszabály szerint B 
voltak zárva" a takarékpénztár hitelélvezelétöl, a niudositutt 
alapszabály szerint pétiig hitelt igénybe vehetnek és az in.-.-'.- 
tel szemben adóssági viszonyban állhatnak.

4. A hivatalnokok számára nyugdíjalap alakiltatik. _ ^ .
5. A takarékpénztár eddig csak elsőbbségi kötvényeket cs

Igen szép, értékes, nemesi I zálogleveleket vásárolhatott, a jövőben a pénzl.e_ Jt L i 
b y 1 rodasa eseteben a budapesti es bec.-i tőzsdéken jegy^eü

papírokat veheti, vnugv megengedtetik a részesül. - helyben c» 
környéken létesítendő közlekedési és iparvállalatoknál. _

6. Az értékpapírok vásárlásából eredő különbözetek ••-•d*
zésére és egyéb czélokra egy külön tartalékalap alakíttató, 
szintúgy egy osztalék tartalék. , ,

7. Eddig csak 6 hónapi lejáratú váltó legalább 3 a iáira»« 
volt leszámítandó, ezentúl kivételkép 6 hónapnál hosszabb le­
járatú és két aláírással ellátott váltók is leszámíthatok.

8. A társulat tartama 40 évről 50 évre emeltetik.
9. A ezég cNémelpalánkai takarékpénztár»-ra átváltoztatott 
Kelt Palánkán, 1892. szeptember 3-án.

A palánkai takarékpénztár igazgatósága nevében :
Dr. Hipp Antal & k vezérigazgató.

A. t. ez. részvényesek tisztelettel megkéretnek részvényeiké, 
három nap a közgyűlés megtartása előtt íiz intézet l«e 
lyiségében működő igazolóbizottság nyugta melleit letenni.
Xz alapszabályok megváltoztatása iránti határozat hozatalára

képviselete szükséges, l-vi*.

isirt©i€
FelBÖinagyarországonl 150
hold, miböí 1400 hold szántó, 
legelő és rét. a többi irtható 
erdő. melyből egy rész érté­
kes tölgy, lOö.OüO írtért eladó. 
Két kertben fekvő lakház. ele­
gendő gazd. épület és istálló, 

j mind jó karban. A hirtok jól 
van instruálva, nagy barom- j 
állomány. Saját vadászat: 
vaddisznóra, őzre stb. 11984 

Csak közvetlen vevőknek ad­
nak szives felvilágosítást Hor- 

! váth m. kir. nyng. föerdész 
j és Patz Richard Bécs, 
j Margarethenstrasse 12.

alapszabályok
alaptőke kétharmadának

Bécs 1873. 
Érdem-érem.

Budapest 1885. 
I Nagy díszoklevél

Zágráb 1S91.J 
Díszoklevél.

Eszék 1889. 
Díszoklevél.

I N.-Palánkán 188« 
Arany érem.

I London 1878.
Díszoklevél.

csász. ée kir. kizárólag szabadalm.

BEOCSINBAN.
Központi iroda és raktári BUDAPESTEM, V. k., Rudolf-rakpart 8. sz.
ajánlja a t. építész és építőmester urak, építkezési vállalatok, földbirtokosok, közséri és 
egyházi elöljáróságok, valamint a n.é. építő közönség becses figyelmébe saját gyártmányú

Portland czement és vízhatlan meszét
melyek mindenkor egyenlő jó minőségben szállíttatnak. — Árjegyzékek e magyarázat

kívánatra készséggel megkilldetik. 9840

I I. em., zsibárus-uteza sarok, a főposta melletti sarkon, a nemzeti zenede átellenébem

Páris 1867. 
Bronz érem.

Kecskemét 1872. 
Ezüst érem.

Újvidék 1875. 
Arany érem.

Szeged 1878. 
Érdem érem.

Trieszt 1883. 
Arany érem.

Nyomatott Neumayer Ede nyomdájában, Budapest, VL szerecsen-uteza 35. (az operabáz áieUenében).

1892 Hl
SZERKESZT

BUDAPEST VL 
kéziratokat heh i 

pit bérmentes lev 
ELŐFIZET 

Vidékre postán v. helyt 
«ev étre .... *0 frt- I 
tiy fél évre .. 10 írt 1 _ 
24lf61*re: 3 hóra Kdmeí 
fraaczia-. Olasz-.Orosz-. Töri 
országokba, S váj ez-, Romi 
valamint amaz országokba ,| 
szerződéshez tartoznak,

Egy szám ^

Amillennii
A kereskedelmi 

niumi kiállítás alj 
lasztására kiküldi 
tott szemleutján 
Lágymányosra. Ii 
a főváros polgár 
fogva ellenezte 
ben való rendez 
szakértőknek ezt 
ezek alkalmasint 
valószínű, hogy 
közt néhány, a 
város érdemes p 
elő az ő merész 
hallotta a Lágyn;

Mindazáltal a 
megtekintvén a 
rülő síkságot s 
mesternek ketsé 
ziára valló na 
olyan lelkesedés; 
iránt, hogy ezt 
számára a legall

A bizottságnak 
lása nem is nag 
szokhattuk már, 
gok, főkép ha ai 
ságának ember 
sen a legnagyi 
szegődnek. Igv 
arra, hogy a ki! 
szereplő csoportj 
matlanabb terüle 
sabbnak találni, 
vonatkozó tervet 
tér fantasztikus 
köntöséből s r 
juk : kétségtelen,1 
Lágymányosra v 
ségnek bizonyul.

A finánc ziális 
igen foglalkozun! 
Lágymányost ak 
de Magyarország 
zsolni, talán 
milliók 
tétlenül szükség 
a lágymányosi 
mindenképcu alk 
terület számára, 
el ezt a titkot, 
san megbirkózott] 
nehézségekkel is

De ha az cddil 
"hűtő milliók seg; 
Lágymányosnak 
kai, szökökutakk 
vízesésekkel s tö 
Bégekkel való fel 
mégis csak ott 1 
méterrel se jönn 
és az ott rendez 
szebb kombináez1 
szörnyen mcssz 
részétől, mely jo

megszeli

A
A nézőtér üres 

gyújtották fel a c- 
sarokban ; zíölie, 
az ürességtől. Vak 
szomjas íérli torkt 
néma teremben di 

A pénztár előtt 
előkelő helyeket u 
a mai előadás irái 
karzati ülésekért 
is akar látni és él 
ugyanis két ünnef 
nelben együtt fog 
páratlan a maga i 
nak még nagyobb 
gyűlölik egymást, 
tudomása van.

Mi vitte a két . 
ugyanazon estén 
ugyanazon jelenet 
zönség hiába töri 
ják, hogy verseny 
kifejteni, hogy a 1 
mét azt beszélik, 
béke jelét a köze 

Akármi okozta, 
ténni. A szinlapo: 
G. Alice és J. Mű 
a ki a színházi v 
tudta, hogy ma a 

Alice, a kitűnő 
öltözőjében és uic 
gyegó szépség- Ju 
vannak; szemelne 
hanglejtésének és 
udvarlót vonzott 
szivünek és hozzii 
állították, bogy ig 
szí hiúságának k 

Azonban ez esi 
a lángoló hévvel, 
szenvedélyű nők 

A kulissza mc 
deznek az öltözői 
és müpártolók e 
mozva őt sabloné 
utált ugyan, de i 

_ Alice csevegett 
rültebb, mint má 
és savat kölcsönö 
hogy hangulata 
lelkének huriai i


